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Az nj miniszter.
* Hát megjött, a minek jönni kellett. 

H ránszky Nándor végre miniszter lett. 
Mondhatjuk, ellágyul a szivünk, a mikor a 
félhivatalos sületlenségeket olvassuk, a 
melyek ezt a miniszteri kinevezést magya­
rázzák. Három évvel a fúzió után meg 
kellett pecsételni a volt nemzeti pártnak 
beolvadását a kormánypártba és ez any- 
nyira szivén feküdt Hegedűs Sándornak, 
hogy közvetlenül tárczája tárgyalása előtt 
csakis ezért ott hagyott csapot-papot, kor­
mányt és képviselöházat. A mi ezt a pon­
tit illeti, biz mi sohasem értettük, mért nem 
lett Horánszky már régebben miniszter, 
mért nem lett az nyomban a fúzió után, 

Mindig nevettük azt a kifogást, hogy 
Horánszky Nándor a régi kormánypárt 
szemeiben nem üti meg a hagyományos 
szabadelvűsig mértékét. Korábbi ellenzéki 
pályáján az uj miniszter egészben liberális 
szellemi irányzatának határozottabb és állan­
dóbb próbáját adta, mint az orthodox kor­
mánypárti iskola. No és ha a sor rákerül, 
ért bizony ö az opportunisziikus hajlékony­
sághoz is, akár a régi fajta mamelukság. 
A mint a fúziós kotyvasztás egyszer meg­
történt, a volt nemzeti párt elvre és er­
kölcsre csakugyan egynemű lett a régi 
kormánypárttal, és nagyon jogos igénye 
lehetett Széli Kálmán irányában arra, hogy ! 
az uj vegyészeti szurkot azonnal miniszteri 
pecsét készítésére is használja fel. Horánszky 
Nándor pedig a fúziós alakulásnak oly par 
excellence képviselője, hogy első naptól 
fogva miniszteri jelöltnek kellett tekinteni. A 
nemzeti párt beleilleszkedett az uj szabadelvű 
többség szervezetébe, Horánszky Nándor még 
jobban ulkalmaszkudott az uj helyzet min- 
<ten kívánalmához. A nemzeti párt béke­
pipát cseréit azokkal, kikkel azelőtt a leg­
ádázabb háborúságban állott; Horánszky 
Nándor mélységes keresztényi indulattal 
szeretetet fogadott még kibékithetlen ellen­
ségeinek is. A mi kemény tartalom volt 
valaha Horánszky ur politikájában, már az 
obstrukeziú dühöngő lángjai között annyira 
mi golvadt, hogy épen a legjobban ömlő, 
legsimább fúziós pecsétviasznak lehetett 
felhasználni. Hát mi Horánszky miniszter­
ségére úgy általában csak azt mondanók:

Debuisset pridem. Loyalis alkunál nem 
szoktak a pecsét rányomásával soká kés­
lekedni.

Mégis micsoda szöget üt fejünkbe ez a 
rég várt kinevezés! Hogyan és miért lett 
Horánszky Nándor épen kereskedelmi mi­
niszter? Már ezt pályakérdésül kellene ki­
tűzni mindazok számára, kik a magyar 
poliüka rejtélyeiben búvárkodnak. Ho­
ránszky Nándor urban bizonyára még a 
rendesnél nagyobb mértekben is megvan 
minden kvaliiikácziú, mely minálunk vala­
mely miniszteri állás betöltésére képesít. 
Sőt ritka képzettségénél, amhicziozus szor­
galmánál, nemkülönben politikai kiválósá­
gánál fogva róla föl kell tenni azt is, hogy 
miniszteri hivatását nemcsak sablonos mó­
don, úri mesterségként fogja fel, hanem 
benne nagyobbszabásu feladatokat akar 
maga elé tűzni, erős konczepcziókat gon­
dol megvalósíthatni. De épen nagy kép­
zettsége, sok tanulmánya és minden 
eddigi elismeri etése az uj miniszter­
nél oly ternn szetüek, hogy becsvágyát 
legkevésbbé irányozhatták a kereske­
delmi miniszterség fiié, nem is adhatták 
meg neki az erre való előkészületet. A 
várakozás három évén keresztül mindig 
más tárczaknak volt ö jelöltje. Érdekében 
legutóbb is a belügyi tárcza ellen indult 
meg bizonyos körök és hírlapok taktikai 
ostroma. No, és ha három év után most 
egyszerre sürgőssé vált az áldott fúzió 
megpecsétlése, hogyan értsük meg, hogy 
épen Hegedűs Sándort kellett ezért fel­
áldozni, a kinek pedig oly tevékeny része 
volt a fúziós üdvözülés és a benne fogant 
uj rendszer biztosításában? Ót, a kabinet 
egyetlen tagját, a ki nem került át az el­
átkozott Buiiffy-kormányzat inventáriumá- 
ból? Mikor Hegedűs vette át a kereske­
delmi tárczát,az az általános kedvező véle­
kedés fogadta, hogy különös szakértelem­
mel rendelkezik hozzá, sőt t rmészeti haj­
lama, vérmérseke is megegyezik ezzel a fel­
adattal. Íme most mégis azt tartják róla, hogy 
a gyakorlati cselekvés terén semmikép sem 
vált be. Hat talán Horánszky urat épen azért 
kellene erre a hivatásra különösen képesí­
tettnek tartani, mert nélkülözi a hozzávaló 
szakértelmet, egészben pedáns és nehézkes 
szellemi alkatában hiányzik is hozzá u 
megfelelő biztos érzék ? Közéletünk oly régi 
tekintélyét, mint Horánszky Nándort, csak­
nem ejtette meg az a nálunk általános 
gyarlóság, hogy az emberek épen arra ér­
zik magukat hivatottaknak, a mihez leg­
kevésbé- értenek.

Hát tisztelet, becsület Horánszky Nán­
dornak, miniszteri kineveztetésében erősen 
szembeötlővé válik, mic-oda különös, minden 
természetes követelménynyel ellenkező szem­
pontok irányozzák sokszor mi nálunk a 
legfontosabb közhivatalok betöltését. Nem 
egy előző alkalommal okozott mar komoly

megdöbbenést a közvéleményben, hogy a 
kereskedelmi miniszterséget micsoda hiú 
ambicziók és dilettáns kisérlelek gyakorló 
terévé változtatták. És a jelen körül­
mények között mennyire megnőtt még 
ennek a minisztériumnak fontossága, a 
mely a lehető leggondosabb megválasztást 
teszi szükségessé a végből, hogy a 
, right man on the right place“ a 
kellő ember a kellő helyen elvnek igaz­
sága érvényre jusson! Belső viszonyainkra 
nézve csak úgy. mint külső vonatkozásaink­
ban ez az igazgatási szak ma az érdekek nagy 
csatatere. Itt kell a kormányzat belső őrsze­
mének is állania, mert itt van legfőbb ütköző 
pontja a jelenleg oly hevesen zajló' gazda­
sági áramlatoknak, melyek az ország belső 
társadalmi békéjét megzavarják. De e tárcza 
viselőjének kell első sorban abba a résbe 
is állania, a bonnet a nemzet összes anyagi 
érdekeit a legvégzetesebb külső veszedel­
mek, az osztrák népek veszett rohamai, a 
külföldi érdektömörülések ostromai fenye­
getik. Ez a tárcza ma valósággal a
Jóreményfoka, melynek örökké zugó vi­
harai között kell nemzetünk hajósainak 
utjukat az üdv messze kikötőibe meg­
keresniük. Horánszky Nándor legyen-e a 
mi Vasco de Gamánk, a ki az aranygaz­
dag Indiába elvezessen ? Vájjon azért sze­
melték-e öt ki a kereskedelmi tárczára,
mert az Ausztriával való alkudozásban
mindenki másnál jobban biztosíthatja nem­
zeti érdekeink megóvását ? Hátha épen 
a kvótakérdésben végrehajtott Pálfordu- 
lás volt a döntő ok az ő megválasz­
tásában ? Hátha épen azt az emberi 
kere-ték benne, ki hasonló hajlékony­
sággal fog bírni a kapitulácziók aláírásá­
hoz ? Ah, azt gondoljuk, Hegedűs Sáudor- 
nak most, távozásakor lehetett mélahusan 
megismételni hires nyelvbotlását : Videant 
consult . . .

Budapest, márczius 5.
Minisztertanács Ma délután miniszter­

tanács volt, a melyben a folyó ügyeket in­
tézték el

tét jelen alakjában a király nem fogja szentesítem 
Wlassks Gyula vallás- és közoktatásügy: mi­
niszter ugyanis feltétlenül ragaszkodik az 
1848-iki és az lS33-iki törvények szelleméhez. 
Ha a miniszternek ez a kijelentése igaz — 
már pedig annak valódiságában kételkedni 
semmi okunk sincs — akkor feltétlenül üzenet- 
váltások fógnak bekövetkezni, melyek a szer­
vezet módosítását kell, hogy eredményezzék. 
A katholikus autonómia létesítésére tehát 
még csak az első, kezdetleges lépés van meg- 
téve s annak végleges megalakításáról be­
szélni ma még nagyon korai dolog.

A képviselőház holnap, csütörtökön délelőtt 
10 órakor ülés: tart, a melyen folytatják a 
belügyi tárcza 1902. évi költségvetésének tár­
gyalását.

Az országgyűlési képviselőválasztóknak
jövő esztendőre érvénynyel bírandó névjegy­
zékének összeállítására vonatkozólag a Pof 
zűrt. jelentése szerint Széli Kálmán miniszter­
elnök mint belügyminiszter körrendeletét kül­
dött az ország összes központi választmányá­
hoz, mely szerint a választókerületek összes 
választóinak névjegyzéke a központi választ­
mány székhelyén, az egyes községek választói­
nak névjegyzéke pedig a kihagyottak név­
jegyzékével együtt az illető községben ez évi 
május hó 5-töl húsz napig közszemlére mul- 
hatlanui kiteendő. A reklamácziók május hó 
lö-ig, az észrevételek pedig ugyané hó 16— 
25-ig fogadandók el. Úgy a reklamácziók, 
mint az észrevételek felett a körrendelet sze­
rint a központi választmány július hó 20-ig 
köteles határozni.

A horvát bán Budapesten. Gróf Khuen-Héder-
váry Károly horvát bán ma Budapestre érkezett. A bán 
Cseh Ervin horvát miniszter társaságában ma a képvi- 
selűházbao meglátogatta a miniszteri szobában a kor­
mány tagjait és Széli Kálmán miniszterelnökkel és 
Lukács László pénzügyminiszterrel hosszasan tanácsko­
zol! a pénzügyi egyezményről.

A katholikus autonómia. Az egyik 
kormánypárti lap hivatkozva a katholikus 
kongresszus munkálatára, nagy örömmel hir­
dette olvasóinak, hogy meg van alkotva a 
katholikus autonómia szervezete. Nem tudjuk 
mi czélja volt ezzel az illető kormánypárti 
lapnak, mert a kik figyelemmel kísérték 
a katholikus kongresszus üléseit, azok nagyon 
jól tudják, hogy a szervezetnek szentesí­
tése még nagy akadályokba fog üt­
közni. Sejtetni engedte ezt már gróf Apponyi 
Albert is, midőn a részletes tárgyalás alkal­
mával bejelentette a kongresszusnak, hogy 
előre jelzett módosításait nem fogja megtenni. 
Eltekintve azonban ettől, megbízható forrás­
ból arról értesülünk, bogy az autonómiai szerveze-

Uj kereskedelmi miniszter.
Egy nappal előbb, mint várták, jelentek 

meg a királyi kéziratok a hivatalos lapban, 
melyek a kereskedelmi miniszteri tárczában 
beállott változás fölött intézkednek. A két 
kézirat igy szól:

I.
Kedves Hegedűs! Midőn önt kereskede­

lemügyi magyar miniszteri állásától saját 
kérelmére ezennel fölmentem, önnek eddigi 
buzgó £s kiváló szolgálatai elismeréséül I. 
osztályú vaske róna-rendemet díjmentesen 
adományozom.

Kelt Budapesten, 1902. évi márcz. hú 4-én. 
ferencz József, s. k.

Szeli Kálmán, s. k.
II.

Kedves Horánszky ! Magyar miniszterelnö­
köm előterjesztésére ónt kereskedelemügyi 
magyar miniszteremmé ezennel kinevezem.

Kelt Budapesten, 1902. évi márcz. hó 4-én.
* Ferencz József, s. k.

Széli Kálmán, s. k.
A Hegedűs Sándort fölmentő királyi kézirat 

meleg hangja és a benne foglalt magas ki­
tüntetés általánosan jó hatást tesz.

Horánszky Nándor, az újonnan kinevezett ke­
reskedelemügyi miniszter, ma megjelent a ke­
reskedelemügyi minisztériumban, a hol Hegedűs 
Sándorral, a távozó miniszterrel, hosszasabban 
értekezett, a mely után a távozó miniszter az 
uj miniszternek bemutatta az elnöki osztály 
főnökét, I értessy Kálmán miniszteri tanácsost 
és dr. Holtán Sándor elnöki titkárt.

Hegedűs Sándor ezután az uj minisztert dr. 
Nagy Ferencz államtitkárhoz kisérte, a ki 
alkotmányos szokás szerint átadta a lemondási 
kérvényét a távozó miniszternek. Horánszky 
Nándor dr. Nagy Ferencz államtitkárral be­
szélgetést folytatott, a melynek eredménye­
ként konstatálható, hogy dr. Nagy Ferencz az 
uj miniszter kérésére visszavonta lemondási kérre- 
myét és továbbra is megmarad államtitkári 
állásában.

Az újonnan kinevezett kereskedelemügyi 
miniszter eskütétele, valamint a távozó keres­
kedelemügyi miniszter bucsufogadtatása holnap 
délelőtt az általános kihallgatások előtt lesz.

Hegedűs Sándor holnap délben 12 órakor 
búcsúzik el a kereskedelemügyi minisztérium 
tisztviselői karától. Az újonnan kinevezett 
kereskedelemügyi miniszter pénteken délelőtt 
11 órakor fogadja a kereskedelemügyi minisz­
térium tisztikarát és ugyanakkor elfoglalja 
hivatalát. Mind a két alkalommal dr. Nagy 
Ferencz államtitkár fog a tisztviselői kar ne­
vében szólani.

Hegedűs, volt miniszter előterjesztésére két 
leghűségesebb és legbuzgóbb munkatársa elő­
léptetésben részesült. Vtríessy Kálmán osztály- 
tanácsos, az elnöki osztály főnöke a miniszteri 
tanácsosi, Hollán Sándor segédtitkár pedig a 
miniszteri titkári czimet és jelleget kapta.

Horánszky Nándor a házban holnap foglalja 
el helyét, ha már letette az esküt.

A kolozsvári I. kér. szabadelvű párt elnöké­
hez Hegedűs Sándor volt kereskedelmi miniszter 
a következő táviratot intézte :

Nagyságos elnök ur I Tisztelettel jelentem, 
hogy miniszteri állásomról lemondottam. Le. 
mondásom ő cs. és kir. apostoli felsége által 
legkegyelmesebben elfogadtatott. Lelkiismere­
tem súgja, hogy ezzel kötelességet teljesítet­
tem azon politika iránt, melynek"szolgálatúban 
állok. Bár távozásom ideje és körülményei 
hátrányosak reám, mert nagyon kis részit 
valósitnattam meg annak, mit előkészítettem 
és terveztem. De az egyéni ambiczió kielégí­
tését ép úgy alá kell rendelni a közérdeknek, 
mint minden egyéni előnyt. Midőn ezt a lépé­
semet tisztelt elnök urnák és szeretett válasz­
tóimnak jelentem, egyúttal kérem mindnyáju­
kat, hogy azt a bizalmat, melylyel eddig ke­
gyesen megajándékoztak, jövőre se vonják 
meg tőlem. Legfőbb vágyam, hogy erre min­
den minőségemben és minden működésemben 
méltó legyek. Maradok a kerület hü képvise­
lője és a város igaz fia

Hegedűs Sándor.
Hegedűs lemondása Kolozsvárt őszinte saj­

nálatot keltett.

Horánszky Nándor életrajzi adatait röviden a kővel- 
kezük hen ismertetjük :

Horánszky Nándor IS38-ban Egerben született. Isko­
láit a bölcsészeti tanulmányokkal együtt szülővárosában 
végezte, a jogot pedig Budapesten hallgatta. Msjd bír.a

A Lilip útiak.
Itta: -Tlznec.

Liliputiéknak neveztem el a családot, pedig 
fizikailag nem, csak lelkileg illett reájuk e 
név. De nem-e a lélek irányadó az embernél ? 
Mert mit használnak a jól megtermett tagok, 
•iá a lélek kicsiny? A Liliputiak testileg jól 
megnyúltak. Elli a legidősebb leány valóságos 
pózna volt, olyan meszelő rúd féle. Az arcza 
fehér és szeplős, a haja lenszinü, világosak 
voltak a szempillái és a szeműidéi is, a mi 
' élhetetlenül unalmas jelleget adott az arczá- 
nak. Különben jó leány volt, szorgalmas és 
legfeljebb titokban irigyelte a másét. Az irigy­
ség családi betegség volt a Liliputiaknái; 
ok mindenkit és mindent irigyeltek és 
ez sok szenvedést okozott nekik. Sőt 
kölcsönösen is irigykedtek egymásra, a mi 
gyakran egyenetlenségeket szült a négy Lili­
puti leány között. Tulajdonképen csak kettő 
számított, mert a legkisebb még gyerek, a 
tizenhat éves Sári pedig púpos volt. Ot leg- 
ürömestebb eldugta volna a Liliputi-család, 
mert ok nem csak irigyek, de ambicziózusak 
is voltak nagyon, főleg Liliputiné, ki hires 
volt arról, hogy ha valahol egyszer a kana­
péra ültették, karhatalommal sem lehetett 
volna öt onnan eltávolítani. Liliputinél nagyon 
bántotta ez a nyomorék leány, de a mennyire 
restelte öt az idegenek előtt, annyira nagyra- 
becsüite öt éles, ügyes nyelvéért odahaza.

A kis púpos meg volt áldva nemcsak a 
púposok szokott malicziájával, de ékesszólással 
is. A család bonyolódott ügyeit mindig ő 
oldta meg fényesen, hegyes nyelvének segít­
ségével. A hét éves Rózsika e tekintetben 
hasonlított hozzá és meg volt benne a csira 
különböző lelkipupok kifejlődéséhez. A hu­
szonkét éves Amália volt a család szépsége, 
minden tekintetben a leghelyesebb, legártal­
matlanabb valamennyi Liliputi között, de csak 
szerény tehetségekkel dicsekedhetett.

Ó csak tánczolni tudott és édes tésztákat 
sütni az ozsonnákhoz, melyeket Liliputi papa 
nem mindig nézett jó szemmel, lévén ő szen­
vedélyes garaskuporgató. Mint főpénztárosa 
egy előkelő banknak, hozzászokott, hogy a 
pénzt jól elzárva tartsa a Wertheim-kasszá- 
ban. De azért még is pályát tévesztett, mert 
felülmúlhatatlan ügyességű detektív, vagy 
•kár vizsgáló bíró vált volna belőle. Szenve­

délye volt a mások zsebeiben való kotorászás. 
Mindég azon járt az esze, vájjon ennek vagy 
annak mennyije van, hol szerezte, nem költ-e 
sokat, nem kezeli-e rosszul a vagyonát ? És 
ha egynémely jámborabb ember a keze 
ügyébe esett, olyan keresztkérdésekkel ostro­
molta, hogy beleszédült.

De miután már az egész Liliputi családot 
nagyjából bemutattam, nem felejtkezhetett: 
meg Mártáról sem, mert Márta jóformán a 
családhoz tartozott. n.rva volt és zene-leczkék 
adásával tartotta fel magát. Hálás szive for­
rón ragaszkodott a családhoz, egyedüli roko­
naihoz, kik őt felkarolták. Márta nem látta 
rokonainak az önzését, számításit, melylyel a 
szegény leányt minden oldalról kihasznál­
ták, csak azt látta, hogy helye van közöt­
tük, családtagul tekintik és ugy vélte, ez 
által jogot is nyertek, hogy rendelkezze­
nek vele. Egy-két évvel idősebb volt 
Élűnél, kivel szoros barátságot tartottak. Elli 
nagyon szerette a szolgálatkész Mártát, mert 
ugy vélte, nincs tőle mit irigyelnie. Márta 
nem volt szép, de szegény, az volt. Valamivel 
nagyobb a középtermetnél, arányos, telt ido­
mokkal, de minden karcsúság nélkül, semmit 
mondó arczczal. Csak az arezböre volt vakí­
tóan fehér, üde és nemes lelkét visszatükröző, 
hűséges szemei tették arczát az első pillanat­
tól fogva rokonszenvessé, végtelenül vonzóvá. 
A Liliputiak nagy szeretetet mutattak és 
talán éreztek is iránta; az igaz, Márta nem 
is kért tőlük egyebet szeretetnél és az nem 
került pénzükbe.

A legelső elidegenedést — bár csak futóla­
gosat — Krőzus Lipótné okozta közöttük. 
Krőzus Lipótné hitvestársa volt Liliputi unoka- 
testvérének, a gazdag tőkepénzesnek. Ez a 
gazdag rokon volt a koncz, melyen Liliputiék 
nagyon kiterjedt rokonsága folyton veszeke­
dett. De mivel Krőzus bácsi tehetetlen báb 
volt imádott nejének, Amáliának, kezei között, 
a rokonság inkább az urakodni vágyó Amália 
néninek udvarolt, hogy általa Lipót bácsi ke­
gyeibe jusson. Máit néni nagyon testes asszony­
ság volt és asztmában szenvedett. Nyaranként 
ellátogatott Marienbadba és ilyenkor rendesen 
a Liliputi leányok egyikét vitte magával. Egy 
nyáron azonban Mártát szólította fel e baráti 
szolgálatra. Nagy volt a megbotránkozás a 
Liliputi-családban. Ellinek — ki soros lett 
volna az utazásban — savószinü szemei meg­
teltek kényekkel, a szivét összeszoritotta az 
önszánalom, vértelen ajkai lefelé görbültek az

irigységtől. Sári kipirulva kerepelt és be akarta 
bizonyítani Mártának, hogy Krézus néni esz­
méje valódi képtelenség és halálos sértés a 
Liliputi-családon, azonfelül anyagi veszteséget 
is okoz, mivel Elli csak az utazásra való 
tekintettel kapott két ruhával többet mint, 
testvérei. E két ruha most kárbavesszen ?

Minden bizonynyal katasztrófa áll be, ha 
Márta nagy tapintattal le nem mond az uta­
zásról. Krőzus néni ezért sokáig neheztelt 
reája. ám Krőzus bácsi tisztán látott ez ügy­
ben, megértette, átérezte Márta elhatározásá­
nak indító okait és méltányolta is. Az elnyo­
mottak ösztönszerücn összetartanak és meg­
értik egymást. Ez alkalommal lett figyelmes 
Krőzus bácsi először a szegény zenetanitónöre. 
Egy év múlva még jobb alkalma nyillott Márta 
szép lelki tulajdonainak megismerésére. Amália 
nénit szélhüdés érte; a szegény asszony rá 
hónapokig bénultan feküdt, tehetetlenül, mig 
megkönyörült rajta a halál. E hónapok alatt 
felváltva ápolták őt a Liliputi leányok és se­
gédkezett nekik Márta is, bár kellemesebben 
is felhasználhatta volna nyári szabadságát. 
Krőzus néni nem volt kényelmes beteg, na­
gyon megkinozta ápolóit és Krőzus bácsi nem 
győzte csudáin! a leány szelídségét, tapintatát. 
Es hogy értett mindenhez! Minő rend volt az 
ő uralma alatt, mennyire szót fogadtak neki a 
cselédek, bár sohasem parancsolgatott velük 
gőgösen, mint a kis púpos például, ki nagy­
bátyja házában azt képzelte, Krőzus kis­
asszony vált belőle. Mikor Amália néni meg­
halt, a jó Lipót bácsi véghetetlenül szeren­
csétlennek érezte magát, de miután a gyenge 
emberek módjára fájdalmát bőségesen omló 
könyekkel kisírta, öntudatára jött annak, 
hogy visszanyert szabadsága haszonnal is jár 
és bizonyos megkönnyebbülést, elégtételt érzett, 
hogy végre ő is lett valaki, a ki nem mások, 
hanem a saját akarata után indulhat. Ez az uj 
érzés büszkeséggel, _örömmel töltötte el, de 
öröme nem tartott sokáig, mert hej 1 vala­
mennyien rabjai vagyunk a szokásnak. Ha valaki 
harmincz éven át megszokta az engedelmes­
séget, ha akarna, sem tudna egyszerre paran­
csolni. Krőzus bácsi sem értett hozzá és házá­
ban azt tették a cselédek, a mit akartak: 
loptak, pazaroltak és minden rosszul ment. 
Sivár, barátságtalan lett Krőzus bácsi háza- 
tája és a koros özvegy ember visszasírta az 
időket, mikor Amália parancsolt és 6 csak 
engedelmeskedett. Lassankint egészen elbu- 
sulta magát, majdnem buskozpor lett. Barátai,

Liliputiék mindnyájan azt tanácsolták, venne 
magához valami jóravaló házvezetőnőt, de 
Krőzus bácsi irtózott az id«-gen arczoktól. Egy 
napon, midőn épen kipanaszkodta volt magát 
Liliputiéknál és hazafelé indult, az utczán ta­
lálkozott Mártával. A leány zongoraleczkéiröl 
jött és nagyon fel volt indulva. Valami kelle­
metlensége volt rakonczátlan tanitványainak 
szüleivel. Ez gyakran előfordul a tanítói pá­
lyán. Márta, kinek nem volt szokása a pa­
naszkodás, az átélt kellemetlenségek közvetlen 
benyomása alatt, Krőzus bácsi szives kérde- 
zösködéseire nem tudta megállani, hogy ki ne 
fakadjon. Krőzus bácsi helybenhagyta, hogy 
nincsen keservesebb kenyér a leczkeadásnál, és 
egy hirtelen sugalmazott eszmétől megszállva, 
ajánlotta a leánynak : hagyná ott leczkéit és 
jönne hozzája házvezetőnőnek. Nagyon jó 
dolga lesz; Krőzus bácsi teljhatalmat"ad neki 
mindenben és Márta böviben lesz mindennek. 
Márta gondolkozás! időt kért, az ilyen fontos 
ügyben nem határozhatott rögtön. Egész éjjel 
gondolkozott, de hajnal felé már azzal a gon­
dolattal szenderedett el, hogy nagyon okosan 
tenné, ha Krőzus bácsi ajánlatát elfogadná. 
Jókedvűen ment másnap Liliputiékhoz, hogy 
velük a hirt közölje és a forma kedvéért vé­
leményüket kikérje. Azt hitte az egész család 
ujjongni fog e hir hallatára, mert ime szeren­
csés megoldás, hogy az ő élete kevésbbé lesz 
fáradtságos és Krőzus bácsi jól el lesz látva. 
A szegény leány minden utógondolat nélkül 
gondolta végig mindezt. Ám Liliputiné fagyos 
arezot öltött, Elli szeplős arcza megnyúlt és 
még színtelenebb lett, mint rendesen, a kis 
púpos ellenben kipirult és szinte fulladozott, 
annyira szerette volna már véleményét elmon­
dani. De hallgatnia kellett, mert a mama be­
szélt, hidegen, kimérten, diplomatikusan, mint 
6 kritikus alkalmakkor szokott. Egy szóval 
sem mondta ugyan, hogy Márta utasitsa vissza 
a bácsi ajánlatát, de a leány minden szavából 
kiérezte, hogy helytelen, nagyon helytelen volt 
tőle egy perczig is komolyan venni ezt az ajánla­
tot. Liliputiné csak hangsúlyozta, hogy Márta 
helyzete nehéz lesz, mert nem elég idegen 
arra, hogy pusztán mint alárendelt házveze­
tőnő, az őt megillető szerény helyre vissza­
vonuljon és nem eléggé rokon, (mert hisz 
Márta Liliputiné vérrokona volt, a bácsi meg 
a féijeé), hogy ilyen bizalmas viszonyban él­
jen egy még nem koros özvegy emberrel. Ha 
azonban Márta túl teszi magát a világ Ítéle­
tén, az más; a mi Krőzus bácsit illeti, Lilipu­

tiné nem kételkedik, hogy Mártát kellő tisz­
teletben fogja tartani. Most a kis púpos is 
szerette volna közbeszurni, a mi fojtogatta, 
de anyjának egy sokat mondó tekintete el­
hallgattatta. Megjegyzései egészen feleslegesek 
lettek volna, mert Márta le volt győzve és 
szinte restelte. hogy egy perczig is hitt e 
terv kivihetőségében. Ö a legkevésbbé sem 
kételkedett nénje szavainak jóhiszeműség-’ben, 
hiszen Liliputiné annyi jóban részesítette út 
éveken át. Liliputiné, miután Márta biztosí­
totta őt, hogy nem fogadja el Krőzus bácsi 
ajánlatát, a búcsúnál nagyon melegen met - 
ölelte hugat és erősen hangsúlyozta, hogy o 
legkevésbbé- sem akarja öt elhatározásában be­
folyásolni és kéri Mártát, ezt mondja is meg 
a bácsinak.

Márta meg is tette, de Krőzus bácsi, ki már 
egészen beleélte magát abba a gondolatba, 
hogy Márta ismét rendet és jókedvet hoz a 
házába, dühös volt és Márta tagadó válaszát 
még is Liliputiék befolyásának tulajdonította. 
Ez idő óta csak ritkán látogatta meg Lilipu- 
tiékat és meglehetősen hidegen bánt velük. A 
szent estét azonban még is náluk töltötte és 
meghívták Liliputiék Mártát is, mert nem 
tehettek egyebet Mint minden évben, a bácsi 
ez alkalommal is elhozta a családtagoknak 
kötelességszerü ajándékait, de mig más évek­
ben Mártának csak valami csekélységet adott, 
ez alkalommal Márta számára épen olyan ér­
tékes arany karperecz. volt a fa alatt, mint a 
többi Liliputi leányoké. Ez a kis boszantás 
jól esett a bácsinak. A Liliputiak rosszul 
aludtak ez éjjel és a szent este óta gyanús 
szemmel, hidegen fogadták Mártát.

Amália egy napon egészen felindulva érke­
zett haza és jelentette, hogy a bácsi gummi- 
kerekes, számozatlan fiakkerét Márta lakása 
előtt látta állani.

— Miért nem mentél fel Mártához ? — ri- 
valtak rá valamennyien.

De a gyáva Amáliának ehhez sem elég esze, 
sem bátorsága nem volt.

A kis púpos erősen felindult e hir hal­
latára.

— A gyalázatos ! — kiáltotta magán kívül 
— be akarja fonni Krőzus bácsit, az világos ! 
Azt képzeli, majd nőül veszi őt az a vén 
ember !

— Micsoda illetlen beszéd ez ? — intette út 
diplomatikusan Liliputiné — Krőzus bácsi i 
legjobb korban van és ha házasodni kedv ■ 
tartja, különb leányt is kaphat — is itt ie-
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gyakorlatra lépett 9 1861-beo, midőn a királyi tábla
újra alkotmányosan szervezve lön, ugyanoda fogalmazó­
nak neveztetett ki. Ugyanezen évben megnyervén az 
ügyvédi oklevelet, Szolnok városa részéről az ottani tör­
vényszékhez jogtanácsossá választatott meg, mely állá­
sáról a provizórium beköszöntővel lemondott. Ezután 
mint önálló ügyvéd kezdett működni s a város érdekei­
nek és a nevelésügy előmozdítása körül szerzett ér­
demeiért a katholikus autonómiai gyűlésbe képviselővé. 
1872 ben pedig országgyűlési képviselővé választatott. 
1881-től kezdve 1893-ig az esztergomi kerületet képvi­
selte. 1892-ben s azóta két Ízben a szepsii kerületben 
választatott meg. A nemzeti párt elnöke volt. A főváros 
törvényhatósági bizottságának tagja. A ház pénzügyi 
bizottságának több országgyűlésen át tagja volt, leg­
utóbb pedig elnöke l“tt a közigazgatási bizottságnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőlkáz ülése márcz. 5-én.

I.
Élénk volt ma a ház folyosója. Az ülések 

meghosszabbításáról szóló indítvány fölött 
kellett ma szavazni és a kormánypárt beren­
delte valamennyi emberét erre a napra. Az 
uj kereskedelmi miniszter barátai hangos sze- 
rencsekivánatokkal tolongtak körülötte. Mennyi 
barátja van egy uj miniszternek! A régiek 
egyike, látva a hízelgő csoportosulást, finom 
mosolylyal mondta:

— Engem is igv üdvözöltek akkor.
A mit úgy kell érteni, hogy ma már csak 

azok udvarolnak neki, a kik kérni akarnak 
valamit. Igaz, hogy még így is többen van­
nak, mint kellene.

Megjelent a folyosón az első fecske is: az 
első küldöttség, mely minisztert üdvözölni jött. 
Az esztergomiak úgyszólván a királyi kézira­
tokkal egy időben jelentek meg, hogy szeren­
csét kívánjanak hajdani képviselőjüknek. Ez­
zel megkezdődött az uj miniszternél a tisztel­
gések hosszú sora. Buldog Horánszky!

Igazi örömet keltett a függetlenségi párton 
Kossuth Ferencz megjelenése. A pártvezér nap- 
barnitotta arczán látszik, hogy Olaszország nap­
sugaras éghajlata jót tett egészségének. Kossuth 
Ferencznek különben rögtön akadt tennivalója 
is, mert Szolnokról felháborító tartalmú táv­
irat érkezett. A függetlenségi párt intézkedést 
kért a választási elnök ellen, a ki hallatlan 
erőszakossággal vezeti a választást. Először 
leszavaztatja az egész kormánypártot, csak 
azután kerül a sor a függetlenségi párt hí­
veire.

Kossuth Ferencz azonnal tudatta a dolgot a 
belügyminiszterrel, azután hosszabb ideig ta­
nácskozott Gullner államtitkárral, a ki meg­
ígérte, hogy mindent megtesz, a mi tőle telik. 
A függetlenségi párt pedig a délutáni vonat­
tal meg négy képviselőt küldött le Szolnokra, 
hogy ellenőrizzék a történő dolgokat.

A folyosónál sokkal csendesebb volt az 
ülésterem. Mindjárt az ülés elején bejelentette 
gróf Apponyi elnök Hegedűs Sándor felmentéséi 
és Horánszky Nándor kinevezését. A jobboldal 
éijenzett és a ház áttért a napirendre.

Böszörményi Sándor kormánypárti képviselő 
kifogásolta a miniszterelnöknek azt a mód­
szerét, hogy a vármegyei vizsgálatokat idő 
előtt hozza nyilvánosságra. Bedőházy János 
szólalt fel ezután a függetlenségi párt részé­
ről. Magvas beszédében az alkalmazkodási 
politika elméletét gúnyolta. Ha a nemzet való­
ban ezt a politikát folytatná, a félhivatalosok 
ma nem Széli Kálmánról, hanem Koloman von 
Wienről zengenék himnuszaikat. A miniszter 
áltatja a közvéleményt és valóságos hipno­
tikus álomba ejti a nemzetet. Burkolt abszolu­
tizmus van nálunk. A miniszter rosszabb mint 
Bánffy volt, a ki zsandárral dolgozott ugyan, 
de legalább őszinte volt. A szellemes, ékes­

szóló erővel mondott beszédnek nagy hatása 
volt, és mikor Bedőházy leült, a szélsőbal per­
esekig tapsolt. Azután sorban üdvözölték a 
szónokot pártja tagjai. Utána Domáhidy Elemér 
volt főszolgabíró ismertette a közigazgatás 
mizériáit.

Szünet után ismét egy függetlenségi párti 
képviselő aratott sikert felszólalásával. Bizony 
Ákos volt ez, a ki talpraesett, éles bírálatban 
részesítette a közigazgatást. Rámutatott a ki­
nevező rendszer hibáira és a kormány foltoz­
gató rendszerére. Az államosítás nem segít a 
közigazgatás bajain, csupán a gyökeres, helyes 
reform. A jó közigazgatás alapja a biztosított 
önkormányzat. Mivel úgy látja, hogy a kor­
mány nem ezt az elvet vallja, nem fogadja el 
a költségvetést. A logikus, érvekben gazdag 
beszédet folytonos tetszéssel kisérte az egész 
baloldal, a mely a szónokot sokáig, lelkesen 
ünnepelte.

Byron János volt nemzeti párti képviselő a 
kormánypárt padjairól sok kellemetlen dolgot 
mondott a székely-kérdésről. Erélyesebb tá­
mogatást követel a székelységnek. A vita 
folytatását ezután holnapra halasztották és 
Chernél Gyula a nagyatádi főszolgabíró ügyé­
ben intézett interpellácziót a belügyminiszter­
hez. Az utóbbi rögtön válaszolt is, de oly ki­
térő módon, hogy Chernél nem vette tudomá­
sul a választ és bebizonyította, hogy a fő­
szolgabírót azért védik, mert jó kortes. A zajos 
közbeszólásoktól kisért vita után a ház fel­
állással szavazott a miniszterelnök és Nessi 
Pál indítványai fölött, melyek a ház üléseinek 
meghosszabbításáról szóltak. A kormánypárti 
többség leszavazta az ellenzéket, mely zajos 
hochokkal fizette ki a mameluk-tábort.

11.

Ebtök : Gróf Apponyi Albert.
Jegyzők : Lázur Árpád. Jjedovict György és 

fCubifc Béla
G:ót Apponyi Alb-rl dcök megnyitva az ülést, a 

lecnapi putzőtönvv ütelesités uiáo megteszi r lenlés it.
B-mutatja a n,miszi"reli öt .(iratát. melyben ért öl', 

hogy a király H-.uediís Sáiid-í K-r -s- duen.üzyi unuis-z 
tért ezen állásiból saját ké. ennére é't'kegy. Iniesebhen 
ieim-nteni és a - lunzt relnöl 11-rj szté-é-re Hr,rámví' 
Xándoi országgyüi- i kepvi- .d k r-sz-di- rnü.iyi mi- 
■.iszterré legkegy unitsebben kinevezni ri.éltóz.l.toll (Ki- 
, n/és)

Tudómé ul szoltól.
ti- -- i,latja f tuna átiratát, mely szerint Torinav Ká­

roly i-rs'.a,:zyü!tsi képviseld választásának érvényesség - 
ellen beadott kérvényt a k.rúiyi kuna ,-lutusitolta. M n. 
hogy nevezett képviselő ellen sem panasz, -em kilá­
tás nem tétetett, végleg igazolt képviselőnek jelen­
tetik ki.

Bemutatja a nagyváradi ipartestület elöljáróságának 
Barabás Bél , képviseld által h-sdob kérvényét, melyben 
■>z ónálló vámleiü! ' vl.-tb'-iéptr-lésél és a varr.sorompók 
lelálhUsát kérik. (HGyesié?, a szélső baloldalon )

Tárgyalás és jelentestet»! vegeit Liadatik a kérvéoyi 
bizottságnak.

A uelbvyi iárczához ma r-lsün»L Böszörményt S In­
der kui n.an vp.ii t. szóit, a ki dicséri u,-y;u, « miniszt r- 
eiuöknc-k azt az eljárás.it, hogy mindjárt hivatalba lépé­
sikor szí,i'i u vizsgála'o: indított a vármegyékben, de 
kifogásolja, hegy a vizsgalat tredu-ényéi időnek elöli- 
nvilván-saágra hozzák Sfirg ti a kimgazgaiiísi refoiniot 
A belügyi köllsrgvelést ltogadja.

Bed hazy J-.noa : A kormányzati szellemmel fog­
lalkozik, meiy közéletünk miiködé-éi szabályozza. Ez a 
szellem leginkább a b lügyi tározónál tűnik ki. A poli­
tikában a uemzeti erzesnek k- u dominálni, a mely az. 
önállóság, lüggeu -iiscg E.e törekszik. H, az. az alku.

- azt.udu képesség megvolna az eii'mzéki- n, melyet 
Veszi mimikri-eiméb-tébeii baiigozta'olt, ina nem dicsérne 
Széli K., inán magyar rimnszt r iuököt a B N. ban, ha­
nem valamelyik Ofeu-H -tli-i Tageblallban német nyel­
vin a Beielsminisztert. (Tetszés a siélcö baloldalon.) 

Széli Kálmán :i pnouk-i- nutatv.inyokka eonghivküdil, 
debenu ián n,p>u n -k neki, de ouakünn a nemZ'-t 
hóm-km. (Igaz ! Úgy v ui 1 a széisö baloldalon.) A római 
pép., i t-ik t . is - írd midőn széken korülborc

t
azt b-szi, ogy 

kre, neki eza-ft

i.zal. CS pút 
:;il|,'k : Su: iran-b iia uiiiii'ii ! A 
gy felsőbe akarat em-he őt a p.tpai 

- :1 égnie, lángolnia. Ju vo.ua, ha a
I- -zi t -rtauá sz ül előtt. Sivár I-Iketölö 
, mikor ei akaiják Inietni a neinzeltel, 
az, a mi nincs. Burkol! ahszo-ulizmus- 
(I az! Lgv van! a szélső baio da.un.)

lentős pillantást vetett Ellire — nem egy 
ilyen földhöz ragadt szegény tanítónőt, mint 
Márta.

Sári elhallgatott; Eili pedig nagyon önhit- 
t .-n mosolygott.

A kis púpos most nap-nap mellett leskelő- 
dött, nem látja-e a bácsi kocsiját Marta lakása 
előtt, néha fel is ment unokatestvérének sze­
rény hónapos szobájába, de Márta vagy nem 
volt odahaza, vagy egyedül találta őt Sári.

Liliputiék kissé megnyugodtak ; a bácsinak 
talán még sincsen komoly szándéka Oh ! 
mennyire örvendtek ennek az intrikus leány­
nak (már csak igy nevezték őt maguk között) 
a felsülésén. Most minden igyekezetük volt 
Krőzus bácsit hízelgésekkel megnyerni.

Egy napon mind a négyen nagy díszbe 
öltözve meglátogatták a nagybácsit. Krőzus 
bácsi nagyon jókedvű volt és mind a négyet 
nv-gajándékozta apróságokkal az Amália néni 
hagyatékából.

Diadalmasan tért haza a négy Liliputi leány. 
Délután az anyjuk a feletti örömében, hogy 
a bácsival ismét jó viszonyba jöttek, elvitte 
Ellit és Amáliát vizitelni, Sári egyedül maradt 
otthon a hét éves Rózsikával. Egyszerre csak 
betoppan Márta. Épen kapóra jött Sárinak. 
Persze első dolga volt megmutatni neki a 
Blrözus bácsi ajándékait; a ezélzatos megjegy 
zésekből pedig nem fogyo t ki. Márta minden 
felelet helyett csak szánalmasan, bizonyos 
feisőbbséggel mosolygott, mintha nagyon is 
biztos lenne a dolgában. Ez végkép kihozta 
a kis púpost a sodrából és nem korlátozva 
senki által, boldogan, hogy végre kiöntheti a 
mérgét, kíméletlenül oda mondott mindent 
Mártának.

— Oh! te intrikus — sziszegte — azt hitted 
czélt érsz? Azt hitted majd nőül véteted maga 
dat Krőzus bácsival ? Az ám ! van is annak 
eszében tégedet feleségül venni! A gazda- 
asszonyának akart . . . vagy más valaminek 1 — 
prüszkölt a kis gonosz teremtés.

Márta elsápadt; ez sok volt.
— Hallgass! — kiáltotta indignálódva — ne 

beszélj igy legalább ez előtt a gyerek előtt, 
ne öld meg a szeretetét irántam í

— Nem szeretlek többé én se! — Szólalt 
meg a legkisebbik Liliputi. — A mama sem 
szeret, a papa sem!

— Nagyon csalatkoztunk benned! — erősí­
tette Sári.

minis't« r h 
ez a kur-z 
hogy uipg 
I an elünk
Szabad egymás; kisebbítem, szib d e,- yin iönkn lenni 
csak egy* t Udm «/ab.ni ma : a nernzeli . karaiot < rvu 
ny. -item A mim-ztereujük azt inuudta tübb-zür ill a

arrtsTTT'jvcMrzíV tzx jwrx jajtza '•MKYTüN.uaKryj - bí^v -xrjK7 sucjiaz xArnxxtxsresL

tettünk

házban, hogy a nemzet akarata érvényesül. Ha a ma­
gyar katonákat magyarul vezényelnék, csak magyar 
f irályt ismerne — ez nem közjogi kérdés és a nemzet 
közakarata lenne — akkor elhinné azt. Micsoda helyzet 
az, hogy három évig a magyar honpolgárt elzárják 
nyelvétől, hazájától. Hogy lehessen a szerbbel, oláhval, 
tóttal itt elhitetni, hogy itt Magyarország van. A minisz­
terelnök hiába hangoztatja itt a rendszerváltozást, a 
közegei, ha uralmukat íönu akarják tartani, a régi 
fegyvereket veszik igénybe. (Úgy van! a szélső bal­
oldalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök : Dehogy úgy !
Bedőházy János : A belügyi kormányzat a kétszínűsé­

get. hipokrizist teremtette a közigazgatás terén. A mi­
niszterelnök mint belügyminiszter sokkal rosszabb, mint 
elődje. Az igaz, hopv az egy kicsit zsandáros volt, de 
legalább őszinte volt. A jog, törvény és igazság hármas 
jelszava alatt nem lehet a szabadelvűsé» uralmát bizto­
sítani, hanem a nemzet jogo« kívánságait. A jogtalanság, 
törvénytelenség és igazságtalanság van ma uralmon, a 
klikkek kezdenek újból elhatalmasodni. Ha valóban 
rendszerváltozást akar a miniszterelnök, akkor romlott 
közegeit t- gye el láb alól. (Helyeslés a szélső balolda­
lon.) Tiszta kozszellemet kell teremteni, mert e nélkül 
jó közigazgatás nem lehetséges. Jó közigazgatást ez a 
kormány nem fog tudni teremteni nddi?, míg Magyar- 
országot függő helyzetéből >i nem szabadítja. A költség- 
vetést nem fogadja el. (Elénk helyeslés és éljenzés a 
szélső baloldalon)

Boir.ahidy Viktor szabadelvű párti a megyei köz- 
igazgatásról szó!. A vármegyei tisztviselő állását korlt-s- 
szolgáiatnak, rokonszenves megjelenésnek, vagy rokoni 
összeköttetésnek köszöni többnyire és csak kis részben 
rátermettségének. A kin°v-z>tt közigazgatási tisztviselő 
sokkal szabadabb, önállóbb lenn», mert n rr. kellene 
allása biztosítása érdekéi;-n a képviselőjelölt mellett kor­
teskednie. vagy a befolyásos ember t; -zekelét tű ni.

Elícr.y Ákos függetlenségi -s 48-as Ko-su1h-párli 
képviselő szólal fel ezúton Kijelenti azt a meggyőződé­
sét, hogy a jelenlr.gi közigazgatás rossz, u m kielégítő. 
Az állami közigazgatás liiv- i az önkormányzatban láiják 
a közigazgatás hiányait. Ezzel szén ben az ö .kormány­
zat hívei azt mondják, hogy 1848 ó'a m in volt igazi 
önkormányzat, t- hát »x nem leint ok . a kü/.igazgüiás 
rossz voltának. Köz -égi önkormányzat nincs mert min­
ik n kis községi ügyben, mint utóiéi fórum, a miniszté­
rium dönt. A községek határozatait törvény, jog és 
igazság ellenére a f Isőhh hatusagok riiugvul’.uztaiják. 
(Iiraz ! Úgy van ! a szélső balolu <lon ) Törvén; haio 
sági önkormányzat nincs, m rt a törvvnyhatórago.4 tel- 

a korm ány gyámkodása alatt állanak. A/ ön- 
nieghdóztatás jogát a megyek kezéből már l8ö7-bcn ki­
vette!.. N.igyon Leveset t niiUnak a vármegy i adun 
i.isztrác/ióra. A csendőrscgrc tgymagára vsuk ké; un uó 
vai kevesebb-t költenek A varmegyék jogait mii■ *.lj- bban 
nyirbálják, ezt igazoljak a í -gutubb hozott belügyi tör­
vény k. Ha azt a r-nyt* v. kuli.-»vet, a mely-1! a meiő- 
oen fölösleges központi tisz'Vis - őkr* fordítanak, annak 
idején a megyuKn-k ad táti v-lut, r.em volna oly 
ááa .iiio^ j'Ho-M,. a negyei adriiiuiszlruczi-'i -lön. A 
lu.li in os< d " központi hatalom, büvoi. rst< . iá ; b g-
töoh b :j oka A vái mrgyékriél meg k >véy is a Aszt- 
viselő, ross/u! is vann.iN dotálva és e mellet ;ul 
vaunak ii.imuzva muiuuv.il. (Lázi Lgy van! a szé aő 
b alold ilou.)

Nem lehet általárosit.ini a vádat, hogy a várni gyék- 
i,en cs'k olyanok k.puik hivatalt, ki;, nem kép. 
hivataluknak m-gf I-ái.i Az a b.»j Imgy :n--felelő erők 
nem is igen jel • ulkt zu- k a vái megyei t.-z.vs iői á á 
sokra, (lg MZ ! U;y van ! a szélső t aloldulon ) Folyton 
-ürgetjuk a közig izgatás gyö .- r .s j .vitását, de ez úgy 
ultizik, n-m használ -.minit. (Élénk h• y *s!és ;« sz- i-o 

baloldalon.) A korm íuyp.trt r- s-éről öbiieu az állami 
Lözigazgutást kivan.a,N itten - *zt .v.oiniiák. hogy . i.or 
mány is ezt akarja s azért napo t töbi svget. Magyaroi- 
-z.Igui‘ minden kormány -kannilél- programmal kap 
több-óget. Ha a kr.rm íny azt mondaná, hogy u köz- 
'ga/galá? csak akkor lesz |u. h. az önkormányzatot 

. innen lerer: f-nUrtju« és :»jl-sztjük, -kk« r tg meg­
kapna t iihhsegH. (Hely sió* a izélsŐ baloíd .lon.) A 
kő/Svgi jegy/ok kéj) sit^sv u m kielegiiö ; a miniszter 
clnökiitk n-vgyon soki-i kelhn» tanulni addijz, míg olyan 
legvzŐk»; k:.pnu. a Kik eiien f^gyeimi eijárást ne lehetne 
indium A vármegyei tiszt víg- tők kim vezé-- •rde-
SWfi loglaikozik. Itt három SZrrnpont jc'V t figye- 
lemne : a polnika, a kö igazgatás és az önkor- 
uianyzat érd ke A miniszterelnök az eh-őre li lyezi 
. lósuiyi. mert szerinte -z a magyar nemzeti
állam kiépítésé. Ez s-mmitmonrió frázis. (Igaz!
UAfy v.,n ! n széisö baloldal' n.) A nem/eiibégek. mini 
nd -k, itt meg nem ;i!.hai. Sotias-m nailott olyasmit, 
Í:V./y ,i v.-'n megye által v.i.-/tolt tisz'.vis--lök a in mzet 
r..vására rs-lek»dtek volna s a nemzetiségi agitá'orok 
kezére játszottuk voln < A riemzvtiség-k túlnyomó rés/ 
ma is még nagyobb bizalommal vi->d iik regi vezetői 
iránt s mkáhb Ii-ilga' ez kié, ndrit - .m-mz-h-vg: agita- 
tnr.ivri. A román pt-;s-iv.!ás csal; papír-'.-on v.;ii m»g 
A közigazgatás szempontjából sem lehel kifogást ■ rivín- 
,, választott tisztviselők ellenp csak a dotációt kell 
nmeiül s munkával nem 1; il tult-rmdnt • ti ■/.!viselőket. 
Elismeri, hogy itt ott protekczió i- történik de ha kmi- 
vt-zés lesz, ükkor i.'-'-g jotibau felüti lejé! a korrupcziu. 
(F erik helyeslés a szeUo Oaioldaion ) A önkor . aovzat 
szeinpmitptból meg n»gyon lerrnt>,;• le?, hegy jobban 
m gfel lin k a m« gye úttal választolt, min' a korma

által kinevezett tiszhiselŐk Foglalkozik Boncza Miklós 
közigazgatási rendezési javaslatával, melyet tegnap itt a 
házban bemutatott. Ha ez a belügyminiszter programmja 
az önkormányzatra nézve, akkor nem kér belőle. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

A miniszterelnök azt monda, hogy ő nem ellensége 
a választói jog kiterjesztésének, nem ellenzi a választó­
két ületek helyesebb beosztását, sőt talán hajlandó el­
fogadni a községenkinti szavazást is, de sem az általá­
nos szavazati jogot, sem a titkos szavazást el nem fo­
gadhatja, mert ez nemzetiségi szempontból nagyon 
veszedelmes.

Hat először is azt bátor megjegyezni, hogy a 
miniszterelnök urnák mint belügymiuiszternek nem az a 
hivatása, hogy valamit ne ellenezzen, hogy valaminek 
ne legyen ellensége, hanem az, hogy nyújtsa be az erre 
vonatkozó törvényjavaslatot. (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.) Be kellett volna azt már a múlt ország­
gyűlésen nyújtani és akkor már ez a ház az uj alapon 
let? volna ossz; alkotva, de még most sem hallott 
erre nézve semmiféle pozitív Ígéretet; pedig legalább is 
a választói jognak bizonyos mérvű kiterjesztése már az 
el»m: igazság követelménye. A költségvetést el nem 
fogadja. (Iiossz-mtartó ztjos helyeslés a szélső baloldalon.) 
Szónakot számosán üdvö/Jik.

Ugrón János kormánypárti képviselő a széJcely 
kérdd*röi beszél. Legnagyobb veszedelem a sz'keiység 
kivándorlása Romániába. A mi °. nemze;iségi kérdést 
illeti, a székelyek nincsenek rossz viszonyban a mm 
óptisőgi kkel s nem v^eltetik szomszédja íruct gyülöh ttel 
senki sem. A kép vise iőhózhoz fordul, hogy támogassák 
a székely akczióí.

Elnök n vita folytatását holnapra tűzi ki egyben 
hozzájárulást kér ahhoz, hogy a költségvetés tárgyalása 
nak sorrendiében az a változás löt lén beesők, hogy a bel­
ügyi tárcza köiiség'-ütésének letáigyalásu után ne a ke- 
resked. lemügyi, hanem a földaiivelési tárcza targyallas- 
sék. (H; lyeslés.)

Köv tk zik az interpcUáczió.
Charnel Gyula előadja az interpelláczió előzményeit. 

Eun Sundut nagy a ádi főszolgabíró év ken ál sz- dett 
he szahálywllí n-s íródon pénzek t a község utói. Szóló 
í ijelenlette u tőszóig .bírót. A vizsgalat évexig liuzódott 
és a !• gvisszásibb u.óUor folyt. Végre * közigazgatási 
mzotság elroainszlaita a főszu iga inról 300 korona penz- 
büntetésiien. A mmiszienum poivizsgáiatot rendel; el. 
mely vég súlyosa!-!' dolgokat d riutt ki. De a vizsgálat 
mm akar befejeződni. Egy év- es tíz hónapja annak, 
hogy / <' ügy lo.yik é.-. halározut itt i miuisztenuai 
ban még in . -mos hozva Ez luezoígubiró m. is iuva- 
lalban v 11! es úgy túrj : lenn ruagat, hogy r gge.;ől 
estig uUzik a sz gúny nép nyakára és kiküldele.--shui, 
napidij;.ki,ól éh A kuvttk::zo kérdést intézi a Drjugymi- 
uisztevn •> :

Eón Sándor nugyatád: fó.-zolgubuv f.gye'm; ugye
már . é. év vizsgálat a.ut. van, -J. aivg uu s rn lett
benn? h.'.'.íródó l:oz’. : ; v.n-i 'uiu. a-.. • h .ügyrm-
t)'; z: ;• v: ' ■ «L <rroi, hogy ez az ügy ily soká húzódik,
és m jA; 'r
Ext..-. uA'.rc-.a min. •.‘.erelnők r:y• nb.m válaszo!*. A 

f gy urn • ut'-sug f k zoi. ai ifui *l. i-UiVí Jeni s pvimmeze­
ié.-ci t 1 lítéli - . Bizonyos, hogy -u.yo' virszaélés .ói u-ii. 
Ó u pvii'zi átvette, boé-/U -d ,.g mag."nál tartotla, de 
rzLóan tFI; •: -u ■’s o u ; .Ha. U .uég .-u yosabban ei- 
itol e, d luv Halvi.s .-H- r.em itéite, mert ezt nem 
érd' invlt-' vo ?i g il i ilyen Mt-yos visszaélés; t pasz­
tái: Vilin : ak-1 : • imozdiío : t volna a hivataltól. K-.-r. a 
vái .-=/ !ud:;in i-u vél »léi.

Ch3;nol Gyűl* : N m veszi tudemá ul a választ. Az 
illető óiszoigdLiru öl:; ú; voit r-gyeim.b-g elitéivé. Par­
toskodás «epei csak ul gt.itam. Szemére veti u rm- 
nisztev- Inuknek. hogy a nagy aludi valtiSztu.-i menletit 
m-g a főszolgabírót.

KuUiVc 4»■;H : bűnpártolás!
S ai: Aúluian iiiiuiszier-mök : Ol.mányüag nincs 

bizonyava iiugy a., ihetö hüti-nü kezeli pvU-.u É m *rt 
un.v.> bizonyítva, aza-.i neu« .ebei-it a hivatalv-síienl ki 
mondom.

Kublk Bé a : Mit csináltak annu* idejűn U.ron 
J . 11053 !

Cheinal G:u!a : A hűtlen kezelés igenis be vau
bizonyítva

A ház többsége tud. rn -ul rette a választ.
KcbSk Bei.«: 1" •« jog, tű: vény és igazság!
Köv*t..i zik a -..avaz.ib .iZ iiids-k r,t cQti osszabbitá- 

sŰkl ven -t :<;«< u ntvány.« te! ;t.
ElziŐK I- ■ * I , k-.rlvst, hogy a az clfogadja-e a 

n unsz1 vrMiiUk erre vuualkozu, vagy Aeaai Pál ellen- 
ii.Uit anya: ?

lursu-r O'H': S/ó sincs róla; irikú!)b n-m heszé- 
löm. ! (N .gy d- rültség.)

A h í - ..ucudta Széli Kálmán indítványát és
elvi'h N -.-1 P.u lud'Uány.il.

Einok az ülwst 'l ur.i.ov berekeszti.

megvitatásában kívülük meg SziHlő Géza. Krcsnojnh, 
János és Ángy Sándor vettek részt. Komjáthy 
a függetlenségi párt kiváló tagja ma nem vett r >rt ' 
tanácskozásban, mert orvosai tanácsára nem mozdulj 
ki szobájából.

A képviselőhöz ötödik bíráló bizottsága rna
délután 3 órakor Miinnich. Aurél elnöklete alatt k\*. 
tatta a Gabdnyi Miklós diósadi maodátuma ellen bí 
adott pimasz tárgyalását. A panaszosok tanúinak való' 
mása utá.u a védők tanúinak vallomásait o!va=ta U\ 
dőadó. Ezek a tanuk is megegyezőik abban ho^ 
Sámuel Lázár nagy népszerűségnek örvendett, búk >> 
pfdig annak tuiajdonitják, hogy a kerület 
érzelmű és a többség minden b°csü é^e meli tt ^ 
szavazott a kormánypárti jelöltre. A védő!; i -ui 
dásba veszik a terrorizmust, s azt valljuk hogy a" 
egész választás példás rvndbr-n folyt le. A j 'u'yzőkünw!* 
felolvasása után az elnök a tanácskozás folytatását hói 
nap délután 3 órára halasztotté.

A parreedtartáe! reform előadója. A képr;^]"^ 
igazságügyi bizottsága márczius hón«p 8-án, dé utío ' 
őr kor ülést tart, melyben m-->g fogja választani . n-t. 
rendtartási törvényjavaslat elő..dóját. Hir szerint R'xbiT 
Endre lesz az előadó.

Az orszá(fgyűlési függetlenségi és 4H-ch 
Köss ti t n-pér rt ma este 6 orak.r láto^etott 
értekezletet tartott, melyen Kossuth Ferencz 
elnökölt, kit a párt tagjai Olaszországból tör­
tént hazaérkezése aikalmából szivélyes^r. 
vözöltek. Az értekezlet elsősorban ' a G^'ni 
Elek elhunvtával megüresedett igazságü^n/i 
bizottsági tagság ügyében határozott ös 
h an gulag fíarta Ödönt jelölte. Következett 
ezután a földmivelésügyi tárcza költse 
nek tárgyalása, melyet általánossága„n és 
részleteiben Baria vdön adott --ló. ]; ^
Béla, Kossuth Ferenc/.. Marjai Péter, ár.L'tt ifi 
Zoltán és dr. EoicVs* Bálint hozzászólása uián 
az értekezlet elhatározta, hogy a kmt>. 
vetést nem fogadja el. Ezután dr.
Zoltán bejelentette, hogy Szilágy v ärmeiy 
ben a függetlenségi párt. iiletve * köz­
ponti bizottság megalakítása tárgvában kor- 
leveleket küldött szét és incFiv nvoz/i 
hogy a pán nditson az ország minden var­
megyéjében ily irányú mozgalm it Indítványát 
az értekezlet elfogadta. Lenyyc' Zoltán b-jelee- 
tette továbbá, hogy a Kos :ííí7/.-szobor ügvébea 
interpellálni fog a házban A • értekezlet •: 
tudomásul vette. Kültagoknak f-.-l rétté . 
x-etk--. őket: Csehiek Istvánt, Balázs M 'áóst 
Kiss Ernőt. Tialmágyi Albertet. >. 0- Sándv-t 
Zit.-hról; Dombi Károlyt. Kávesdi / • . y; ,r
Lnmyd Istvánt Krasznáról es BUsuup béL: 
Kujíuós Gyulát Eosonczról.

A kepviseh ház z-rszá.nr dám bizottsága ma
(h'!u:a,. íj- V' Gyu . ui ii.iii ij .-s tar'iott, me- 
ly-"ti i ül" ..ív Zsilt...-in. y M ;;iái y . . a. vs közok­
tatásügyi ail . ■ titi.ar le ;.o--It-. A S'.'úmTzvu részéről 
p dir- tuiOnrs icy Livim • Inök, D-rdao Saiuiur 
• Ii.-lnük • S. ukowith o 1-lvun sz.iin-zeki 'aiiaus«»:". «ui 

t;«k j' i' :.. .X ! I-'1 ’1 r heiklen Litván reh-rai.ts : s Zsi- 
lins'.kij ainiiti.ar, Uiio szlcg elnök és huni :y 
ír inul; 1 • 1VI: :„-u-.uús.-.i alapján - i n v/t i valla«- és köz- 
-é.atuSÜgyi taiez-' PdUU • \i z.ues/a-. ..dus-ul, in iyn- k

Az osztrák kepv’se!: 2iáz ülése. A r ichsrath mai
ülésérői a kővukozőket láviraLozzak Bécshől:

A képviselőház mai üiéséu beérkezt t: ukmáoyok közűit 
van Schöne remek -gy interpeüaczi uj.«. a m-lyben -rra 
utal. hogy a geufi Beaurivag- szálió tulajdunosa E-- 
z8ébet királyné meggyilkolás m ik emlécét ut- 
leti - zélokra kaszmiju fel. Azt kérd o t kom 
tói. haji mdó-e a szállót in^gv -nm, olt em!ék“t álli'an a 
felsége» asszonynak és a sziik-uees ^s-ke;'á előieremtesi 
vég-ti ti d.idéklalanul e.'őlerj-sztést team a háznak.

A köib-gvelés részletes '«r* < dasán .k folytaíasa sor in 
Üpido rámutat az orv .äok rossz anyagi he!'e 
melynek javitása érd kében e h ízban s mmi s#-m tör 
n:x. A kormánynak köt-l«-ssége volna, a gyukor. 
orvoeoknak sigúsé^we lenni.

Korber miniszterelnök r fEktal a poli'ikai igazgsb 
ellen feliiozott különböző panaszokra és azt mondja, a 
hivatalnoki karban nem részesít - őnyb n bizonyos l r- 
sudalmi osztályt és azért, hogy a hivatalnok rselág 
oemes, nem leli *t háttériie szorítani.
I |A hivatalnoki karra, szemben támasztott köv^td-ó-k 
egyre nagyobbak és •■.uiyusabuak lesznek és a mm'szt r* 
elnök szives n elismeri -z°n i iieiyen, hovy a hív 
uokek nagy töabs'-p ; ljoseo tudatúban van a nivatEal 
vállalt köt-lvssvg'-invk (Tetszés.)

A miniszV r°lnök után Schöjfer beszél, majd több 
helyreigazító felszólalás kövUezik. Báró Mor^ey ‘-ióav 
zárószav, a1 .V, a mikor az előad'. Malik tegn.'pi Le- 
s/éd eilen tiMakozik, liosszantartó zajos közneiz 
közölt heves «zóviíltás latnad a szouok és Malik ső-ö:;. 
Az előadó beszed után palija és a ktresztuny-bzucziui- 
sok hosszasan lapsoln-.k.

A tart miánxoií xözponli v^zelúséir-k «'•s poli'ikai fc 
y izizata-án u czin. t azután a határozati javaslatokkal 
együtt elf ga.ljuk.

ItTilRUüa.

— Nagyon csalatkoztunk benned! — ismé­
telte visszhangként a kis leány.

Márta szivét elöntötte a keserűség. Ezek 
csalatkoztak ö benne? De hát mii tett u? Te- 
het-e arról, ha Krőzus bácsi minden áron bol­
doggá akarja ót tenni? A legjobb szánd kkal 
jött ma rokonaihoz, meg akarta őket engesz­
telni, hiszen ők voltak a világon eddig az 
egyedüliek, kiket szeretett, kiket hozzátarto 
zóinak ismert! Még nem oly régen öt is sze 
rette ez a család. Nem tudta, nem akarta 
róluk Márta elhinni, hogy a pénzvágy, az 
érdek minden érzést kiöljön belőlük. Életbe­
vágó lépés előtt állt, sorsa olyan váratlan 
fordulatot vett, sokszor maga is azt hiszi, 
álmodik . . . olyan jól esett volna neki 
most egy szerető, résztvevő szó! De csak 
gyűlöletet, gúnyt talált. Nem ; Sári nem 
érdemli meg hogy csak teETetet is adjon 
neki. Tisztán látott; ez a család sohasem 
szerette öt és nem képes egy nagylelkű gon­
dolatra sem. Liliputiak, igazi liiiputiak a lelkü­
letűkben !

Elrohant. A keserű csalódás, a kiábrándulás 
rokonaiból, kényekre indította. A mig haza 
ért, egvre folytak a kényei és sirt akkor is, 
midőn kicsiny szobájába lépve megpillantotta 
Krőzus bácsit, kí már vart reá.

Márta sírva beszélte el neki a történteket.
Krőzus bácsi jóságosán megsimogatta a 

leány arczát.
— Ne sírjon Mártácskám — vigasztalta — 

majd fognak ők még maga előtt csúszni, 
mászni., mikor majd a feleségem lesz!

PUSZTULÁSRA SZÁMA,
KKGÉNY. 2

Irtat SZ-VTETIuOXr J. "V.

Orosz ereJelibül fordította: A liROZÜYICS DEZSŐ.

— Leültem az asztalomhoz — folytatá Iva- 
novics Pjoto — és mindent elkövettem, hogy a 
férj törvényes leányhoz jusson Ezzel egy uj 
személyt kellett a darabba bevinnem, meg 
kellett v áíteztutnom a szereplő személyek közt 
való viszonyt és reggelre megszületett a leány, 
a ki az ö gyermeki ragaszkodásával és szere- 
tetóvel teljesen kárpótolta a s erencsétlen meg­
csalt férjet azért a sérelemért, a melyet a

felesége és én ejtettünk rajta Természetes, 
hogy a leánynak a darabot megelőzőleg kel­
lett születnie, s a darab kezdetéig föl is cse­
peredni, mert csak nem lehetett egv féléves 
kis babát a színpadra vinni '? Köv tkezóképen 
a tapasztalatlan, ifjú és könnyelmű asszony­
nak elemeden korú hölgygyé kellett változnia, 
a kinek már felnőtt leánya van. Csakhotry az 
én darabomban a nő hitszi gése épen fiatal 
tapasztalatlanságával s annak az erkölcsi és 
más egyéb kapocsnak a hiányával volt meg­
okolva melv őt kissé idős férjéhez fűzte volna. 
Ez a megalkotás most már elesett, mert a nő 
is elemeden korú tolt, s a kapocs is megvolt 
a leány személyében . . . De hát baj is az ! 
Helyette a férj pazar kárpótlásban rész-sült s 
én szivemből örültem neki. Ebben u formájá­
ban azután a bizottság jóváhagyta a darabot: 
de mert must teljesen eltérő volt az eredeti 
konczepcziótól, újra az. első bizottság elé kel­
lett terjeszteni, mely ismét úgy találta, hog) 
a megcsalt férjnek nem járja valóságos állam­
tanácsosi rangot viselni. A valóságos állatn- 
tanácsosok nem lehetnek megcsalt férjek. 
Nyilvánvaló volt, hogy abban a törekvésem­
ben, hogy a sokat szenvedett férjet kárpótol­
jam, kissé túllőttem a czélon Azt tanácsolták 
csináljak a férjből művészt I Ebbe is bele­
mentem . . . Nem unta még meg ? — szaki 
tolta félbe magát Ivanovics Pjoto, Veszenyev- 
hez fordulva.

— Épen nem, a legnagyobb érdeklődéssel 
hallgatom.

— Nos tehát, gyerünk tovább. A második 
bizottságban — a darab megint visszakerült 
oda — úgy találták, hogy jobb volna, ha a 
férj zeneszerző volna : úgy lehetne csinálni, 
hogy komponáljon valami elegiát, a mit az­
után akár a színfalak mögött, akár a közön­
ség előtt zongorán el lehetne játszatni, a mi 
csak élénkítené a darabot . . . De ehez nem 
valami nagyon ragaszkodtak s_ igy a férj 
megmaradt művésznek .... Ön talán azt 
hiszi, nogy ezzel vége ? Oh nem ! A bizottság­
tól a darab a színtársulat igazgatójához 
került. Ez azt mondta, hogy a leányt jobb 
volna fiúval helyettesíteni, s a cselekmény 
helyét a fővárosból áttenni a vidékre, a mi 
alkalmat adna néhány, a vidéki életből veti 
komikus alakot a színpadra vinni. Beleegyez­
tem. Az igazgató olyan szeretetreméltó volt. 
aogy magára vállalta mindezeknek a módosí­
tásoknak a megtételét, úgyszintén az összes 
fórumok hozzájárulásának a kieszközlését.

Abban az. évben, mikor a íranczia hajóraj 
meglátogatta Kronstadlor, a larab készen volt, 
de ekkor mar r«,». -láuLisag rt boldogságot“ 
volt a czime ! Nem tudom már hol, mikor és 
hogyan, a térj a keivti nyelvek tanárjává 
lett, a kit hivatalosan Japánba küldtek ki ; a 
leányból fiú lett, a ki követte az apját ; a 
fiatal feleséi, húsz esztendővel megvénült és 
terhére kezdett lenni a kedvesének, a ki csak­
hamar a takepnél hagyta őt és elment Ame­
rikába valami kiállításra, uz asszony pedig
■ "lies magányban és elhagyatotlságb.m élte le
■ let. nek az. alkonyát. Az ö szomorú magán- 
heszi-devel végződik a darab, melv vígjáték­
ból nem • udom én mivé vedlett. De én m*'ir- 
egyeztem a rendezővel, a ki azt tanácsolta, 
hogy nevezzük a franczia Írók szokása szerint 
egyszerűen ndar..b“-nak. Erre azután meg­
kezdődtek a próbák. .-V próbák folyamán tnég 
néhány, egyébiránt jelentéktelen változtatás 
történt. A második felvonás egy bálon tör­
ténik. De, mert a bal kiállítása nagyon is 
költségesnek bizonyult, a rendező azt tané- 
.-tolta, hogy a helyszínét tegyük át egv korcs­
mába. ti leegyeztem. Azután a drámai szí­
nésznő változtatott meg néhány monologot. A 
térj hosszúnak találván az ö monológjait, felé- 
nyire megrövidítette őket. A hósszerelmes föl­
tétlenül szükségesnek találta, hogy vegyünk 
be a darabba egy nagyon hatásos monologot 
„Szokoiuv es Voronov“-ból. melyet kissé átirt. 
Még a másodrangu szereplők is egytői-egyig 
megtették az 6 jelentéktelen módosításaikat és 
csináltak maguknak egy-egy hatásos jelenetet. 
A súgó már a maga szakállára kihuzogatott 
egyetmást, és rávette a színészeket, hogy 
beleegyezzenek : a segédrendezö néhány jele­
netet összehúzott, a világositó mester pedig 
holdat követelt, minek következtében meg 
kellett változtatni a szöveget, vagyis ezek 
helyett a szavak helyett : „oh mi szép nap, 
mily fényesen ragyog a nap 1“ azt kellett mon­
dani : „micsoda éjszaka ! nézd a holdat, a sze­
relmesek pártfogóit!“

Veszenyev szomorúsága daczára is vidáman 
mosolygott, látva azt a komoly arezot, a mely- 
lyel Ivanovics Pjoto előadta az ő valószínűtlen 
és kétségkívül túlhajtott históriáját.

Ivanovics Pjoto folytatta :
— Es íme a darab nemsokára napvilágra 

kerül. . . . ön azt mondja, az én darabom. . . . 
B .a.irság ! Hogy kié, azt nem tudom, de az 
enyém nem. Meggyőződtem róla, hogy az 
enyémből sem maradt meg érintetlenül más,

függöny lassan le-mint az az utasítás: 
gördül.

Vesznyev fölkaczagott.
— Ugyan .már hogy lehet igy túlozni!? — 

mondotta. — Un igazán javíthatatlan, Ivanovics 
Pjoto. . . .

— Legkevésbé sem ! — felelt amaz — én 
csak liü képét rajzoltam annak, a mi történt« 
Biztosítom róla, hogy a „Boldogságért bolu.g* 
ságot“ nem az én darabom, hanem számtalan 
ember sok esztendei egyflltmunkálkoilásának 
az eredménye. Nekem azonban semmi kifogá­
som ez ellen. S ha a darabnak sikere lesz. én 
leszek az első, a ki azt mondom, hogy a dar.ib 
az enyém. De ha megbukik ? r>n nem fele-.c 
érte. A kritikusok amúgy is tol vannak bő- 
szülve ellenem, és örömmel falnak tol er- 
gem. . . . Hány ember csinálta ezt a darabot, 
s most én írjam alá a nevemet -! . . . De végre 
is a fogadásomat magammal szemben meg.5 
elvesztettem. A darab megy ... az igaz . • • 
de nem az én darabom Miután elvesztettem, 
föltettem magainban, hogy négy vagy ot da­
rabomat szinrehuzatom, s azután pihenek ha­
báraimon és békeséggel élvezem hívatlan 
dolgozótársam dicsós.-gét, vagy viselem ne­
vemmel leplezett szégyenüket. . . . No de 
ezt aligha logom megérni. . . . Fz a darab 
vagy nyolez esztendeig bujdosott. Ötször nyolcZ 
az negyven ... én most körülb'-iol negye"n 
éves vagyok, tehát akkorra, a mikor az ötünk 
darabom előadásra kerül, jóval tol leszek mar 
a nyolez van esztendőn. . . . Én nem kivan k 
ilyen sokáig élni, és nem akarol csúnyán 
visszaélni előttem teljesen ösmeretlen, búr a 
legnagyobb mértékben szeretetreméltó embe­
rek munkájával . . .

— Mikor megy a darabja ?
— Nem az enyém, nem az enyém, biztosi.- 

hatom róla Nemsokára. A mi darabunk nem­
sokára megy. Majd küldök önnek jegyet. Mnr 
előre gondoskodom frakkról arra az esetre, 
ha a közönség látni kívánná a szerzői, a rot 
azonban szerfölött kétséges. S bennem le- 
mnyi aljasság és annyi férfiasság, hogy a 
kihívásokra kimegyek magam, bar biztosirom. 
róla, szeretném kivezetni magamma' mindazo­
kat a dolgozótársaimat, a kik oly sziveseí 
voltak r-sztvenni a darab összeállításában •-i, 
Jöjjön el hozzám holnap este, — tette hozza.

Ivanovics Pjoto elment.

(Folytatása követkuit.)

Az igazeágUgyminlsj
lap mai száma közli, hogj
k-azsázügy minisztert az
yolgá1»1“1 elismeréséül azl 
tüntette ki. A kitünt-tésrel 
meiíalkolása adott alkali 
bői ma déli 12 órakor jfil 
zérlete alatt az igazságuzj 
tisztelgett Plősz igazsagüjj

A függetlenségi pár]
Zoltán orsz. képviselő a J 
19-én megtartott értekezld 
intéz az ország független , 
tömörülésre és független»

A szolnoki válasz
mondása folytán sz- 
választás ma történik 
áll egymással szemű] 
általános választások] 
és csak 71 szavazati]
Kossuth-párti és df 
képviselő fia. korma 
választási aktus he 
meg. A szavazó heti 
codrony kordonnal J 
rendőrségen kívül, 3 
logság és három 
G-ruber Károly, szolt.- J 
elnök a választást.

A kormánypárt máj 
hogy történjék bármi 
A választási elnök j 
nagyobb erőszak:
A sorshúzás azt dönj 
kezdi a szavazást. J 
körülményt úgy ha 
szokásos turnus szeri 
hanem elrendeli, :. 
bizottságnál előbb ta 
párt. Ezzel azt akarj] 
sáros időben a íaiukl 
párti választók elk-al 
jenek. A íüggetlei 
képviselőknek azz: 
partoukat, hogy 
Korteseknek ellenbe]

Horváth Gyula k 
csendőrrel kivezettél 
ból. A csendőr nem [ 
delmeskedni. mire ni 
hivatta és azzal vez 
függetlenségi pár. 
dúlt, a ki háromszo; 
de siker nélkül. Az 
is nagy* volt.

A Kiss-párt rc-gs 
A Kreutzer-pár; cs 
vazni. A szavazás md 

Délben: Ais|
Est- 7 raker: h 
Este 8 Örskor: Ai í|

Éjjel 11 órakor Kssn 
eeavazás réggé.,g í ,•

A forrod
Karagyorgye. ic. 

vettek el Szerbiába 
gyorgyevics-párti fi 
riteni a helyxrségt] 
életével fizette meg ] 
és a czenzurán keres 
iratokból nem égé] 
hogy mi történt. L] 
gyorgvevicsek számi 
B -reg ellenszenvvel 
ellen, és azt hiszik, il 
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AZ Igaziagttgymlnlester kitüntetése. A hivatalos 

lap mm száma közli, hogy a király dr. Plősz Sándor 
^azsusügyoazpisztert aj igazságügy terén lett kiváló 
szolgálata* elismeréséül az elsőoszlályu vaskoronareoddel 
Iflotelle ki. A kitüntetésre az uj polgári perrendtartás 
„egaikoíása adott alkalmat. — A kitüntetés alkalmá­
ból ma déli 12 órakor Mohay Síodor államtitkár ve- 
Zt.r:df alatt az igazságügyi minisztérium hivatalnoki kara 
tisztelgett Plósz igazságügyi miniszternél.

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, MARCZTOS 6. »3

A függetlensegl part szervezkedése. Lengyel 
Zoltán orsz. képviselő a Zilahon múlt év deczember 
19 • n megtartott értekezlet határozatából nyílt felhívást 
intéz az ország független polgáraihoz, felhiván őket a 
tömörülésre és függetlenségi körök alakítására.

A. szolnoki iálasztas. A Kiss Ferencz le* 
mondásét föl) tán szükségessé vált képviselő­
választás ié-ét történik meg Szolnokon. Két jelölt 
áll egymással szemben : Kreutzer Balázs, ki az 
általános_ választásoknál 1493 szavazatot nyert 
és csak 11 szavazattal maradt kisebbségben, 
Kossuth-párti és dr. Kiss Ernő a lemondott 
képviselő fia, kormánypárti programmal. A 
választási aktus heves küzdelemmel indult 
meg. A szavazó helyiséghez vezető utczákat 
codrony kordonnal látták el. A rendre a városi 
rendőrségen kívül, 30 csendőr, 6 század gya­
logság es három század huszárság ügyel. 
tjruber Károly, szolnoki főjegyző vezeti, mint 
elnök a választást.

A kormánypárt mar tegnap nyiltan hirdette, 
hogy történjék bármi, jelöltjének győznie kell. 
A választási elnök e czél érdekében a leg­
nagyobb erőszakossággal vezeti a választást. 
A sorshúzás azt döntötte el, hogy a Kiss-párt 
kezdi a szavazást. A választási elnök ezt a 
körülményt úgy használja ki, hogy nem a 
szokásos turnus szerinti szavazást alkalmazza, 
hanem elrendeli, hogy mindahárom szavazó 
bizottságnál előbb teljesen leszavazzon a Kiss- 
párt. Ezzel azt akarja elérni, hogy a csatakos, 
sáros időben a falukról bejött függetlenségi 
párti választók elkedvetlenedjenek és elszéled- 
jenek. A tüggetlenségi párt részéről lejött 
képviselőknek azzal tagadta meg a passe- 
partoukat, hogy esetleg izgatni fognak. 
Korteseknek ellenben 800 igazolványt adott ki.

Horváth Gyula képviselőt a választási elnök 
csendőrrel kivezettette a választási helyiség­
ből. A csendőr nem mert a parancsnak enge­
delmeskedni, mire az elnök a csendőrtisztet 
hivatta és azzal vezettette ki a képviselőt. A 
függetlenségi párt a belügyminiszterhez for­
dáit. a ki háromszor táviratozott a főispánnak, 
de siker nélkül. Az izgalom egész nap és este 
is nagy volt.

A Kiss-párt reggeltől délutánig szavazott. 
A Kreutzer-párt csak este felé kezdett sza­
vazni. A szavazás menete a következő:

Délben: Kiss 450 Ki eutzer —
Est 7 órakor : Kiss 1565 Kreutzer 1067 
Esi-- 8 órakor : Kiss 1565 Kreutzer 1280

ijjfd 11 órakor Kissnek 320 szavazattöbbsége van. A 
Havazás reggelig fog eltartani.

éter küldte át Szerbiába, hogy ezt a csínyt 
6 AiVeSSe’-haláltusa után kiszenvedett.

Alavantics fölfegyverkezett híveit nyomban 
letartóztatták és elvették tőlük a fegyvert. A 
bűntársak a következők: Stoerk György, 
Ekner Ferencz, Werner Pál és egy Ferencz 
nevű férfiú.

Belgrád, márcz. 5.
A lapok felháborodással tárgyalják a mai 

sabáczi csinyt, melyet szánalmas kísérletnek 
mondanak és hozzáteszik, hogy annak kezdői 
legyenek meggyőződve, hogy Szerbia örökre 
elzárva marad előlük. Sabáczban nyugalom 
van. Az ottani községtanács délelőtt egybe- 
gyült és elhatározta, hogy Sándor királyhoz 
hódoló feliratot intéz.

Zimony, márcz. 5.
Alavantics a Milán-perben el volt Ítélve, majd 

később megkegyelmeztek neki. Az utóbbi idő­
ben Mitrovitzában ügyvédi imok volt. A fele­
sége mitroviczai és ott is lakik. Zimonyban 
rendelte meg Alavantics a tábornoki egyen­
ruhát és azt készpénzben megfizette. Sokfelől 
azt állítják, hogy Alavantics elmebeteg, másfelől 
azt beszélik, hogy Karegyorgyevies ügynöke 
és hogy a proklamácziókon és kompromittáló 
iratokon kívül sok pénzt találtak nála.

Belgrád, márcz. 5.
A szkupstina mai ülésének bezárása előtt 

az elnök jelentést tett a sabáczi eseményről. 
A szkupstina a jelentés után élénken éltette 
a királyt. A ház többsége nevében Petrovics 
Stanka, a kisebbség nevében Zsrckovics elitélte 
a szerb népnek a dinasztiához való hűsége és 
odaadása ellen elkövetett merényletet. Az 
utóbbi kifejezte azt a meggyőződést, hogy a 
szerb nép ezután is, miként eddig, követni fogja 
királyát. E kijelentésre újólag éltették a királyt.

Belgrád, márcz. 5.
Alavantics Rade, a kit ma Sabáczban agyon­

lőttek, Mitroviczából nyomtatott proklamácziót ho­
zott magával, a melyben kijelentette, hogy 
átveszi a diktatúrát.

Ebben az ügyben a legszigorúbb vizsgálatot 
indították meg. Az Alavanticscsal Mitroviczá­
ból érkezett emberek le vaunak tartóztatva.

A forrongó Szerbia.
Karagyorgyevicsék ma vakmerő csinyt kö­

vettek el Szerbiában. Sábámon egy Kara- 
gyorgyevics-párti főember kezébe akarta ke­
ríteni a helyőrséget. Kudarczot vallott és 
életével fizette meg vakmerőségét. A hivatalos 
és a czenzurán keresztül bocsátott magántáv­
iratokból nem egészen világosan tűnik ki, 
hogy mi történt. De úgy látszik, a Kara- 
gyoreryevicsek számítanak arra, hogy a had- 
a -reg ellenszenvvel viseltetik Sándor király 
eile 1, és azt hiszik, hogy ha kedvező alkalom 
nyílik rá, a hadsereg nyiltan a király ellen 
;u:dal. Ezt az alkalmat akarta megteremteni 
Ahi'urdtcs Ráde Sabáczban.

Ha terve nem vall kudarczot, a következ­
mények igen válságosak lehettek volna. Ha 
Sdbácz helyőrsége Karagyorgyevics Péter 
mellett foglal állást, ki tudja, nem követik-e a 
példát más városok ? A táviratok nem említe­
nek semmit, hogy mi történt ugyanakkor más 
városokban. Csupán azt tudjuk, hogy a belgrádi 
hthiő/'séget készenlétbe helyezték. A készenlét nem­
csak kifelé való intézkedés, hanem magával a 
katonasággal szemben is biztos eszköz a meg­
lep »-lés kizárására. Készenlétben levő katona­
ság folyton egymás ellenőrzése alatt áll és 
forradalmat alig csinálhat.

Ismee-ljük : nem tartjuk lehetetlennek, hogy 
a sabáczi eset nagyobb 0Ilomc9\nyidőelőtti kísér­
lete. Hogy egyáltalában megtörténhetett, egy- 
teiui Karagyorgyevicsék elszántságát, de más­
éi ; ./t is bizonyítja, hogy meglepetések nem 

iv.-.etetlenek a jövőben sem.
Távirataink a következőket közlik:

Belgrád, márcz. 5.
Alavantics Ráde, Karagyorgyevics trón- 

k v t.-lenek párthive és rokona Mitroviczából, 
a hol utóbbi időben állandóan lakott, ma reg­
gel 4 órakor, néhány folbérelt emberrel, csó­
nakon Sabáczra jött. Útközben szerb tábor­
noki egyenruhát öltött és felszólította a ha­
tárőröket, hogy kövessék. Az Őrök, semmi 
rosszat s»-m sejtve, az altábornokot a község­
házára kísérték, a hol a tűzoltóságot alarmi- 
rozta. Azután mindnyájan a csendürkaszár- 
nyába mentek, a hol Alavantics szintén riadót 
tu.oltott. Két csendőrnek időközben sikerült a 
parancsnokot, X ikolics csendőr századost érte­
sítenie az esetről, a ki Alavanticsot igazolásra 
szólította fel. Erre Alavantics a századosra 
lön k >nnyü sebet ejtett rajta. A csendőr- 
párán- snok is lőtt, mire Alavantics mellén 
talá.va, holtan Összerogyott. Alavantics kísé­
rőit letartóztatták.

Belgrád, márcz. 5.
Alavantics terve már-már sikerült volna, ha 

két csendőr meg nem tagadja az engedelmes­
séget. Ezek ugyanis Alavantics tilalma elle­
nére kiugrottak a prefektura ablakán. A többi 
usendör erre le akarta lőni a két szökevényt, 
de ezek elmenekültek és Nikolics csendőr­
kapitánynak jelentést tettek az esetről. Niko­
lics gyorsan a prefekturára sietett és Alavan­
tics elé állva kérdőre vonta, hogy mi járatban 
van > Alavantics felelet helyett rásütőttejegy- 
verét. de a golyó a csendőrkapitány töltény- 
táskájáról visszapattant

Erre Nikolics lőtt Alavanticsra és az egyik 
golyó annak a mellén, a másik ezombján 
találta. Alavantics a földre rogyott és haldok­
lása közben bevallotta, hogy Karagyorgyevics l

VIDÉK,
* Tisztújító közgyűlés. Komárom város, mint

tudósítunk táviratban j-lenti, Sárközy Aurél főispán 
elnöklete alatt ma délután tartotta tisztújító közgyűlését. 
A választás eredménye a következő : polgármester lett 
Dotnány János, tanácsossá Furkas Géza, Ricz 
Lijos, főjegyzővé dr. Gaál Gyula, aljegyzővé Mauler 
József, íigyészszé dr. Vás-n helyi Domokos, pénztár- 
nők ká Bitrich József, ellenőrré Ernyei Jakab rendőr- 
kapitánynyá jMikola János és Reviczky Béla. Az 
eskü letétele után TJomány polgármester mondott kö­
szönet-1 a tisztikar nevében A közgyűlés nevében pe­
dig Tub i János orsz. képviselő üdvözölte az uj tisztikart.

* Panama Kolozsváron. Deák Pál kolozsvári 
rendőrfőkapitány és Szabó alkapááoy eilen a belügy­
miniszter még három évvel ezelőtt fegyelmi elővizsgájá­
tól rendelt el. A vizsgálat megejtése végett a közigazga­
tási bizottság dr. Nagy Mór városi tanácsost, helyettes 
polgármestert küldte ki. Dr. Nagy Mór azonban három 
év a Lilt, daczára annak, hogy sürgetést is kapott, a 
vizsgalat eredményéről egyetlen jelentést se terjesztett 
be. Ennek a mulasztásnak igazolása czéljából múlt hó 
végén a kolozsvári lapokban olyan közlemények jelentek 
meg, mintha a vizsgálat menetét Szvacsiua Géza pol­
gármester akadályozta volna meg. A főispán erre rend­
kívüli közigazgatási bíróság elé terjesztette az ügyet, 
mely dr. Kagy Mórt fegyelmi vizsgálat alá vetette és 
vizsgálóbiztosi működésétől felfüggesztette, a rendőrség 
elleni vizsgálat keresztülvitelére pedig vizsgálóbiztost kért 
a bel tlíry minisztertől. A rendőrségnél állítólag eddig 
110 0C0 korona hiányt deritctt'k ki.

* A tűzoltás a közigazgatási tanfolyamon. A
belügyminiszter tnárczius elsején Li:t rend n U vei meg­
hagyta, hogy a tűzoltást a községi közigazgatási tan- 
íolvamckon az idén is mgyveo órában tanítsák. Elő­
adókul a belügyminiszter a következő országos elnökségi 
szakelőadókat nevezte ki: i reuer Szilárd. Barabás 
István, Böhler István, Luk ts Gyula, Murkusovszky 
Béla, dr. Szily József, Szabó Gyula es Vida Pál. A 
tűzoltó tanfolyamon a tanításnak kizárólag u belügymi­
niszter által kiadott tankönyv szerint keli történni. A 
tűzoltás tanulása minden tanlolyamhailgatóra kötelező. 
Dr. Buffy Pál kormánybiztos a megfelelő rendelkezé­
seket már kiadta az egyes tanfolyamok igazgatóinak.

EGYHÁZ
Rozsnyói küldöttség a kultaszminlazternél A

rozsnyél izraelita hitnöisvg haladó polgárságának egy 
küldöttsége tisztelgett ni a délelült a ké-pviselőházban 
fi lassíts Gyula vallás- és közoktatási miniszternél. A 
küldöttség a rozsnyói hitközségben a rabbiválasztás 
filytán keletkezett pártoskodás ügyében emelt szót a 
miniszternél, ké-rve a legfelsőbb dünté-st olyan ké-rdé-sbec, 
a mely a maga látszólagos jelentéktelensége daczára 
nem a rozsnyói hitközség ügye, hanem az egész magyar­
ságé. Arról van ugyanis szó, hogy a rozsnyói izraelita 
hitközség elhunyt lelkésze helyére uj rabbit választott- 
Még pedig egy magyar papot a szó teljes érteimében. A 
rozsnyói anyahilközséghez tartozó kisebb községek maradi 
vezetői azonban megfelebbezték a választást, hogy a 
maguk jelöltjét, egy külföldön végzett orthodox rabbi- 
jelöltet, k»resztülvihessék. A haladópárti hitközségre nézve 
az orthodox rabbi választása egyértelmű lenne azzalt 
hogy az istentisztelet és hitoktatás kérdésében domi- 
nálóvá lenne a német szó és az id-gm szel. 
lem. A kultuszminisztérium a választási valami 
képtelen indokolással megsemmisítette, sót utasította 
a kitközségel, hogy az idegen helyről importál1 
rabbijelöltei a megejtendő uj választásnál kandidálják. A 
rosszul informált minisztertől a jól informált miniszter­
hez vitték ma az ügyet Rozsnyó hazafias érzésű izraelita 
polgárai és feltárva a helyzetet, a minisztertől igazságos 
ügyük támogatását kérték. A míniszt-r a küldöttség ké­
relmére megígérte, hogy alapos megfontolás tárgyává 
teszi az ügyet és intézkedni fog, iiogy a község jogos 
kérelme teljesítve legyen. Nem is kételkedünk abban, 
hogy a magyar kuliura legfőbb őre, Rozsnyó exponált 
vidékén vaskézzel fog megakadályozni minden olyan tö­
rekvést, a mely a magyarságnak és a magyar államesz­
mének veszedelmére szolgálna. Egy újabb etapot áten­
gedni a germanizácziónak és a maradi törekvéseknek 
nemcsak bűn, de hazaárulás volna.

Plébános kinevezés. A szatmári róna. katholikus 
egyházmegye püspöke Jdeszlényi Gyula, Schwegler 
Alajos máramaros-szigeti segéd lel készt, mint nettóul* írják, 
sandorfaLusi plébánossá nevezte ki.

ÚJDONSÁGOK.
— tnárczius 5.

— A király Itthon. A király ma délután 2 órakor 
Gödöllőre utazott vadászatra és este 7 órakor lért vissza 
a fővárosba. A király holnap általános kihallgatást ad.

— Loubet pityervári utazása. A franczia- 
orosz barátság njabb dokumentácziót nyer 
Loubet köztársasági elnök közelebbi pétervári 
útja által, a mely egyenesen a czár kezdemé­
nyezésére történik. Eg:y ma délután Párisból 
érkezett távirat azt jelenti, hogy a czár 
sajátkezű levelet irt Loubet elnöknek, a mely­
ben meghívja Pétervárra. Loubet valószínű­
leg május 27-én érkezik Kronstadtba s négy- 
napot fog tölteni Pétervárott s Czárszkoje- 
Szelóban. Újabb jelentések e hirt akként va­
riálják, hogy Uruszov herczeg orosz nagykövet 
Miklós czártól Loubet elnöknek szóló kéziratot 
kapott, melyben a czár újból meghívja az 
elnököt oroszországi látogatására. Uruszov her­
czeg a Delcassé külügyminiszternél ma délután 
tartandó diplomácziai fogadáson fogja a mi­
niszterrel egyetértöleg megállapítani azt a 
napot, a melyen a czár levelét Loubet elnök­
nek átadja. Azt hiszik, hogy az elnök már 
május 16-án Kronstadtba érkezik. A Figaro 
jelentése szerint Loubet elnök tegnap este 
kapta meg az orosz czár hivatalos meghívását 
Pétervárra. A czár a meghívásban kéri az 
elnököt, hogy látogatásának, a mely a czár- 
nak rendkívül kellemes lesz, maga határozza 
meg az idejét.

— A pápa jubileuma. A pápa ma délelőtt számos 
franczia zarándokot fogadott, köztük Richard Couillie, 
Longenieux és Mathieu bíborosokat, továbbá öt 
püspököt és a párisi plébánosokat. Richard bíboros 
egy feliratot olvasott fel, melyre ő szentsége meghagyá­
sából B sletti főkamarás válaszolt. Ezután Richard 
bíboros bemutatta a plébánosokat, a kikhez a pápa 
élénken a következő szavakat intézte :

«Az összes itt jelenlevő párisi plébánosok egyszer az 
apostoli áldást fogják oszthatni híveikre. Midőn ezt meg­
teszik, szóljanak egy szót az egyetértés és egység érde­
kében, hívják fel hívőiket, hogy az összes katholikusok 
egyek legyenek, hogy Francziaországot felszaba­
dít dk. Munkálkodjatok, hogy lerázzátok a sza­
badkőművesség igáját. A pápa áldásának és a plé­
bánosok szavának sikerülni fog ezt a őzéit elérni, a ml 
szivünk leghőbb óhaja.> A pápát, a ki kitűnő egészség­
nek örvend, élénk ovácziókhan részesítették.

Rámából táviratozzak : Gróf Széchcn osztrák-ma­
gyar nagykövetet a pápa pénteken ünnepélyes kihallga­
táson fogadja. A nagykövet ez alkalommal átnyújtja a 
pápának Ferencz József császár és király sajátkezű 
üdvözlő levelét. Corona h rezeg trónassziszlens hétfőn 
esle nagy fogadást rendez az itt időző külön küldöttsé­
gek tiszteletére.

— Megtámadott attasé. Konstantinápolyból 
táviratozzak a Frankfurter Zeituny-nak. hogy 
Franc O. osztrák-mag) ar nagykövetségi attasét 
tegnapelőtt, a mint a Fi/cfo-kioszkba lovagolt, 
török katonák megtámadták és az attasé csak 
úgy menekült meg, hogy egy törököt, a ki ót 
lováról le akarta rántani, kardjával letérdelt. A 
nagykövetség a török kormánynál lépéseket 
tett a megtorlásra Utóbbi időben az ilyen 
támadások mindennaposak a török fővárosban.

— Történelmi szoborcaarnok a múzeumban. A
magyar nemz ti muzeutu az id.i jubiláns eszteudub'-n 
nevezetes átalakuláson megy keresztül. Épületéből ugyan,s 
még az idén kiköltözik a főrendiház, mely elfoglalj, 
végleges otthonát az uj országházban. A képeket és 
szobrokat is nemsokára átszállítják az uj szépművészeti 
múzeumba. Ide kerül a régiség tár több müd»rabja is 
Szalay Imre miniszteri tanácsos, a nemzeti muzi-um 
igazgatója, a fölszabaduló helyhez képest újra rend zi 
az egyes lárakat, a melyek eddig csak szorongva férlek 
el a mind szőkébbé vált helyiségekben. Egyik érdekes része 
lesz a múzeumnak a mostani főrendiház előcsarnoka és 
lépcsőháza, mely magyar történelmi szoborcsarnokul fog 
szolgálni. Itt állítják föl politikai. Írói és művészi nagy­
ságaink mellszobrait, továbbá a régyi magyar szobrászat 
és műépítészet emlékeit.

— Ebéd az udearnagynál Gróf Apponyi Lajos 
magyarországi udvaroagy és neje, szül. Scherr-Thoss 
Margit grófnő tegnap este fél 8 órakor Andrássy-uú 
villájukban ebédet adtak, a melyre hivatalosak voltak : 
Széli Kálmán miniszterelnök és neje. gróf Széchenyi 
Gyula miniszter, gróf Csekonics Endre és neje, gróf 
Kstcrházy Mihály és neje, gróf Karolyi László és 
nej», gróf sindrassy Sándor és neje, gról KaratSunyi 
Jenő és neje, gróf Zichy J-nű, gról Hadik Miksa, 
továbbá Liechtenstein herczeg első főudvarmester, 
Mnntrnuovo Alfréd herczeg második iöudvarmester, 
gról Paar lovassági tábornok és holfrus táborszernagy 
főhadsegédek, König Károly osztályfőnök ; a c-alád 
tagjai közül még részlvettek Teréz és sídéi grófnők és 
Gyula és Henrik grófok.

— A Beanrivage fogadó A genfi Grand Hotel 
B-aurivage, a melyben Erzsébet királyné kiszenvedett, 
ma egy interpi-lláczió kapcsán szóba került a reichsreth 
ban. Géniből, a következőket táviratozzék ebből az al­
kalomból :

Közvetlenül a gyászos esemény után osztrák ariszto­
kraták ajánlatot tett-k a Bea úri vage-fogadó tulaj-Jonovnő- 
jének, hogy megvásárolják az épületet és üdülő betegek 
számára alakilják át, a hol első sorban katonatisztek és 
azoknak családtagjai találnának enyhülést, a halottas- 
szobát pedig kápolnának építik ál. A genfi városi 
hatóság azonban kereken elutasította az ajánlatot, meri 
nem akarták megengedni, hogy Genfben osztrák alapit, 
ványl bíz legyen és másrészt nem akarták meghélye 
gezni a várost azzal, hogy annak a szörnyű gyilkosság­
nak látható emléke maradjon. Később osztrák főúri kö­
rökben mozgalom indult meg, hogy emléktáblával jelöl­
jék m(g az épületet, a melyben Erzsébet királyné meg­
halt. de a városi hatóság ezt sem engedte meg.

— Elutasított kegyelmi kérvény. Tavaly 
történt, hogy Berlinben harmadíél évi fegy­
házra Ítélték Sternberg bankárt és nagyiparost, 
a kinek botránypore messze Németország 
határain túl is nagy port vert fel. Az elítélt­
nek ipartelepein alkalmazott munkások ke­
gyelmi kérvényt adtak be a császárhoz Sternberg 
érdekében. Mint most beavatott körökben 
beszélik, a császár elutasította a folyamod­
ványt.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. A budapesli 
vezénylő tábornok ós herczeg Lobkowitz Rudolfué ma 
este ebédet adtak, a melyre hivatalosak voltak : herczeg 
Liechtenstein Rudolf altábornagy, ő f lsége első fő- 
udvarmestere, Széli Kálmán miniszterelnök, gróf Szé­
chenyi Gyula miniszter, gróf Szapáry Gyula, báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, gróf Paar Ede 
lovassági tábornok, ű felsége fnbadsegéde, báró Berch- 
tolsheini Antal lovassági tábornok, alioenhurgi Bolfras 
Arthur táborszernagy, ő felsége lőhadsegéde, gróf 
Apponyi Lajos magyarországi udvaroagy, aradvári 
König Károly osztályfőnök, dr. Kerzl József udvari 
tanácsos, főturzsorvos, Köller Viktor ezredes vezérkari 
lőuök, fogarasi Tamásy Árpád alezredes, lovag Höhnet 
Lajos korvettkapitány, altorjai báró Apor Sámuel őr­
nagy és st.-georgesi Gozani Artur őrnagy szárnysegé 
dalt és Murgutti Albert százados.

— Mározlns 16. rendezőségek figyelmébe. A
kolozsvári Mátyás-szobor gyűjtő bizottsága arra kéri a 
haza különböző pontján márczius 15. ünnepélyeket 
rendező bizottságokat, hogy az idei ünnepélyeiket ren­
dezzék Mátyás, az igazságos király szobra alapjának 
javára. A pénzt, az ünnepély jegyzőkönyvével, küldjék 
be Szvacsina Géza kir. tanácsos, polgármester kezéhez 
Kolozsvárra. A szobrot ez év szeptember havában fogják 
leleplezni; a költségekhez azonban még 2800 korona 
hiányzik.

— Az angol király és a színházi pikan­
tériák Edward király nagyon fölháborodott 
azon, hogy a londoni színházakban igen durva 
hangot és modort honosítottak meg az uj szer­
zők. Kétértelmű kifejezések nélkül az ango­
loknak már nem is tetszenek az uj vígjátékok,

a színészek a hatás kedvéért illetlen mozdu­
latokkal még jobban kihegyezik a szöveg dur­
vaságait. A király a minap jelen volt egy 
ilyen előadáson s igen megbotránkozva be­
szélt a környezetének arról, hogy erkölcs dol­
gában ugyan ő a legtürelmesebb ember a 
hármas királyságban, de azért mégis főiháboro­
dik, ha ilyen szemtelenségeket, a minőket a színpa­
don elkövetnek, nem zárt társaságban, hanem ily nagy 
közönség előtt lát. Egy komikus valami végtele­
nül pikáns dalt adott elő, s a király egész 
hangosan kezdett beszélni a környezetéhez. A 
színész nem értette meg, hogy mit kíván a 
király s tovább énekelt, mig az udvari embe­
rek piszegése el nem hallgattatta. A kormány 
el is rendelte nyomban a színházi czenzura 
szigorítását, s most már nemcsak a színdara­
bok, hanem a színészek ellenőrzéséről is gon­
doskodnia kell az angol kormánynak.

— Umbertó olasz király megyllkolásához. 
Szenzácziószámba minő dolgot irt nemrég a Newyork 
H raid. Hirt adott arról, hogy a vizsgálat kiderítette, 
hogy Umbertó olasz király megyilkolása összeesküvés 
müve volt Erre vonatkozólag a «Giornale u'lt-lia» new­
york i levelezője állítólag hiteles forrásból a kővr-tkezű- 

i közit :
«Négy hónappal Umberto király meggyilkolása elolt 

határozták el New Yorkban a bűntényt egy titkos össze­
jövetelen, a melyet az anarchisták kedveuez helyiségé­
ben, Luigi Pirelli immár elhunyt vendéglősnek Bleeezer 
Streeten levő vendéglőjében tartottak meg. Az eszme 
Ma latestétől eredt és 6 elnökölt a gyűlésen is, a melyen 
kívüle még a következő anarchisták vettek részt : 
Gedano Bresci, Guido Can ovo., Gr azzini testvé­
rek, Blotto testvérek, Luigi Raffuzzi, Salvatore 
Pallavicini, Vito Sulién. Pietro Pap ini, Li 
Bianca, Antonio Sanier. Luigi Granotti és Sal­
vatore Qwntavalle. Hosszas vita után eihatároztás 
Umberto király meggyilkolását és Bresci azonnal je­
lentkezeti, hogy ő hajlandó végrehajtani a hatá­
rozatot Társai lelkesen megtapsolták elszántságáért 
és Malatesla utasította Ereseit, hogy azonnal utaz­
zék Európába. Segítő társakul a következő össze­
esküvőket jelölte ki : Salvatore Pallavicinit, Luigi 
Granotti!, Salvatore Qjiotavallet és Antonio Saniert. 
Ma atesta utasította őket, hogy egyenesen Parisba menje­
nek és ott várják he az értesítését, hogy mikor kell 
végrehajtani a gyilkosságot. A gyilkosság végreh íjtásában 
a terv sz-rint Pallavaclninek közvetlen kellett volna 
segédk-znie, de ő Parisban meghalt és helyébe Granotti 
lép'tt. A mon.ai gyilkosság elkövetésekor Granotti (a 
kér- s- It szőke ember) tényleg Bresci mellett állt, de 
nagy zür-zavnrh-n sikerült elmem külnie. A hegyeken 
át gyalog ment Svájczha, onnan pedig Francziaországon 
és Kan..dán át az Egyesüli Államokba szökött vissza. 
Saruért és Quintavallet a uüniény után nemsokára 
letartóztatták, de bizonyítékok hijján későbn szabadon 
bocsátot ták A Grazzirii-t- sí vérek Cuioradóban telepedtek 
le, a B otto-testvér- k N v? Yorkban pálinkáménak, úgy 
szintén a többiek is bánoritlatlanul élnek Newyorkban 
Csáki- Granotli tartózkodási helye ismeretlen. Azt hiszik, 
hogy álnév alatt telepedett le valahol. Grauottit külön­
ben a milánói tűivéuy.zék in contumaciam életfogytig­
lani fegyházra ítélte.»

— Nemeslevél kereskedők. A Prágában meg­
jelenő Bohemia közli, hogy a néhány nap előtt történt 
letartózlalások azzal a nemeslevél üzérkedéssel vannak 
összefüggésben, a mely Prágában nemrég napfényre 
került. A letartóztatottak, névszermt Milden berg József, 
Mejzki József és ft’aschnk János genealógusoknak 
hazudták magukat, de valójában részben hamis, részben 
igazi nemisségievelekkel üzérkedtek. Kiderült róluk, hogy 
művésziesen rajzolt nemesség! okmányokkal egyes vágyó 
dos emberektől nagy összegeket csaltak ki s voltak, a 
kik ilyen nemeslevélért 30,000 frlot fizetlek. A csalások 
visszanyúlnak a SO-as évek elejére, s kompromitálva 
vannak benne olyanok is, a kik a cseh főváros előkelő 
társaságában nagy szerepet játszottak. Az aíTérben bécsi 
hivatalnokok is bele vannak kevérve s a vizsgálatot a leg­
szélesebb körben folytatják.

— A réik yyógyitéisa. Egy Berlinből érke­
zett távirat jelenti a következőket: A porosz 
képviselőház pénzügyi bizottságának legutóbbi 
ülésén a kormány képviselője jelentette, hogy 
a rákbetegség tanulmányozására kiküldött bi­
zottság tizenkétezer esetről tett jelentést. A 
tudósok megállapították, hogy a rák nem 
öröklött, hanem fertőző betegség. A bajt nem 
növények, hanem csakis állatok és pedig leg­
inkább kutyák és macskák adják tovább. A 
Charité-kórházban külöu osztályt fognak be­
rendezni a rák-betegek számára. Két magán­
ember százötvenezer márkát ajánlott fel egy 
kórház építésére rák-betegek számára. A kór­
házat valószínűleg Majna-Frankfurtban fogják 
felállítani.

— L-raga lcdtoll. Becsben tegnap érdekes árverés 
volt. Giút Fullcenhayn Ferencz hagyatékát árverezték. 
A sok relikvia között talán legérdekesebb volt az a 
sülét rámában üveg alatt őrzött egyszerű ludloll, mely­
nek a hegye épen bogy egy kissé tintás. Ez azonban 
nem közönséges toll, mint a mellékelt következő szöveg 
magyarázza :

«Ezzel a tollal irta alá a szent szövetséget a bárom
uralkodó: 1. Ferencz, Sándor és 111. Frigyes
Vilmos, 1815 szeptember 26-án Parisban, a Berlhter-
palotában.»
A «szent szövetség» el 1 Aapoleon második le- 

győzetése után kötötte Parisban az osztrák-magyar, 
porosz és orosz uralkodó. Az árverésen Bécs legösmer- 
tebb régiség-gyűjtői megjelentek. A nevezetes ludlollnak 
kikiáltási ára 110 korona voll, melyet azonban a venni 
szándékozók hamarosan fölvertek, mig végre lovag 
Lindheim Alfréd román íűkouzul vette meg hatszáz­
negyven koronáért. Kétségkívül ez a legmagasabb 
ár, a mit valaha Iudtollért fizettek.

— A kibicz halála. A kibicz általában a 
nem kedvelt és igen sokszor a lenézett emberi 
lényekhez tartozik. Sok kibicz-történet is van 
forgalomban, a melyeket azonban most, a mikor 
szomorú kibicz-tört netröl kell beszámolnunk, 
nem reprodukálhatunk. Lippán történt néhány 
nap előtt, hogy egy kibicz az életével fizette 
meg érdeklődését a kártya iránt. Az odavaló 
„József föherczeg“ szállodában Schlanger Jakab 
solymosi mészáros a kártvázókat nézte, a mikor 
az egyik kártyás: Hauch lippai aranyműves 
tréfából hasba lökte az öreg embert. Schlanger 
a lökéstől a falnak esett s lerogyott. Betegen 
vitték a lakására, a hol rövid idő múlva meghalt. 
Miután Schlanger hozzátartozói följelentést tet­
tek Rauch ellen, a bíróság elrendelte a halott 
felbonczolását. A vizsgálat még folyik.

Dán északsarki expediczió. A kopen- 
hágai földrajzi társulatban Hoicgaard kapitány 
bejelentette, hogy a Baldwin-féle északsarki 
expediczió kormányosa, Lorth-Makkélsen Fe­
rencz József-föídröl családjának 1901 augusz­
tus 17-ikéröl kelt tudósítást küldött. A tudósí­
tás szerint az expedicziónak nagyon nehéz 
utján az Amerika hajón minden rendben volt.
A hajónak Ferencz József-földön kellett volna 
telelnie. Baldwin terve az, hogy 20 - 20 angol 
mértföldnyi távolságban éléstárakat állítva, 
eiőrehatol a 83. fokig és onnan elindul egész 
expedicziója 400 kutyával. Ha eléri az északi 
sarkot, akkor Grönland keleti partját igyekszik 
elérni, a hol a múlt nyáron éléstárt állítottak 
számára. Baldwin igyekezni fog léggömbök 
segítségével hirt adni magáról.

— Márczius 15. A liptó-szent-miklóri magyar 
társalgó kör saját helyiségében márczius 15-éi hazafias 
lelkesedéssel készül megünnepelni énekszámok, szavalat- 
és felolvasással.

— Az amerikai örömmámor Ugv látszik teljesen 
eloszlott Amerikában a Henrik herczeg látogatásán fel­
lobbant örömmámor. Chicagónál Berlinen át jelenti egy 
táviratunk, hogy a ch.cagoi látogatás alkalmából egy 
lap kiszámította, hogy a herezeg mindössze 12 órát és 
í perczet töltött Chicagóban és a polgárságnak minden 
egyes perez 35 dollárjába került. Aztán felsorolja ez az 
újság, hogy mi mindenre kelleti az a rémséges sok pénz. 
Ilyen rövid idő alatt egy nagy diszlakomát, egy monslre- 
hangversenyt a ném t dalárdák közreműködésével, ezv 
nagy bált és még egy banketet rendeztek a herczeg tisz­
teletére s mindez egyetlenegy éjszaka történt, másnap 
délelőttre maradtak a fogadtatások, a látogatás Lincoln 
szobránál és a reggeli a Gerroania-klubban, a melyen 
egy-egy terítéknek száz dollár volt az ára, jóllehet 
az egész csak harmincz p»rczig tartott. Ez a "dollár- 
és perez statisztika jellemzi Chicagóban a hangulatot, a 
hol már annyira megcsappant a lelkesedés, hogy ilyen 
nagy arányú és temérdek pénzt felemésztő ünnepeket 
rögtönöztek, csakhogy elpalástolják a lelkesed-"-; hiányát. 
Érdekes, hogy mennyire féltek bizonyos körükben a 
chicagói látogatástól. Azt is rebesgették, hogy . i.-ercze» 
ellen merénylet készül. Wilkins rendőrfőnök a bálban 
sok titkos rendőrrel együtt e,vegyült a közönség sorai­
ban, s néhány rendőrtiszt viselő íolvvőst a h-rczeg mri- 
lett tartózkodott. A titkos rendőröknél töltőit revolver volt.

— Dráma a drámában A nantesi Rennaissanee- 
szlnháznan a minap a Hugo Victor emlékére rendezett 
díszelőadás szomorú jeleneltel végződött. Don Ruy Go­
mez szerepéje, midőn a darab menete szerint hosszabb 
dikezió után tőrt döf szivébe, olyan lelkes ünneplések 
tárgya volt, hogy az e fölölti izgalomban nyugodtságát 
teljesen elveszítve, a tőrrel oly heves mozdulatot tett, 
hogy az tvnyleg behatolt a szivébe. A sz°rencsét!en szí­
nész még önerejéből hagyta el a színpadot, de néhány 
lépés után eszméletlenül rogyott össze. Gyorsan laká­
sára szállították s az orvosok rögtön konstatálták, hogy 
bár állapota súlyos, azért nem reménytelen.

— Gróf Potocky állapota. Ismeretes az a 
baleset, a mely gróf Potoclcy-t egy vadászaton 
érte. Az utóbbi időben gróf P-itncky az érde­
kes egyéniségek közé tartozik. Ö volt tudva­
levőleg az, a kitől Szemere Miklós két milliót 
nyert rouletten. Már pedig, a ki két milliót 
vészit, az mindenkor érdekes egyéniség marad. 
legalább az uralkodó felfogások szerint. A bal­
eset, a mely a grófot vadászaton érti . elég- 
komoly. Varsóból érkezett egy távirat, a mel v 
azt jelenti, hogy négy kiváló orvos konzíliu­
mot tartott s a konzíliumon konstatálták, hogy 
a golyó a jobb czombcsontot érte, a melvet 
össze is zúzott. Az orvosok megegyeztek abban, 
hogy egyelőre nem amputálják a'lábat. A gróf 
betegsége folytán lehetetlenné válik a seb - 
sültnek Varsóból Berlinbe való átszállítása, a 
mely átszállítási terv a gróf ismert játók- 
aftaíre-jéböl kifolyólag vált szükségessé.

- Egy szerkesztő tragédiája. Mai lapunkban 
már megemlítettünk, hogy Becsben Bubatttca Károly 
szerkesztő feleségét lelőtt ■ s azután öngyikosságot köve­
tett el. A halál rögtön beállott s n,ire a fid .-.beliek az 
esetet észrevették, már csak kihűlt holttesteket találtak. 
A tett okait anyagi zavarok okozhattak, m- rt a házas­
pár a legboldogabb családi életet folytatta. Ho.y kü ös 
elhatározással mentek-e a halálba, nem tudui, de az 
valószínűnek látszik, hogy az asszonyt alvas közben érte 
a golyó. Hubattka 47 éves volt s Csehország ahnet 
részéből származott. Tanulmányai befejezése után a 
katonai pályára lepett s a tengerészeknél szolgált. Kitűnő 
képesség-inéi fogva gyors karriert c-m.i.t s ne msokára 
a közös hadügyminisztérium tengerészeti osztályaim hív­
ták be szolgálatra. 1892 b-n elhagyta a katonai szolgá­
latát, hogy ezentúl egyedül irodalmi működésének szen­
telhesse magát. Tolla keresményéből nagyon szépen ,-lt, 
családi élete boldog volt, de az utóbbi időben ipari 
vállalkozásokba is fogott. Valakivel társulván, átvett -gy 
délcsehcrszági grafitbányát és meglehet, hogy az ezz l 
járó veszteségek érlelték meg Hubattkaban a tragikus 
elhatározást. Hubattka felesége igen előkelő családból 
származott, a ki a bécsi társaságban is nagy szerep-1 
játszott. Nagy házat vittek — kocsit, lovat ,s tartottak — 
bár maga Hubattka igen szerény igényű ember volt. 
Erre a szomorú fordulatra legintimebb baridat sem 
voltak elkészülve. Tegnapelőtt is niég igen jókedvű volt. 
Este színházba m-ntek, onnan hazajövet, a lépcscná/bau 
szemben találkoztak egy ismerős festővel, a kivel n, • 
jó ideig igen kedélyesen elbeszélgettek. Majd huzat rv,, 
családi korbrn megvacsoráilak. Reggel fél nyolvzki r 
egyeljen fiuk iskolába menet I enyitott szobájukba, de 
nem hallván semmi neszt, nem akarvun szülőit feltét­
len:, gyanútlanul távozóit. A cselédségnek csak késüb.j 
tűnt, fel a dolog, midőn Hubattka, a ki naponta ktl»n- z 
órakor szokott otthonról távozni, nem csengetett szokó -1 
szerint a regg-liért. Nem tudták mire vélni a dolgot. 
Tíz óra felé levelet hozott egy szolga és ezzel a szoba­
lány azutáu b -ment. Szólitásara nem kapván választ, 
felhúzta a függönyöket s ekkor tárult eleje a remes lát­
vány A házaspár vérrel elboritottan f.küdi ágyában s 
a közöttük levő revolver rögtön megmagyarázta a h ly- 
zetet. A gyorsan előhívott orvos kcnslatáila, hogy a halul 
már néhány órával azelőtt beállott. Mindkét hullanak a 
jobb halántékán volt a !ősebe. A rendőrség töglün zár 
alá vett mindent és konstatálta, hogy két nappal azelőtt 
az öngyilkos összes ingósai le lettek foglalva. Levelet 
sehol sem talállak, de valószínűnek (ártják, hogy börzei 
kötelezettségek, a melyeknek sehogy sem bírt megfelelni, 
késztették Hubatlkát e végzetes teltére.

— Irodalmi botrány Bukarestben. A bukaresti 
Cronica t-zimii lap a következőket írja egy, a román 
tudományos akadémiánál történt irodalmi botrányról. 
Macedonski hírneves román ivó leiolvasást tarlóit "teg­
nap a színházról és irodalomról, A felolvasó 
erősen kifakadt Caragiale népszínműíró ellen s őt 
közönséges plagizálornak és komédi .fi: kálónak titulálta. 
A hallgatóság tiltakozóit ez állítások ellen t-s olyan nagy 
skandalumot csapott, hogy Maeedonski kénytelen voll 
félbeszakítani felolvasását és men-külni a felolvasási te­
remből Caragiale hívei után i vetették magukat 
és pokoli lármával üldözték ,t felolva ót egész 
lakásáig. A bukaresti nemzeti színház előtt pedig nagy 
sokaság tüntetett Caragiale mellett, a mely tüntetését 
a Gambrinus-bsn tartott társaslakoman fejezte be. A 
botrány nagy Mtünést keltett egész Romániánál: Mace­
donski féltette anyagi érdekelt s azért támadta neg 3 
román irodalom legelső munkását, Caragialét.
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— A magyar himnusz külföldön. A «Journal de 

Budapest» czimü franezia heti újság szomorú statisztikái 
közöl arról, hogy a ’magyar himnuszt hány külföldi 
városban tévesztik össze furcsábbnál furcsább indulók­
kal. Sőt összetévesztik az osztrák himnusz-szal, a Gott- 
erhalte-\z\ is. A monte-karlói színházban nemrégen 
magyar élőképet rendeztek, a mely a magyarok hódolá- 
sát ábrázolta Mária Terézia előtt. A műsoron hir­
detett magyar nemzeti himnusz gyanánt — a jelenvolt 
magyarok nagy megbotránkoztatására — a «Gott­
erhalte»-! játszották. Dicséretes kivétel a franezia köz­
társaság, a mely gondoskodott arról, hogy az összes 
katonai zenekarok eljátszik a magyar himnuszt. így 
például a hires garde respublicaine zenekara először 
játszotta 1889 ben a világkiállítás magyar látogatóinak 
tiszteletére és azóta honosodott meg, úgy, hogy Mcnton- 
ban a 27-ik vadászezred Erzsébet királyné emiékeoek 
leleplezése alkalmából szintén a magyar himnuszt ját­
szotta. A «Journal de Budapest» most foglalkozik azzal 
a tervvel, hogy húsvéti mellékletében Kölcsey himnu­
szának franezia fordítását közölje és a külföldön minél 
számosabb példányban elterjessze.

— Hazafias emlékünnep Pápán. A pápai ev. 
ref. főiskolai ifjúsági képzőtár=u.at a főiskolai ének- és 
zenekar közreműködésével 1902. évi mároium hó 15-én 
este a városi színházban emlékünnepet tr.rt. Az ünne­
pély műsora a következő: 1. Kurucz dalok. Káldy Gyula 
gyüjt°ményéhől. Előadja: a főisk. énekkar, Gáty Zoltán 
főiskolai ének- és zenetanár vezetésével. 2. «Talpra ma­
gyar !» Szavalja : Végh János I. é. papnöv. 3. Emlék­
beszéd. Tartja: Szüts Lajos IV. é. p«pcöv., társulati 
alelnök. 4 Szabadság induló Szerző: G ■ty Zoltán főisk^
nek- és zenetanár. Előadja: a főiskolai zenekara szerző 

vezetése alatt. E-t követi Szigligeti Edének «II ;k 
Rákóczi F^reoez fogsága» czimü eredeti történeti drá­
mája. Előadják az intézet növendékei.

— Kivándorlás Ltptómegyóbcl. A múlt év végéig 
csak ritkán fordult elő eset, hogy Liptóbó! valaki kiván­
dorolt Amerikába. A megélhetési viszonyok azonban oly 
hirtelen megváltoztak, hogy most napról-napra százával 
indul a nép a nagy útra. A liptói nép addig c<ak hír­
ből ismerte Amerikát s nem volt rá eset, hogy vaiam-ly 
parasztgazda csekély vagyonát értékesitve, ott hagyta 
volna szülőföldjét. A kivándorlási ügynökük azonban 
már ott is bőséges-n aratnak s koldusbotra juttatják 
áldozataikat. E,?yes községekből a férfi nép 60°/0 a már 
kivándorolt, 30%-a pedig útra készül. Ez év január óta 
510 egyén kapott útlevelet Liptóban, pedig a kivándor­
lók 50%-a útlevél nélkül indul világgá a lelketlen ügy- 
nökekkei. Eladja földjét, házát, barmát s mindenét amije 
van, csakhogy előteremtse az útiköltséget, mely t aztán 
odaad az ügynöknek, a ki elhurczoija ő! az ismeretien 
világrészbe s ott hagyja elpusztulni. E napoki-an 100
inber hoztak vissza Dél-Amerikáhól, teljesen elcsigázottan, 

►érocgyolva s mindenéből kifosztva. Sírva panaszkodtak, 
hogy az ügynökök elvették pénzüket s Dél-Amerikába 
küldték őket. Ott nem tudtak munkát kapni, a leg­
iszonyúbb nélkülözések közt sínylődtek mindaddig, míg 
haza tolonczolták őket. Mo»t pedig, miután mindenüket 
eladták, kénytelenek koldulni. Egy másik csapat embert 
pedig Oderb-rgből küldtek vissza, mert nem volt utazási 
költségük. Ezeket az ügynökök még itthon rabolták m°g 
s megvásárolva részükre a jegyet Oderbergig, a fakép­
nél hagyták őket. Ez állapotok orvoslása czéljából a 
liptómegyei gazdasági egyesület márczius 5 én közgyű­
lést tart, melyre valamennyi községi elöljárót meghívjak.

— Egy váron öröksége. Magdcburgbo' távira­
tozzál, hogy König Karolina n-vü özvegyasszony, a 
ki a napokban halt rn-g, 400 000 márkát hagyományo­
zott végrendeletében a városnak. A bőkezű óvók).adó­
nak emlékét a város méltóan fo^ja megörökíteni, a 
mennyiben egy emberbarát! intézetet fog nevével meg­
elölni.

— Anyós a veremben. Gürcsény községből borzalmas 
eset hírét jelentik, Bcnko Antal odavaló lakosnak na­
gyon terhére volt az anyósa, a ki gazdag asszony volt, 
le a ki egy fillért se adott v°jének. Pedig ez nagyon 
\íszorult a segélyre, mert Benkő n «pszámbó! tartotta 
fönn családját. Már két nap óta nem volt munkája s 
* kenyér is fogytán volt a házánál. Benként több Ízben 
kerté az anyját, hogy adjon neki egy pár forint t. de 
\z üreg asszony mindig csak azt felelte, hogy ő biz n-m 
akar a takar Lhól pénzt kivenni. Az öreg asszonynak e 
visc-lete végkép elk- ri * • Benkőt, a ki a múlt h* t-n 
a feleségével együtt éz üv*g asszonyt megkötözte és be- 
iobta egy veremb». Három napig feléje se néztek az 
«"reg asszonynak. A negyedik hónap azután elhatározták, 
(icgy megkérdik az öreg asszonyt, hajlandó-e már pénzt 
adni. Felnyitották a verem aj tót, de az asszony már 
ükkor halva volt. A ha'ott asszonyt kivették a verem­
ből, ravatalra tették és bementették az esetet az elől
í íróságnak. Á községi orvosnak azonban gyanúsnak 
unt fel az eset és jelentést tett a hatóságnak. Kiderült, 

hogy az asszony éhenhalt. Minthogy pedig kezein és 
étbain a kőtél nyomai is meglátszottak, vizsgálatot indí­

tottak, a nHynek sorén az is kiderült, hogy Benkő és 
felesége pusztítottak el az ör°g sszonyt, hogy a pénzét 
•: gkaphassák. A gyilkos házaspárt letartóztatták.

— Ingyon leenyér. A kenyé-roaztó boltokban febr. 
i- napban 588 7 84 adag kenyeret oszoltak ki. Ebbüj a 
Podmaniczky-utczaiban 299 810 : z ó-budaiban 130 346. 
u budai melegedő szobában 31.542. és könyvutalványok 
.'apján 121 086 adagot osztottak ki. A kenyérosztó írni­

uk megnyitása, azaz november óta összesen 1,598 736 
dag került kiosztásra.

— Gyilkosság öt forint miatt Mint tudósítónk 
Szegedről jelenti: Nagy Ádám napszámos baltával 
súlyosan megsértette nagynénjét, a 73 éves haragú 
Annát, azután elrabolta öt forintját és megszökött. Nagy 
Ádámot ma elfogták Maros-Vásárhelyen.

— I*upu3kórház. Becsben Ottó főherczeg védnök 
s- ge és Fürstenuerg Mik-a Egon herczeg elnöklete alatt 
u.zottsag alakult eiry iuuuswórház alapítása czéljábul. A 
király 10 000 koronát juttatott a bizottsághoz és az 
uralkodó család tagjai is nagyobb összegeket adományoz 
lak a jótékony czélra.

— Bablógyllkoegág, Mint Sátoralja-Ujhelyi ől Írják, 
Tőle sva községben Pereniczlci András és Szalan- 
czi János napszámosok vadállati kegyetlenséggel gyil­
kolták meg Iván András iparossegédet és óráját és 
pír forintját elrabolták. A rablógyilkosokat elfogták.

= Szóngfázmórgezós. Az éjszaka egy három tagból 
álló család csaknem áldozatul esett a kályhából ki- 
i jlődött széngáznak. Zuglóban, a gyarmal-ulcza 45. 
számú házban lakik Schillerwein Szidi 19 éves nap­
számosod két gyermekevei : a két esztendős Jánossal 
és a nyolez hónapos Károlylyal. Tegnap este, a 
mikor lefeküdtek, Schillerwern erősen befütötte szén­
nel a kályhát. Éjszaka 12 óra tajban a három tagból álló 
kis családot az ott lakó egyik albérlő eszméletlen állapot- 
Dan találta. A mentőket hívták, a kik széngázmérgezést 
konstatáltak és az elalélt embereket eszméletre hozták.

= Életuntak. Ma reggel András Julianna 18 éves 
cseléd a H^rnád utcza 8. számú ház harmadik emeleté­
ről az udvarra ugrott. Életveszélyes sérülésekkel a 
Rókus-kórházba vitték. — Ö/.vegy Bösner Sebestyénné, 
született Bakos Teréz 63 éves cseléd a régi posta-ulcza 
f*. szám alatti lakásának II. emeletéről leugrott. Nyom­
ban meghalt. Holttestét az törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték. — Laczi Kárclyné 2í éves cseléd Lujza- 
utcza 16. szám alatti lakásán gyuíaoldatot ivott. A 
mentők a dologkórházba vitték.

= Öngyilkosság a szállodában Ma reggel a 
központi szálloda IV. emeletén, az 55. számú szobában, 
egy beszterczei kereskedő főbe lőtte magát és meghalt. 
A bejelentő lapra Mayer Józsefnek irta magát. Levelet 
hagyott hátra, a melyben azt mondja, hogy gyógyít­
hatatlan idegbaja kergette a halálba. Holttestét a törvény- 
széki orvostani intézetbe vitték. Az öngyilkosnak — a 
kin**k személyazonosságát nem tudták megállapítani 
személyleirása a következő: Termete közép, jól táplált ; 
haja, szemöldöke fekete; bajusza, szakálla őszes fekete; 
rövidlátó. Fekete lakkezipőt, szürke jaquet-öltönyt és 
sötétkék téli kabátot viselt.

= A Somossy-mulatót bezárták. A fő­
város egy nagyarányú, fényes berendezésű 
mulatóheiyiséggel lett ma szegényebb. A 
király-uteza 71. szám alatt levő Somossy-mulató 
megszűnt. Somossy Károly nagy mezó-utezai 
mulatójának bukása után leányának neve 
alatt ismét hasonló vállalatba fogott. A királv- 
utcza 71. számú ház tulajdonosával, Krausz 
mészárosmesterrel egyezségre is jutott és ennek 
a háznak hatalmas udvarára építette mulató­
ját. Az építkezést teljesítő vállalkozók azon­
ban csak olyan rövid lejáratú hitelt nyújtottak 
neki, hogy jóformán még az előadások meg­
kezdése előtt nagyobb fizetéseket kellett telje­
sítenie. így aztán — tőkéje csekély lévén — 
kezdettől fogva küzködnie kellett. A napi 
költségek is igen nagyok voltak és a vállalat 
Örökös pénzzax-arban volt. Az utóbbi időben 
már az artisták csak úgy léptek föl, ha előre 
kifizették nekik a honoráriumot és a mikor 
már ezeket sem tudták teljesíteni, a kiválób­
bak nem is léptek föl. A műsor így mind 
silányabb lett, a hirdetett művészek javarészt 
nem szerepeltek és a közönség is mind gyé­
rebben látogatta a helyiséget. Már hetek óta 
naponta szárnyalt a hir, hogy beszüntetik az 
előadást, mig ma aztán tényleg meg is tör­
tént. A Somossy-mulató megszűnt és ezzel a 
germanizáiás egyik főfészkétől szabadult meg 
a főváros.

= Balesetük. Jung István 20 óv^s aszlalos ma 
dcllien • király ulcza 21. számú házban egy !<*tráról 
fiesett. Sérüléseivel a mentők B-ro sutcza 83. szám 
alatti lakására vitték. — Kricsán Vas/ily napszámos a 
kőbányai utón, a Ganz gyár eiőtt leesett a kocsijáról és 
a fején szenvedett sérülés-kf t. A mentők kötözték t.c a sebet.

= Kettőn elgázalis T guap dú ut- n a kerep-si-ut 
és muzeum-köru: sarkán llaf/ca Gábor kocsis a kocsijá­
val elütötte Petrás János H'/red»s feleségét és -nnek 
nővérét, Kör ig Jolánt. Petrásnét súlyos sérülésével a 
lakására szállították. König Jolánnak nem esett 
komolyai !) h ja.

= Baazia Tegnap r- gge) a VII. kerületben razziát 
tartod a rendőrség, a melyen 132 embert fogtak el. Ezek 
közül 44 ei igazollak. 46 ot foglalkozás és lakáskeresésre 
utasítottak, 2-öt kórházba küldöttek 40-et eboloriczoit.k.

SZÍNHÁZ ÉS 2IÜVÉSZET.
— Filhvrmóntal hangverseny. Derek fiiharmo­

nikusaink tegnap este rendezték nyolc/adik, az id«jn (és 
ha a főváros a szuhvcncziójuk dolgában megköti magát 
egyáltalán) utolsó hangverseny ükét. S a jeles művész­
gárda, mintha csak rrvg akarta volna mutatni erejét, 
hogy már intézményük ineg-zünésének a gondolata is 
fájdalommal töltse el a üváros zenei müveit tvü közönsé­
gének a lelkét úgy nrogramm, mint előadás dolgában 
ugyancsak kitett magáért. Úgy ez a kiváló h-stü-et. 
mint felelős vezetője és vezénylője Kerner István minden 
dicsérttel megérdemel, neu csak művészi szempontból, ha­
nem azért is, ho,-y műn'szí um icziójuk ama sok akadály 
s akadékoskodás datzára sem csökken, a melyly- i úgyis 
mint társulati tagoknak, úgyis mint az operaház zenekari 
tagjainak rögös pályájukon kénytelen-kellel] n meg kell 
küzdeniük. A hangverseny első száma Mozart 35. 
(D-dur) szimfóniája volt. A nagy mester több D dur 
szimfóniája között ez a legmesteribb alkotás; ebben az 
ő nagy zsenijét jellemző bájos melódiák olyan instrumen­
tális feldolgozást nyernek, a mely messze irie.h «Ldja azt 
a korlátul, a melyet a rendelkezésére álló zenekar ér j 
alkotó képességének rmgszat ott. Talán ez volt <z oka 
unu k is. hogy filharmonikusaink «- műnek az előadásá­
ban - xe-íl;tiLak legk-vési-bé. Az előfordult egy-két 
zökk nést is annak n számlájára k- II Ívnunk, 
hogy derék muzsikusaink nem élték magukat tel­
jesen bele abba a klasszikus, idyldkus hangulatba, 
a melyet e mü előadása megkövetel Mennyivel gran- 
diózusabh volt eiőadá-ában is, hatás., .m is ;«z ezt 
követő Beethoven (Es dur)-znngorah.:ngverseny. K^vés 
kenézért pódium lesz Európában, a hol ezt a hatalmas 
müvet tökélelesebbf-n adhatják elő. A mainál szénben 
ítsak nálunk élvezhették e felülmulhatlan mesterművei 
azok, a kik 1875-ben a Richter Janos által dirigált 
hangverseny« n hallották, mikor Liszt F- rencz játszotta 
a zongorarészt. D‘ igazságtalanság volna ezt az ossz-- 
hasonlítást a mai solista, hendiner Nándor rovására 
provokálni. Bendin« r fiatalsága daczára már nem 
ismeretlen közönségünk előtt, d° még a külföldön 
sem. Határozott müvé-zi tehe’ség, u.-y Mfogás, 
mint technika dolgában. Ujjat aczélos erőv 1 csal­
jak ki a billentyűdből a hangul, de egyéniségének 
erőteljessége vegre h -.tárok közt mozo«» s uy mindenre 
nem vállalkozható. Ezt jó lesz megj-gyeznie a kitűnő 
művésznek, liogy meg ne ismétlődjék a mai eset, a mi­
kor a Beethoven h «ngversenynyel kivívott frenetikus 
tapsokban nyiivánu'ú óriási hatást a Tannliünser-nyitány 
i á «dúsával lényegesen . yöngitelte. Az est második s óiis- 
tája Wedekind asszony, a drezdai udvari op-ra kiváló 
ének snője volt, a kinek Némc-tországbao már 10 év óta 
megállapodott művészi hírneve van ; nálunk ma énekelt 
először és úgy hangjával, mint mesteri előadásával «»gy 
csapásra meghódította tcüzünségüukel. A svajezi születésű 
művésznő alakja jóval kisebn arányban, mint hangjának 
terjedelme s legnagyobb sikereit mégis a szín pádon 
aratja. Ez azonban nem jel°nti azt, hogy mint dal- 
énekesnő is szerep-Illessen a legelsők között. Nálunk 
csak utóbbi oldaláról mutatkozott be. Mozart Schubert 
és Schumanntól énekelt egy-egy dali, s a felzugó lel­
kes tapsokra Brahms «Veri>ot -nes Stündchen»-ét éne­
kelte ráadásul, a melyet a szűnni nem akaró kihívásokra 
meg is kellett ismételnie. Az előre hirdetett «Mireille»- 
keringő (Gounod operájából) elmaradt, mert a művésznő, 
a ki tegnap önálló hangversenyt adott Becsben, későn 
érkezett nu-g s már nem voit idő zenekart próba tartá 
sár -a. Bach «Brandenburgi konczertjét» (a melyben a ma- 
gáorészeket Grünfeld Vilmos ismert virtuozitása, vala­
mint Buto e. Böhme, Kryswyck művészete gyönyör­
ködtetett) és Glazunow «Keleti rapszódiáját» igen hálásan 
fogadta a közönség. Előbbinek felelevenítésével ép olyan 
derék munkát teljesítettek filharmonikusaink, mint utóbbi 
bemutatásával, a mely mesterien hangszerelt, érdekes 
mü a Tsehaikowsky iskolájából. A fiatal orosz kom­
ponista már a mull idényben is nagy sikert aratott egy 
szimfóniájával, a melyet Richter János mulatott be 
nálunk is és a mely a nagy karmester aegise alatt 
indult hóditó kőrútjára. Méltóan fejeződött be az idei 
filharmonikus hangversenyek cziklusa. A tegnapi estéről 
úgy tartalmasságánál, mint változatosságánál fogva min 
denki szép ás maradandó művészi benyomásokkal távoz- 

1 hatott. {Dr» L H.)

— Művészeti felolvasás. Az iparművészeti múzeum­
ban 7-én, pénteken, délután öt órakor dr. Szmrecsányi 
Miklós tart felolvasást. A művészi munka életföltétele a 
múltban és a jelenben czimen.

— Jubileum a népsziuhíiztoíkm A népszínházban 
ma este került ötvenedszer színre h’ejér Jenő és Béldi 
Izor kedvelt operetteje a «Katalin». Ritka rekordot ért el 
ez a darab, mert alig hat hónap alatt érte el ötvenedik 
előadásának jubileumát. Ezt nem csak zenei és tartalmi 
előnyeinek köszönheti, hanem a közreműködőknek is, 
különösen Küry Klárának és Bojár Teruskának, a 
kik végig igen nagy szeretettel vettek részt valamennyi 
előadásban. Ma is ugyanazzal a szeretettel, müvéS7.i am- 
biczióval és sikerrel vitték a darabot. Küry Klára ma 
különösen hangnál volt s énekével ép úgy elbájolta a 
közönséget, mint játékával. Ugyanazt mondhatjuk Bojár 
Teruskáról is, a kinek finomsága, szépsége, temperamen­
tumos játéka és művészi éneke óriási tetszésben ré­
szesült. Az ünneplésből kijutott Begyi Arankának is, a 
ki a cziri,szerepet játszta. A szerzőket és a színészeket 
minden felvonás után zajosan kitapsolták és virágokkal 
örvendeztették meg. Küry és Bojár kettesét a második fel­
vonásban háromszor megismételtették. A többi szerep a 
régi kezekben voit. (t.)

— A turini iparművészeti kiállítás. A turini
nemzetközi iparművészen kiállításon résztvevő magyar 
kiállítók tegnap értekezletre jöttek össze az iparművé­
sz-ti palotában, a magyar iparművészeti társulat helyi 
ségéb n. A kiállítók jóváhagyóao vették tudomásul az 
előkészítő bizottság jelentését az eddig történtekről. Azt 
is tudomásul vették, hogy a magyar részről kiállításra 
kerülő tárgyakat a tűnni jury nem bírálja főiül, hanem 
megelégszik a magyai jury itéletév-1. - Ezt a dolgot 
furcsáljuk. A többi nemzet bátran bocsátja táigyiit a 
turini jury Ítélete alá, csuk a magyar kiállítók vesznek 
_-énybe kedvezményeket. Ez nem igen alkalmas arra, 

hogy a külföldön respektust keltsen a magyar ipar­
művészet iránt. Nem helyeseljük az előkészítő bizottság­
nak azt a tervét sem, hogy az Erzséhet-emlék egyes 
pályamüveit elküldi Turinba. Iparművészeti kiállításon 
az ilyen dolgoknak nincs h lye. íme az első példa rá, 
hogy a magyar r«nd«‘ZŐbizottság kissé zavarosan fogja 
f« I feladatát. A turini jury nem fogadna el szobor- 
mintákat.

— A vígszínház magyar cziklus/mik utolsó negyé­
ben gyms I ^yuiásutánbaii következünk a b mulatok, 

bogy a kitűzött piogrammból minél többet valósithassa- 
k nn g. A Ingköz« iebbi ojd-.sig Hegedűs Gyui« A 

házi orvos czimü kélfidvcnásos drámája lesz. A k d- 
velt művész darabjával már el is készült a személy/ t. 
Ezzel a drámával egy «-síén k- rül színre Gé zy Islv.-n 

yf-lvouásosu síz erősebb és maim <láng czimü 
dramolette, a melynek »/ rzője, Vizvary Mariska, müve 
főszerepének eljátszására is ajánlkozott. Ezt -z ajánlatot 

vigszmház igazgatósága el is fogadta. Márczius 15 ét 
Fényes Samu, kassai iapsz-rkesztő Kuruc héja 
Dávid czimü hzafias darabjának bemutatásával fogja a 
vígszínház megünnepelni.

mával a jelölteknek kivételesen két tételt fognak kitűzni, 
egy magyar-latin és egy latm-magyar fordítást, melyek 
teljesen egyenlő értékünknek minősittetnek és a me­
lyek közt a vizsgálatot tevők tetszésük szerint választ­
hatnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A VII kerületi varoebirói állás. A Grün-

wald Mór VII. kerületi városbiró elhalálozása folytáo 
megüresedett állásra márczius hónap 10-ikének déli 12 
órájáig lehet jelentkezői M'irkus József főpolgármester­
nél a váczi-utezai (Lipót-utcza) városháza 1. emeletén 
levő helyiségben.

— A Dana-partok bérlete. A partbeosztó bizott­
ság a ma délelőtt tartott ülésén állapította meg, hogy a 
Duna partokból mely vállalat milyen nagyságú területet 
kapjon.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az újságírók egyesületéből. A budapesti újság­

írók egyesülete segítő alapjanak igazgató-tanácsa ma 
délután GziJcluu Lajos elnöklete alatt ülést tartott. 
Szatmári Mór főtitkár élőt rj«-sz'ésére az igazgató- 
tanács helybeuh igyta a segitőalap műd évi zárszám. dá- 
sát és jövő évi költségvetési előirányzatát. A mai ülésen 
az igazgatótanács négyszáz korona segélykölcsöut «s 
ötszá/hatvannégy korona segítséget szavazott meg tagok 
és nem tagoknak beiegsegéiyezés és állúsnéiküliség czirnén.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— UJ népr jzt gyűjtemény. Gróf Fe tetics Rudolf, 

a ki «Tűin- » nevű y >c tjViu m;«j«ini m egy - vtiz den keresz­
tül telt tudományos kutatásokkal egybekötött u'azásokat 
Á -n déli szig -tein s « közben igen értékes néprajzi 
gyűjteményt állított ö-sz. ’, kinyilv «nitotta W'lasJcs 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter eiőtt, hogy 
néprajzi gyűjteményét a magyar nemzeti múzeumnak 
ajándékul felajánlja. Wlassics miniszter az értékes 
ajándékot elfogadta s a gyűjteménynek Budapestre való 
/állítása iránt azonnal inbizk' deli, igyuttal gróf Festetics 

Rudolfhoz a következő köszönő levelet intézte :
«Mélfósagos gróf ur !

Midőn a méltóságod filial Ázsia déli szigetein szerzett 
gazdag néprajzi gyűjteményt, a mely jeLnb-g a b* esi cs. 
és ur. udvari t <rmvsz«-!r .j/i múzeumban vun közszem­
lére kitéve, mint me! <-ságot) által hazafiul tiagylelküség- 
g- lel..j tnlőtt ujái.dékot e sóinkkal egyidejűleg k-bő 
hivatalos alakban tett nyilatkozatr.m.r.al a magy .r állam 
n' v. b-n a magyar n mz ti rnuzeum n sz«'-r.- «‘lfogadom, 
iegiii-ó'-gebli kötzönetemci fejez-G ki méltóságod előtt a 
nagybecsű adományért. Hosszú évek során folytatott 
kü/dehii'-k «r- ibi t-ny« ez .« gytijt-mi'ny. a mely íme 
most mar íUnmi" i 'zonyib'-k.« Ír sz mélló-ágod fáradhatat­
lan kutató I. v. x ny-égének és n« mes vildi z ,!ké>zségének. 
Szív • o M élvéi,<".i v -n(t»-k. ho„-y rnéltósa-god i- csatlako­
zott közmüve lőd«.;?i int«‘Zniény«-uik nagvlcíkü pártfogóihoz 
és biztosítom mviló-ágofJat arról hogy a magyai n-m- 
zeii muz« um évlapjai mmU-u illőkre a muz« urn L ikes 
gyűjtői és adakozói közt IV.gj ;k megőrizni mv.t<jsá«godu «k 
neve! a km-k .iijom.tnya k(-so nemzed' k« kben is élesz­
ti ni fogja a tudományért és a tudományos kutatásokért 
való inm,k.1 kodás vágyéit.

Fo.adja a mehó'ágos gróf ur ismételten legmelegebb 
köszönetem és hazafiul üdvözletem nyilvánítását.

Wlassics. s. k.»

TANÜGY
— A latin nyelv t-.vciá.a, Küzéielünhől hatvan 

éve immár, liogy eltávozott a lahn nyelv. Visszavonult 
néhány tudományos foglalkozás, mint a filológia és a 
jogtudomány kiváló müvelöin--k körébe, vagy még abba 
a szuk-bb tőrbe, a hol liuralius: <0d> profanum
vuigus el . rci o.-ja a tónus. De megmaradt a főiskolára 
előkészítő ginmá>iumtan. Pedig tudva vun, hogy ezt az 
is.ólát is minden íajta nemzedék népesíti ite, legnagyobb 
részt olyan, kinek eszeágában sincs az intelligenczia és 
az ízlés pálmájáért versenyezni Lassan sikerült korlátok 
közé szorítani az egykor mindenható gimnáziumot. Előbb 
a reáliskolákkal, majd a polgári iskolákkal, legutónb az 
egységes jogosítással. Ez utóbbi intézkedéssel függőt! össze 
a középiskola luulrrv-iuek legujabbi revíziója. Ennek 
életbeléptetése a jövő iskolai évben végleg megtörténik í 
a miniszter akkép rendelkezik, hogy ezentúl a gimná­
ziumi érettségi vizsgálatokon nem kell magyarból latinra 
fordítani, hanem latinból magyarra, a mi tudvalevőleg 
kevesebb latin nyelvbeli erudiczióval jár. A B. T. ez 
ügyre vonatkozólag ma ezt a tudósítást hozza :

Több ízb'n hangzott fel illeték-s szakfei fi k részéről, 
sót az annak id-jén dr Wlassics Gyula közoktatásügyi 
miniszter-személyes elnöklete mellett tartott érettségi 
vizsgálati szakértekezleten is kifejezést nyert az az óhaj, 
hogy az. érettségi vizsgálatokon az úgynevezett latin 
penzum, a mely már nem hh-l a középiskolai tanuló 
szellemi érettségének fokmérője, törölt ssék el és lépjen 
helyébe a latinról magyarra való fordítás. E kívánság, 
bármily megukoltnak látszott is a latin nyelvi oktatás­
nak más czélokat kitűző régi lant-rvvel szemben, nehe­
zebben volt végrehajtható. A mint azonban az uj l-iu- 
terv kibocsátásával a latin nyelvi oktatásnak végső czélja 
is módosult, önként következett be annak a szükség- is, 
hogy a latin Írásbeli dolgozat követelménye Is megváltoz­
tassák. Az uj tantervnek a jövő tanévben az egész vonalon 
való életbeléptetésével e kérdés aktuálissá válik. Minthogy 
azonban a középiskolai törvény szerint az érettségi vizsgála­
tokra vonatkozó intézkedéseknél a két egyetem, a mű­
egyetem és az egyházi főhatóságok véleménye is meg­
hallgatandó, Wlassics Gyula miniszter reformtervének 
végrehajtása czéljából nevezetteket e tárgyban vélemény- 
adásra szólította fel. E vélemények már mind beérkez- 
ti k a minisztériumba, ügy értesülünk, hogy a beérkezett 
vélemény! k közül csak öt nyilatvozik a régi rendszel, 
a magyar-latin dolgozat fentariása mellett, mig 32 véle­
mény a magyarból latinra való fordítás eltörlését sür­
geti. Úgy tudjuk, hogy a miniszter ezek alapján a 
latin penzum eltörlését elhatározta és az erre vonatkozó 
rendeletet legközelebb ki is fogja adni Átmeneti intézke­
désül azonban az idei írásbeli érettségi vizsgálatok alkal-

SPORT.

— A monteonrlol aakktorna. A versenyrendezőség 
határozata szerint ma kezdték meg a függőü-n maradt 
és remis játszmák elintézését. A Teichrnann— Csigorin- 
ját-zma, a melyet eldöntetlenül szakítottak félbe, Teich- 
n>úrin győzelmével végződött. A megismételt remis­
játszmákban IVolfJ legyőzte Popie't. mig Schlechter 
és Albin ismét remis-vei végezték játszmájukat.

A torna áiiása a mai r-redinényea után a következő: 
Miróczy 15*/2, Pilishury 12V4 (1), Janovski ll1/,

(1) . Marschal 11, tlr. Tarrascb T- ichmann lU1/2
(2) , Schlechter 10 (1) Csigcrin 10 (I), Gun-berg 91/,, 
Wolff 9y4 (1), Napier 8 (1), Mason és Albin 71/*, 
Mieses 7, P'piel 7 (1), M.-.rco C'/2, Eis-nberg és Sheve 
37a. K'-ggio 2'/2 és Mortimer 1.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti ügyvédi körben (V k r., Sze­

mére ihcza lu ) '•/. évi márczius 6-áu, c-ülörtőköo este 
lt-1 7 lírakor dr Vincze Karoly ügyvéd előadást tart:

A polcán perrendtartás javaslata és az ügyvédi sérel- 
niekiol.»

— A vágvecsei válaaztás. Aj tie■ Horváth D-zső 
vágvf-cs« i képviselő mandátumát megtámadó peticziora 
vonatkozólag ma hirdette ki a kir. kuna II. választási 
tanácsa, az Ítélet, mely szerint a kúria a peticziót 
elutasítja, mert benne egyetlen feltétlen semmiség! 
okul nem lát, mely a bizonyítási eljárásnak alapjai 
képezhetné.

— Újabb peflo ló A Luby B'á.i c=eogeri képviselő 
ellen r * -«i«>t* p :ic/iút a kvrv. ny ző* annak idején vissza­
vonták Mi D rác: y István és társai, dr. Ragályi 
L *j s i ud p fű üvyv d utján ujabü peticziót nyújtottak 
be Lubi rn.m ta'uma eiien a kir. kúriához.

— Letartóztat tt ügyvéd A főváros társaséleté­
ben nagy sz-if-p't játszoli • g> fiatal ügy ved, dr Dobrin 
Tiv.d.tr, a ki dúsgazdag családból származva, ur.san 
eit es pazarul költekezett. Pénzforrásai azoniian íu-san- 
kint kupaütak Az atyja ugyanis, a ki Nagykanizsán 
lakik és milliomos, lev Ve róia a kezet. Evői fogva dr. 
Dobrin adósságokat kezdett Csinálni «-s mar v.,gy 100 
ezer korona adóssága volt, a mikor összehozta a sorsa 
IBasAer L'póttal. a ki szívesen foglalkozik pen/.üz|et«-k- 
k-1, persze vasas «polgári haszon» melletti A/, ügyvéd­
nek tízezer koronar« vo.t szüksége, * mit Uciszler 
ké:-z volt a r nd-lkezésére bccsutuni De voit egy felté­
tele, n-hogv uzsorásnak mondhus-ák.

— Adok pénzt — mondotta Heiszler — de vegyen 
valamit a «toktor ur.

— H'gyan?
— 1 iebt csak szinleg. Mert tetszik tudni — uzsorás 

nem .«karok lenni.
A d-rék üzletember ráv -tte aztán Ír. Dobrmt, hogy 

szinleg vásárolt valami — pátenst. Valami értéktelen 
szab.uialmat 6U UUU koronáért s ez • s-z-gről vallókat 
adott. A hatvanezer korouúnyi váltóért kellett volna 
H-i'Zleru k « li/ez- r koronát adnia, igazán zonhan 
egyelőre cs«k 4U0 korona előleget a-iott. Többtől pe­
dig utobt) tudni sem ..kart, hanem fogta n g és a 
váltókat tiiicd beperelte - azok értékét m"tr is it«-itvk a 
jivaia. Erre dr. Dobrin följelentette Heiszler Lip<«tol 
Ctalas miatt, a kit vad uía helyezték us ügyéb-u mura 
tűzték ki a tárgyalást.

D- i p n e héten történt, hogy dr. Dnbrint is föl­
jelentette egy orvosbarátja váltóhamisításért, mert 
állitóiae egy 10U0 koronás váltóra rab- a:.- tolta a n- vét. 
A rend-írség m «jd dr Perémy vizsga obiró se«n tudta 
azon. an dr. Dobrint kihallgatni ; ueui találták a fővá­
rosban s az a hír térj-dt el leiül“, a lapok is megírtak, 
hogy megszökött. Erre nyomo>ó-lev®let bocsátottak ki 
ellene. Tegnap dr. Dobrin útjáról visszatéri a lóvárosba 
s miután a Ruval-kávéházban lö isin-rték, Lichtenstein 
d'Aektiv az esti órákban letartóztat i.

A Heiszier Lip«.t «dient mai tárgyaláson, melyen 
dr. Ol >h iiirú elnökölt, azon tanácskoztak épen, hogy a 
tárgyalási, miután a panasz« sként szer piő dr. Dobrin 
holtarlózkudásu ismereti n, elhalasszák. De dr. balás 
Elemér királyi alügyész lö'ádt :

— Moat ertvsit dt Perémy vizsgálóbíró ur, hogy 
a tárgyalt ügyre vonaiko/óiag valami közleni valója van.

A vizsgálóbíró megjelent erre a törvényszék előtt s a 
következőket jelentette:

— Dr Dobrint egy más ügyben kibocsátott nyo­
mozó-levelemre letartóztatták s ma reggH elém kisérték. 
A nevezett, kinek, úgy tudom panaszosként kell itt sze­
rep-Inie, közölt velem, hogy elébu beszélni óhajt a 
védőjével dr Szendrő Ignacz ügyvéddel.

A tőrvuuys/.« k lü-aéut intézkedett h >gy ez megtörtén­
jék, s miután dr. Dobrin értekezett ügyvédjével, pana­
szodként való kihallgatásával u Ueiszler elleni tárgya­
lás a déli órákban megkezdődött, befejezést azonban 
nem nyert, mert a tárgyalást elhalasztották. Az ügy­
ben délután az az érd»-kes fordulat állott be, hogy a 
vizsgálóbíró dr. Dobrint szabadlábra helyezte.

— A gyanú. Megiituk annak idején, hogy .« városi 
villamos vasúttársaság főkönyvelőjét, Steckler Henriket 
a r ndurség letartóztatta azon gyanú miatt, hogy ő is 
részes a társaság kárára elkövetett sikkasztásban. Steck 
Ler váltig taguta bűnösségét s ártatlansága csakhamar 
ki is derűit, mert ti offer Adolf volt pénztáros vissza­
vonta ellene tett terhelő vallomását. Ez alapon dr. 
Sz ibó László vizsgálóbíró, dr Vázsonyi Vilmos védő 
kérelmére mar régebben szabadon is bocsátotta. Miután 
a társaság is visszavonta panaszát, a törvenys ék most 
Steckler ellen megszüntette a további eljárást.

A pomázi férjgyilkosság.
(III. nap.)

(Eektidtbiróeúgi tárgyalás.)
— As Egyetértés tudósítójától. —

A pestvidéki törvényszék esküdtbirósága ma egész nap 
a pomázi dráma két vádlottjának ügyével foglalkozott. 
A délelőtt folyamán kihallgatták az összes beidézett ta­
nukat. Uj dolgot nem mondott egy se. Legtöbbje arról 
adott felvilágosítást, raiiyen viszonyban élt a férj a fele­
séggel, s ez a gyilkossá lett kocsissal.

A tanúkihallgatások befejezése után a törvényszéki or­
vosokat hallgatta meg a bíróság. Véleményük az, hogy 
a vádlott asszony hisztériában szenved ugyan, de sem a 
cselekmény elkövetése idejében nem volt, sem most nin­
csen beszámíthatatlan állapotban.

A mai tárgyalásról tudósítónk a kővetkezőket jelenti: 
Rónay Kamii elnök folytatta a tanuk kihallgatását.

Dr. Alföldi Antal pomázi körorvos jól ismeri a 
Schiessl családot. Ő annak idején az öreg Sch;essL 
oek orvosi látlelet0* áll.tolt ki a rajta talált karrnolások- 
ró!, a melyekről Schiessl azt mondta, no::y feleségétől 
származnak, a ki meg is rugdalta őt. S hiessl arra is 
fölkérte őt, hogy a feles-égének elmeállapotát vizsgálja 
meg. De erre nem került sor. Schiessl-t mogorva, íúkar 
embernek ismerte.

Halász Lijos kir. ügyész kijelenti, hozy nála jelent, 
kezelt Schiessl Aotal tegnap kihallgatott tanú s kérte 
újból való kihallgatását, mert olyan fontos dolgot a!;ar 
vallani, a melyről eddig nem szólt. A kir. ügyésznek 
azonban nem mondta el, hogy mit akar vallani. Indít, 
ványozza kihallgatását.

Dr. Weisz Ödön védő ellenzi, dr. Lugmayer védő 
kéri a tanúnak újból való kihallgatását, mert ez a tanú 
mint vasúti tisztviselő, legintelligens°bn tagja a SchiessU 
családnak, igy esetleg fontos l°hpt a vallomása. A bíró­
ság elrendeli a tanúnak újból raló kihallgatását.

Schiessl Antal izgatott hangon előadja, ho,y Horváth 
tanú, a ki tegnap magát Pomáz minőm tudójának mondta 
feltűnően a terhelt javára vallott, azért vallott igy, m^rt 
a védőügyvédnek, dr. Lugrnager nak a nagybátyja g 
szeretné, ha a nagybátyja első debüje az esküdtszék 
előtt jól sikerülne. Ezért ő és maga Lugtnayer védő jg 
a tanuknál járt, ném-iyikoél félnapokat töltött, infor­
málta őket. (Mozgás.)

Elnök : Kik azok a tanuk ?
Schiessl Antal: Er,gier János, özv. Sztolárikné 

Engler Ignáczné, Zoeí F renezué.
Az elnök er'y nhiut fölhívja a megnevezett tanukat a 

kik mind azt vaih hogy Horváth is, Luym uer 
ügyvéd is járt oáiuk, tudakozód! k, informácziót sze- 
reztek be, de egy szóval se mondották, hogy mis p-a 
va:,v mit valljanak.

Elnök: A törvényszék helyt adott S hies a ' Antal 
kérésének, újra kihallgatták, de semmi ->:in aiatt m--* 
nem engedhetem, h«-gv itt egy tiszt« s<- g-s einnert, í 
védő ural meggyanúsítsa. Ezt meg nem engedem. 
Üljön le !

Köveik z°tt az orvosszakért ők kihallgatása.
Dr Szikszay Sándor törvényszéki orvos előadja, 

hogy S hicssl bonezoiását ő teljesítette dr. A::u;di 
Antal körorvossal. A halott nyakán a főj Ugatásnak kt- 
séglelen uyomaii : az ujjúknak m gf-lel-, véraiáíutasokat 
talállak azonkívül konstatálták, hogy tui adás voh 3 
halál oka, melyet részint a fojtogitás, részben a vizbe- 
fuiladás i«iéz.ett elő oly módon, liogy a fojtogatís kö­
vetkeztében Schiessl tetszhalott lett és azu; 3 a 
ku'b« doiiatva, ott végiépen megfulladt.

, Ügyész : A vádlói1 k vallomásából az tű: e ki. hogy 
miután megfvjiottak S: hies sít, még egy ru: tar­
tott, a míg a kutua dobták. L hat-°, hogy enn-k 
d-czára élve dobtak a kutua, fönntartja szakeriő ur vé­
leményét ?

Dr. Szikszay: Igenis fönntartom. A ha'ott iudivTe 
és az, hogy a sérülések vérzettek, bizonyítják, hogy a«;.» 
élt, mikor a kútba került.

Dr. Alföldi Antal nörorvos n bonczolásb.in részt­
vett, nézete mi-g-gyezik a törvényszéki orws «■ éem - 
nyével.

Dr. Weisz Ödön védő: II > vizbe nem dobják 
Schiesslt, életben maradt volna-e?

Dr. Alföldi : Az a véleményem, hogy valÓF/inüleg 
nem maradt volna éietb-n, mert mar oiy.n előre­
haladott lehetett a fu adási procz~$3zus a -'n’toga­
tás következtében, hogy életre többé nem 1 h-detl k--25. 

Üg ész: Mi volt a lujuőröss-g oka?
Dr. Alföldi: Az, hogy a még meleg t°st a hí l g "íz­

zel érintkezett.
Ezzel a délelőtti tárgyalás véget ért.
A délutáni tárgyalás elején dr. Andreánszky 

törvényszéki orvos, mint elm-?z»k-rtő, előadja, hogy 
Schiesslné hisztérikus termés/, tü asszony, a ki mint 
ily n fogékonyabb miud°n kul'ő behatásra. De ez a 
hisztéria távol áll átlói, hogy eim-r. -var lenne vagy ön- 
tudatlansággal járna. Az esküdt- k felviiágo«it-5 -ra 
p-ddának okáért leihozza azt, hogy — miül köztudc>;:i ?u 
dolog — van pgy su yos formája az elmeneteg- gn é, 
a nagyzási h.ibort, a minor a b°teg magá* ist* . íek, 
királynak, felsőbb lénynek tartja, igi/án elmei . o- s 
szaiiad akarata nincs n ; viszont vann «K közöl ünk kin, 
a kikről mondjuk, tudjuk, hogy nagyzolnak, :u-«gukat 
töke!-*tesekneti t .ríják, őnhtttek, a nélkül, hogy a-ét 
elmelieleg«>k volnának. A Schiesslné hisztériája is úgy 
Ítélendő meg a hisztériás elmezavarral -zemb 0. miot 
ez a nagyzás, a nagyzási tév-szmékkel pír - °irn--i 
Béggel sz»*mben. Ez a hisztéria, mint u«wn »Ö. .n 
a me v könnyebb «dhabírozásra luma':a a vá 1. • a
bíróság által esetleg figyelembe vehető, d» <d:’- 7né
akaratának szabad -.•Ihatávozási kvpess-;gvt n:..i ak:- 
dályozza

Dr. Kémeik Ödön törvényszéki orvos 1 ár m h napig
vizsgálta Schienst né “Imeli-di íulapotát ~ na.a a ú
térit tüneteit és-lelte. Véleményű szerint • 
vádlott sem jeleni- g nem sz- nv. d s a bunes rn -oy 
idejében sem szenvedett cimezavarban vagy önt-id itian- 
sági-an, azonban hisztériájánál, id-1.*es ingerlékeny- 2 - 
nél fogva a vágyakkal, szenv-d« y-kkel. ösztöt-ukicel 
szemben csekély nb erkölcsi ellentitllu kúp 9>u:g i b;r, 
n int a telj ‘s«*n normál s idegrend-z-TÜ gyén s ez az 
a. 'p ta higgadt m-gfontolási kép ---g.-t csokié intette 3 
a 1 üntettre való ‘inatározását rn- k mvitette, « n.-AÜi, 

.karatáüik szabad Uhat íruzási ktpess-gut ».Zárta
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volna.
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L^ziiie meg tü:-

HÁZASSÁG.
— Esküvő. I Vesd Arthur e h - 9 én vasárnap du. 

1 órakor v zrti oltárhoz a bécsi SeitúListelteD utezai 
t mp.ómban Stein Zseni kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Tanszky Mikaa. A fővárosnak egy általánosan 

ismert alakja, a miniszterelnökök konv-ncziós ku uzt-'tuj?, 
Tuu-zky Miksa ma rövid sz-nv-dus után meghalt. 
Tauszky Miksa n ve örökösen a közönség szeme el ­
vűit. Óriási butorszáliilu kocsijai az utczákon jár -• 
embereket ismertették meg nevével • s foglalk 
pörös ügyeinek légiója pedig az ujságoiv .suk 
ismert alakká Tauszkyt. Mint hord ír 
él«‘ti szereplését és huzva maga után a m.ook h dalijá­
val megrakott kicsit, juthatott eszé-be az hogy oktaian 
állatnak való munka az, a m-lv-t v.-u -z. Abba 1? hagy’* 
ezt a trunk át. Lovakat, kocsikat szerzett be s lassan­
ként a főváros legelső költöztető vállalkozója lelt, a 
negyed idején eg«*sz kocsiparkkal költöztette az embere­
ket régi lakásaikból az uj fészekbe Nagy ambic7.i;va< 
végezte a «hatósági» költöztetéseket, egy-egy mmiszte* 
riumnak átköltöztetésére rá is fizet dt, csakhogv - v.-gez- 
hess- ezt a funkeziút. Tegnapelőtt még nagyban vészé* 
kedett a rendőrségen, hogy a bejelentési hivatalt nem 
vele költöztették át uj h lyiségeibe. Azt mond!*. >2! 
«ezt a szégyent nem tudj 1 túlélni». Ura lett a *-avatlak 
szegény Tauszky Miksa. Az üzleteinb«.r sablonos kiieje- 
zése tragikus valósággá vált. A sokat faradott. ‘>r ok ősén 
futkosó, mindig dolgozó embert tegnap é|j-l -z.ibuv--» 
érte és ma már kihűlt testét zokogva állja körül nagy 
családja

Freyberger Stefánia, a budai körökben nhai tnosan 
kedveit fiatal leuoy 17 éves korában meghall. Az e'le 
tavaszán elhunyt leány néhai Freyberger Paíaae, * 
tavaly öugyi kossá lett nagykereskedőn k gyermeke volt- 
Ma temették óriási részvét melleit a németvölgyi * metőben*

Cserépy Xárvly, a magyar ált hi'elbank üs/ttns—'jö 
1848/49. honvéd-főtiszt, e ho 4-ún étetéoek 7á-ik evében 
elhunyt Budapesten. ,

Papp Lajost, a Khinában eleget! és a Lloyd-gőzősse. 
hazaszállított haditengerész ti zászlóst ma délután 
lyezték örök nyugalomra a fiumei temetőben a k«vöo£<-n 
általános részvéte mellett. A koporsót tegnap “st- viU^ 
a hajóról a katonai kórház kápolnájába, a hol ravata«ra 
helyezték. Temérdek koszorút hoztak ide. Az eihunyto8 
atyja. Pupp Adolf honvédtábornok a fiával es három 
leányával volt a temetésen, melyre kivonult a he-yőrseg 
zenekarral, a tengerészeti akadémia növendékei Sac ^ 
Móricz ellentengernagy és a t-n árok vezetésével. A »*e* 
tartás katonai tiszt*dgégek közűit ment végbe. A strr 

, emlékkövet állítanak.

Henrik
Milvauk.ee

teleiére a váj 
délután 4 ór< 
folytatta útját 
dása alatt a 
ban, még ped 
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dését legnag 
elemeinek kd 
sebb kötelék 
és az Egyesi! 
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Brodrick ai 
zik és azt monc 
volt, mig az utd 
az ujonczokkal 
tása daczára 
elérni. Ezek a 
elérte a most> 
90s határait. 
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számira besoroz! 
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A hadügyi ki 
Owen határoz: 
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Cham brr a j 
hogy a halandul 
a nagy halandó 
kifejezést, hogy 
halandóságot vc| 
egész vi!ágtöri 
két tettek volna! 
sére. A koncz«1!* 
180.000 font [ 
harcz megkezdi 
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ellátja, ha Boti 
semlegesség! eskl 
és a búrok min| 
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Humphrey I 
111 ellenében ti
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táviratok.
Henrik herczeg Amerikában.

SIll?8.1l]£66> márcz. 5. Uctivik herczeg tisz­
teletére a város díszt öltött. A herczeg, a ki 
délután 4 órakor érkezett meg, 10 órakor 
folytatta útját kelet felé. Hat órai tartózko­
dása alatt a herczeg körülkocsizott a város­
ban, még pedig először az üzleti negvedben 
Az utczákon óriási embertömeg gyűlt egy bel 
A pályaudvar közelében a herczeget a német 
aggharezosok üdvözölték, a kik sok városból 
sereglettek ide. A herczeg ágvudörgés közt 
érkezett a tultömött kiállítási épületbe, a hol 
a Deutsches Lied-del fogadták. Erre a polgár- 
mester üdvözlő beszedet mondott, melyben 
utalt arra, hogy Müvaukee lakossága legna­
gyobbrészt németekből áll, kiemelte azt a 
beíolyást, mely lyel itt a higgadt német elem 
a hevesvérű vankee felett bir és a legszíve­
sebben üdvözölte a herczeget. A német lakos- 
ág n°vében DrusJer volt kongresszusi tag 
beszélt, a ki azt mondta, hogy a hazai ereié-, 
kék kitörölh etet lenek. Reszédet igy végezte : 
Ha majd királyi fenséged visszatér, hallja meg 
a drága haza az ön bizonyságát, hogv 
mi soha sem felejtjük el, mely fajból szár­
mazunk. A német veterán-szövetséghez tartozó 
20 egyesület nevében Court kapitány beszélt, 
a ki kifejtette a veterán-szövetség czéliait és 
végül 'kijelentette, hogy ők osztoznak a német 
császár óhajában, hogy a németség és Amerika 
közt barátság álljon fenn. A kiállítási épületből 
a hercz°g a gyönyörűen kivilágított \ ároson 
át a Pji/er-szállodába ment, a hol fényes ban­
ket volt. A herczegre, az elnökre és Vilmos 
császárra mondott felköszöntők után újabb 
felköszöntöt mondottak a herczegre, melyre 
válaszolva ez azt mondta, hogy örömére szolgál 
köszönetét kifejezhetni a Miivaukeeban tapasztalt 
szives fogadásért. Különös örömmel tolt; el, 
hogy a város, a mint ép most hallotta, fejlő­
dését legnagyobb részben a lakosság német 
elemeinek köszönheti. Ezt az elemet a legerő­
sebb kötelékek egyikének tekinti Németország 
és az Egyesült Államok közt. Végül a szép 
Müvaukee város boldogságára és tovább fej­
lődésére ürítette poharát.

A német külügyi költségvetés
Berlin, márcz. 5. A birodalomgyülés mai 

ülésén a külügyi költségvetés folytatólagos 
tárgyalása során elfogadta azt a bizottsági 
indítványt, hogy a német gyarmat-társaság­
nak kivándorlási tudakozó iroda létesítésére 
szánt SO.OOO márkányi pótlékot nem visszaté­
rői eg, a mint a kormány kívánta, hanem egy- 
szersmmdenkorra szavazzák meg.

A franczia szoczialisták 
programmja-

Tours, márcz. 5. A szoczialisták kongresz- 
szusának tegnapi ülésén Eouanet képviselő föl­
olvasta a szoczialista párt politikai és gazda­
sági programmját, a mely a következő köve­
teléseket foglalja magában ;

A szenátus, a köztársasági elnökség, a katonai 
•-S tengerészeti bíróságok és a halál!iimtetcs el­
törlése ; ingyenes igazságszolgáltatás: az állandó 
hadsereg helyett niiliciu szervezése: az összes 
áongregácziók eltörlése a szoczialista üze'i- 
mekrűl szóló törvény eltörlése. A programmot 
egyhangúlag elfogadták és azután berekesz­
tették a kongresszust.

A transzváli háború.
London, márcz. ű Az alsóhoz ülésén Brodrick 

hadügyminiszter benyújtotta a hadügyi költségvetést 
és ismertette azokat a bajokat, a melyeket a váratlanul 
hosszú háború okoz. B'jelentette, hogy a délafrikai had­
sereg számára 550.000 lovat szereztek be s ilyen 
óriási transzakczi0ko.il természetes, hogy hibák és téve­
dések is fordultak elő. A miniszter tagadja, hogy Kit­
ehet terr el szemben fukarkodott volna. A h idügyminisz 
terium nemcsak teljesen fedezte a szükségletet, hanam 
a jövőről is gondoskodott. Uj tervet dolgoztak ki a ló- 
vásárló-osztály szervezetére nézve, a mely ez által 
szorosabb összeköttetésbe jön a lótenyésztőkkel. Remé­
lik, hogy nyugodtabb időkben Kanadával és a biroda­
lom más részeivel lehet majd közelebbi összeköttetésbe 
lépni a lovak beszerzése czéljából. A kontinens beszer­
zési forrásaival is érintkezésbe akarnak lépni e czélból.

Brodrick azután az ujonezozás kérdésével foglalko­
zik és azt mondja : 1896-buu az ujonezok szama 27.800 
volt, mig az utolsó évben a háború okozta izgalom és 
az ujonczokkal szemben támasztott igényeknek leszállí­
tása daczára sem lehetett 45.000 ujonezná! többet 
elérni. Ezek a számok azt bizonyítják, hogy Anglia 
elérte a. mostani rendszer szerint való ujonczo- 
9tis határait. Nincs kilátás aira, hogy a katonaság 
létszámát leszállítsák, mert Indiának inkább több, mint 
kevesebb csapatra van szüksége és mert Angii.ínak 
hosszabb ideig fönn kelt tartania Dél-Ajr lká­
ban a szükséges haderőt. Ezentúl a zászló alatt 
való szolgálat három évig és a tartalékban való szolgá­
lat kilenc* évig tog tartam. Az India és a gyarmatok 
számára besorozott legénységnek, ha beválik, Let évi 
szolgálat után megengedik, hogy e helyett 8 évig szol­
gaijának a zászló alatt és négy evet a tartalékban. A 
közkatonák zsoldját 10 p.-ről 1 sh.-re emelik. Azok a 
katonák, a kin a nyolez évi tényleges szolgálatot vá­
lasztják, 1904 április 1 élői fogva másfél shillinget kap­
nak. A hadsereg mostam létszámának megtartására 
50.000 ujoncz szükséges. Azonkívül szükség van 
150.000 - 1.750 000 főnyi tartalékra. A kormány 
tervének költségeit Nagy-Británniára nézve évi 1,034 000 
font sterlingben és Indiára nézve 780.000 font sterling­
ben irányozták elő.

A hadügyi költségvetés tárgyalása során Humphreys 
Owen határozati javaslatot nyújtott be, a mely saj­
nálkozással utal a délafrikai konczentróoziós 
táborokban uralkodó nagy halandóságra

Chamberlain gyarmatügyi miniszter rámutatott arra, 
hogy a halandóság mily gyorsan csökkent, ó is sajnálja 
a nagy halandóságot, dn annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy bármely más eljárás még nagyobo 
halandóságot vont volna maga után. Nincs rá eset az 
egész világtörténelemben, hogy olyan nagy erőfeszítése 
két tettek volna a háború isszonyatosságainak enyhíté­
sére. A konczentrácziós táborok költségei havonkint 
1S0.000 font sterlinget tesznek. A mikor a gueriila- 
harcz megkezdődött, Kitchener azt az ajánlatot tette, 
hogy az asszonyokat a farmokban hagyja és eieséggel 
ellátja, ha Botha megengedi nekik, hogy letegyék a 
semlegesség! esküt. Botha visszautasította ezt az ajánlatot 
és a búrok mindvégig ragaszkodtak ehhez az állás­
ponthoz.

Humphreys határozati javaslatát 232 szavazattal 
111 ellenében elvetették.

Lázadás Tonkingban,
Reuter, márcz. 5. A franczia követség táv­

iratot kapott, a mely szerint Tonking határán 
lázadók megöltek egy franczia tisztet.

A közönség köréből.

Szén uj eredeti tryogytiiod rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva köszrózty a stb &, szív-, vese-, gyomor-, bél- es hólyagbáníP.lniakTiÁl. sulvos Ideg-, vér- és börbejok- 
ná; Eiztos védelem szélhiides es elmuzr.var ellen. 14 óv 
óta ki tett próbáivá ec most évente száz meg száz teljes 
g.VÓg-yulással számol be £ gyógymód megalapítójának 

ós egyedüli képviselőjének 41531
BT* T ®8V9t. orvosimat fHemopats)

íWtVnJ ’Vt? ■ rendelő intézete van 
Sucapeat, V«, Váczi-k5rut íö. sz. aialt.

Rendelt*- u.ip.mt , —i s 3--ti-:g. — Díjazott levélre válaszol Bi-te- 
gekei intéz, ten kivüi is kezel. At-hóz betegeknek legbiztosabb ií\ igynió':|:i.

akarekos ember nemcsak vatryoná- 
al gazdálkodik 

okosan, hanem a
----------------------- ----------- ------ testi erejével is, s
a rnilv mértékben kell gondolnunk az előbbi fentartására. 
sőt gvarariita.-ára. ép ugv. sőt fokozott mértékben kell 
szivünkön viselni egészségi állapotunk epen tartusát is, mert 
ai.i.ak elveszítésével mindent, ig. anyagi javainkat is elve­
szi tjük. Soha nem szabad erős szervezetünkre spekulálni. 
.Mini az erőteljes fa összeomlik, amint a fergek a beled 
oss;.era ak. v:\ a kezdetben (-.-.ekélyre becsült betegség a 
legvaskosahb egé.-zséget i.- örökre elpusztíthatja A ki egész­
sége legkisebb mein-üdülésénél is igyekszik az egyensúlyt 
újból helyre állítani, esek- ly gomloskodasáert bőséges kár­
pótlást nyer s n egioeneköl attól, hogy eseti g később 
keserű szemre hányásokat fe; yen in.igának. 4-2955

Kivaitképen a mell- *'•= lüdőhajok lerjed iln.es tend'ten 
követnek el sokan bünn. és:eim It iiaiiy<-.g.s.t,ui, íőkvp .1 
kezdeti iilösz.uvi>an. inc. - ... .:ondolvári, h- gy eze!. az oly 
sok áldozatot i telő tűd-.vés/nek kiinduló pontjai. A ke- 
resked. Imi b.rgulo.nba hozott „Peetora* az említett najoK 
ellen uselin tatj.o. szernek bizonyult.

A ki a iVrt ra: xal-nii : linos .-/ben kiváltja beszerezni, 
forduljon a Diana gyogvszertárfmz. Diet ipest. Károlv-k<.rut 5., 
mely azt 2 koronás cnoinagoknaii iiiiiniunkine,; megküldi.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs márcz. 5. A képviselőházben -na Cs-hország, 

Morvaország és Szilézia répát1rrnelő vuiékpirn*k k- pv-s* lói 
vrteKez.etet laitoüak, meiyen Bern-.ta.ky udv.ri taná­
csos Mvi'rtgO'ila-okat adott a dolgok jelenlegi állásáról, 
mir-- bid-»kés vita k< i-tkeze t mvlyi.*-k ío y mán minden 
old .írói hangoztattak a répatermelők érdekei en rgikus 
megóvásának fontosságút.

Alaia, m.írcz 5. A bányamunkások itt ülésező nem­
zeti kongresszus 1 a nyolc/, órai munkaidő kérdését tár­
gyalta és 1124 szavazattal 1U5 ellenében kimondotta, 
hogy a nyolez órai munkaidőt általános sztrájkkal us a 
korraányuyai vaió ujaúb tárgyalás nélkül kell kivívni.

Lcnd.cn, márcz, 5 Az alsóhoz a bányamunkások 
nyolez .rai munzaid- jére vonatkozó biiit 2U8 szavazat­
tal 207 ellenében elvetette.

A estik ©rli onferemc2Ía ce- 
íejozese.

Prösszelből jelentik : A /árujegyzőkönyv aláirásá-
nak elhalasztását a z okozta., hogy Néraetoiiszág
képviselő] • kifogást tett ama haláro.at ellen, a
rrváy szerint a r..t ilikui.isi szerződést valamennyi
kormány 1903. f.i TU ár 1-un tartoz'k életbeltptetni.
Ezzel a határidővel S7.-tnb^n a német delegátus azt
indít vr ínyozta, hogy a terminus 190:!. r, ovum bér l-je
legyen . A k uiferenc /ia ezt az indítványt » *1 vet ‘ tie • s a
német kormány kúp'ns "je ennek következtében Ber-
linbe utazott, hogy grijf Bülovw al lanácskozz* k. Még
mára visszavárják a német delegátust, a kinek in-
(litván ya a ez u kork nferencziár nézve nem n.,gy
jelentőségű. — B úcs : öl jelen! ik : A három klub
áital választott bizottság a punziigy miniszterhez és 
a miniszterelnökhöz rn^nt, hogy tudomásukra fiozz.i az 
elfogadott határozatokat és a ezukoripar és a mezőgaz­
daság oltalmat kérj-. A ezukor- és n-patermeirst feny°- 
get 1 veszedelem elhárilására alkalmas int*vktd*=-ek meg­
beszélése közben a k.t miniszter kijelenletie, hogy 
ezeket 
szempon
t'lj-s luddabau

minden

konvenczió érvény** alatt a mezőgazdusagnak és a ezu- 
kor iparn <k áliandó és normális viszonyokba való beve­
zetése érdekében szükségesek. Enm-i különös- u íigyvlembe 
fűn a termelés Lontiugental.n inak eszméje. Délután a 
czukorbizottíag ujhul egybegyüit a legközelebbi é-s a

írt lése k t pgyalt.,! ában nf •m nézték fi skalis
ha nem a Lormány kf zd ollói lógva

bau vuil azolk hóidé rej '•aok ét' ju*
a mozogazdastgra mint a ezu-

zve. Hala (luk tálmúl mog fognak tenni
•zk* >■<[, mely tekinti tl^ 1 a jelen-

hll leien veszi delinek v.i;gy Loméiiy za-
s.u a szűk 3* gesn • k boo ÍVD i és azonnal
)kat ;nz in! é/.kpdé•sfket, a me lyuk a líri isszeli

• vore nuzvr teendő inivzked«-: megöl szülé­
sére. A cseh szónokok részéről M vetett ék azt az eszmét, 
hogy arra kérjek a kormányt, hogy a r»*pakötevk ti kin 
t tó-ben most uralkodó bizonytalanságnak v. n véget 
é-s szerezzen bizonyosságot a mezőgazdáknak, hogy ré­
pát egyáltalán vethetnek. A viszonyok jövőbeli alakulá­
sát illetőleg kimondtuk, hogy a fennálló varul.-tel fenn­
tartását nem lehet elejteni mindaddig, mig bizonyossá 
got nem szereznek arról, hogy a dolgok uj r n lj nem 
jelenti a ez likőr ipar kai ősit asáh Elhatározták, hogy a 
Csehországi «d-i viselő i állal indítót 1 külön akcziót a leg- 
hatályosabban trímogatj.ík.

A brüsszeli konferenczia ügyében alakult parlamenti 
egyesület albizottsága elhatározta, hogy felkéri a kor­
mányt, hogy mindenekelőtt közölje a konvenczió hiteles 
szövegét és adja meg azokat a felvilágosításokat, melyek 
a konvenczió egyes intézkedéseinek pontos és k -lségtelen 
megértését lehetővé hszik.

Brüsszelből jelentik : A czukorkor.ferenczia német 
kiküldöttei ma délben B-riinből azt a távirati utasítást 
kapták, hegy a cz.u kor egyezményt a már ismert szöveg­
ben Írják alá. Ha a franczia kiküldöttek ma este még 
idején megérkeznek, az egyezményt még ma aláírjak. 
Az ellenkező esetben az aláírás holnap ok vetetlenül 
megtörténik.

Brüsszelt márcz. 5.
A ezukor-konferenezía, melynek záróülését először 

holnnp délelőttre tervezték, délután l/.fi órakor egybegyüit 
Több megbízott megjegyzései után, melyek a konven­
czió bizonyos szándékainak értelmezésére vonatkoztak 
Kheveuhüller-Metsch osztrák-magyar követ szólalt fel. 
A konferenczia köszönetét fejezi ki az elnöknek. D • 
Smet de Nager elnök köszönetét mondott a megtisztelő 
szavakért és kijelentette, hogy a létrejött konveoczió a 
nemzetgazdasági tudomány legraczionálisabb eivein ala 
puló nemzetközi szolidaritás müve. Bizonyos értelemben 
a béke müve is, mert midőn a prémiumok rendszerét 
elveti, elítéli a protekcionizmusnak legkevésbbé igazol­

ható formáját, az agresszív formát Gérard franczia követ 
is indítványozza, hogy a köszönet egy részét gróf Kheven- 
hüller alelnökre ruházzák át. Egyúttal megragadja az 
alkalmat arra, hogy a brüssze i diplomáciai kar saj­
nálkozását kifejezze gróf Kheven hül lern ek Brüsszelből 
való távozása fölött, a ki büszke lehet az utolsó műre 
is, melynek létesítésében hivatalos működésében közre­
működött. Miután gróf Rhevenhtiller köszönetét mon­
dott, Phipps angol követ a konferenczia titkárságának 
szakismeretét és buzgóságát emelte ki. Ezután a meg­
bízottak aláírták a konvencziót, mely a mai nap­
ról van keltezve.

Az uj országház palotája.
— Az Egyetértés tudósítójától. —*

I.
Utóbbi napokban sok szó esett az uj parlamentről. 

M- gnéztük az uj palotát, a mely páratlan is mint lát­
ványosság és hatalmas konczppcziójával hivatva van 
an a. hogy a világ legelső építési remekei közé soroztas- 
sék. Mielőtt a palota épületének részletpiről imánk, el­
mondjuk annak keletkezésének történetét egészen a mai 
napig, a mikor már ugyszó váu bér. ndezve készen várja 
az ország mindkét lorvényhozó testületét.

Az országgyűléseket köztudomás szerint 1848-ig Po­
zsonyt- .n tartották ; akkor az 1848. IV. törvenyezikk el­
rendelte hogy az országgyűlés székhelye ezentúl «P.-st» 
legyen. Minthogy azonban a czélnak megfelelő állami 
épület uum állott rendelkezésre, a ház üléseit, addig mig 
az állandó ország házat löl* pitik, ideiglenesen kél épü Ifi­
ben tartották meg. A tőrendi ház a nemzeti múzeumnak 
egyéb czélokra szánt díszt- rrnél foglalj 1 *>1. a ké-pviseio- 
ház p' dig * Sánd r ulczábun - nv !t ideigleues s tulaj- 
do.iképeu es tk 10 * vre szánt ejiületben tartja üléseit, a 
mely ma mar az. igényeket tudvan-voleg csak korlátolt 
mértékben ki-pe.- kieiégiteci.

Sürgős volt tehát ama t-rv keresztülvitele, hogy a 
törvunyhuző t;-.illetek . - •* r • a kor követelményeinek 
minden:’< u megfelel i "iandó 011hon építtessék. Az al- 
kotirúiyo- ».-lelnek I8t>7-i»en történt vis3za*hi«á;a után 
azoni.-an annyi volt a teendő s a inulhaUlh.-nui szuksé- 
g s és síi: mté.<kcdésr-k aunyir i igénybe vei lék az
ál hűli pénzügyi er-jé', hogy az ailandó ország ha >: építé­
sének kérd«'*, az alkotmányos ujjánAihlés első .ív..-inén 
teljesen háttérbe szorult. Ulóbb azonban a kérd- s meg­
oldása tovább már nem voit halasztható s a kormmy 
ez irányi».; 11 telt érd ?;n leges - lőtér iesztése alapján meg­
hozatott az 188ö *• vi LVIII , őrvétiyczikk, u mely az 
orsza.,yíiiés niin<iké*t házat b*fogadandó áll.tndó ország­
ház építését rende 1 el s a melyet a kir.tly, Tisza Kal­
man ininiszt.-n lnök ellenj-gyzi sévei, Gödüliuu 1880-it év 
deczi mb-r hó 14-ik napján szentesített.

A meghozott törvény végrehajtásával megbízott mi- 
niszt- r. inuk a főrendiiiáz, a képviselőház, a miniszterel­
nökség, a belügyminisztérium, továbbá a fővárosi köz­
munkáik tanácsa us a fővárosi hatóság képviseletében 
megbízottakból és több meghívott szakértőből «Országos 
bizottságot» szervezett, a rn- ly bizottság 1881. évi már­
cz ius 20-án alakul! meg s ta_jai Tisza Kálmán mi- 
oiszt relnök, Szög vény Marich László, báró Vay 
Miklós, Péehy Tamás, vróf Andrássy Gyula, gróf 
Szapáry István, báró Lipthay Béla, gróf Ti*za 
Lajos, Hieronymi Károly, Éber Nándor, Cserná- 
tony Lajos, V. Kovách László, Próniy Jó'.s f, hath 
Karoly, Gerlóczy Károly, báró Podmaniczky Fri- 
gyes, Ybl Miklós, ff eher Antal és .My Béla — az 
utóbbi egyúttal mint )pgyzu — voltak.

Az országos bizottság feladta volt az emelendő épület 
tervezési programmját kidolgozni, ennek alapján tervező 
pályáz «tot rendezni, a beérkezett pályaterveket meg­
bírálni és a végrehajtás alapjául szolgálandó tervet ki­
jelölni.

Az országos bizottság már első alakuló ülésében, még 
a programi:» pontozat-iruk megállapítása előtt, elvül ki­
mondotta, hogy az épülendő országház tervezése, a mi 
a ív* szí ást us czélszcrüsuget illeti, nem korlátozandó 
pénzügyi tekintetek áitn!, hanem az épület a jelen, 
valamint a jövőbeli szükségeknek is megfelelően lesz 
építendő.

Az országos bizottság által kidolgozott programúi 
alapján kihirdetett tervvzupályazat határideje 1883. évi 
február 1-én iejárt ; összestn 19 terv érkezett be, — a 
biralut aiapján a kitűzött négy (egyenlő) dijai az «Alkot­
mány I.». «Faires conscripti>, «Alkotmá: y 11 », «Set. 
Stephani reg is» -eligéjü terveknek Ítélte oda, .1 melyek­
nek szerzőiül a jeligés leveli k felbontása után Steindl 
Imre műegyetemi tanár, ildús znia túl Ab. jós műegye­
temi tanár, Schiekedanz Albert us Ereund Vilmos 
építészük és végre Wagner Ottó, Kall ina Mór us 
betud Rezső építészek nevei tűntek ki.

Minthogy azonban 1 b-érkezell pályaművek közül — 
a dolog természetéből kifolyólag — egyik sem látszott 
a végrehajtásra, módosítás es megfelelő átdolgozás nél­
kül alkalmasnak, az országos bizottság az újból es cumi 
módosításokkal megái lapított részletes tervezési program m 
ai pi -n a v«'-.'ieg*-s let v ulkészité'úvel, p.dyakoszoruzott 
terv- n k alapul vétele mellett, Bteindl Imre építőmű­
vészt us budtpesti mürgy lemi nyil. rendes lanárt bizla 
meg, a L1 a meuiiz.itásnák megfelelvén, az kdtala kúszi 
tett tervet az országos tiizottság 1884. évi február 24-én 
niegiartott ülésében, beosztás tekintetében némi móűosi- 
tással, a végrehajtás alapjául elfogadta.

Ezzel az 1 ddig működött orcz.ágos bizottság föladatát 
bej*jezvén, fölös/lőtt. A további teendőket az 1884. évi 
XIX törvényczikk állapítja rneg, a melyet a király Tisza 
Kálmán níiniszterelnük ellenjegyzésével Budap' sten, 1884. 
évi május 22 én szentesített s mely törvényc ikk el­
rendelte, hogy az állandó országház a bemutatott 
és jóváhagyott terv szerint, az 1880. évi LVIII. tör­
vén yczikk értelműben felépittessék.

Az építkezés intézésére a törvény végrehajtásával meg­
bízott miniszterelnök tanácsadó közegül építő tanácsot 
szervezett, a melynek elnökségét saját magúnak tartotta 
fönn, végrehajtó közegül p°dig megalakította a végre­
hajtó bizottságot, a melynek elnökévé s egyszersmind 
az építő tanács alelnökévé gróf Tisza L tjust nevezte ki. 
Miután pedig gróf Tisza Lajos 1898. évi január hó 
26-án meghalt, a miniszterelnök a végrehajtó bizottság 
elnökévé Tarkovtch József v. b. t. t., miniszterelnökségi 
államtitkárt nevezte ki, ki ezt a tisztségét máig ia viseli.

Az építő tanács tagjai voltak : Czigler Győző, Csá- 
vossy Béla. Darányi Ignácz, Fadrusz János, Gerlóczy 
Károly, Bérezik Gyula, Hautzmann Alajos, Bo- 
ránszky Nándor, Justh Gyula, gróf Károlyi Tibor, 
gróf Keglevich István, Lechner Lajos, báró Pudma- 
niczky Frigyes, hr. Bodvánszky Géza, Rupp Imre, 
Schlauch Lőrincz, Steindl Imre, gróf Szápáry 
István, gróf Szapáry Géza, gróf Széchenyi Béla, 
Szilágyi Dezső, Szlávy József, Tarkovich József, 
ToLnuy Lajos, Wekerle Sándor, gróf Zichy Jenő.

A végrehajtó bizottság tagjai: Bérezik Gyula, Csór 
vi,ssy Béla, Gerlóczy Károly (időközben meghalt, 
helyette most Rózsavölgyi Gyula alpolgármester),

Lechner Lajos (időközben meghalt, helye nem lett 
betöltve), Rupp Imre, Steindl Imre, gróf Szápáry 
István (időközben a főrendiházi háznagyi tisztségéről 
leköszönt, helyette az uj háznagy báró Ny dry Jenő), 
Tolnay Lujos és A'ey Béla min. tanácsos, mint előadó

A végr**h ijtóbizottság a Steindl Imre művezető építész 
által készített általános költségvetés alapján az építkezés 
költségelőirányzatát 12,000.000 millió forintban, az épít­
kezéssel kapcsolatos mellékköltségeket (térrendezés, dunai 
kőpart, dunai feljárók, vízmüvek áthelyezése, adminisz- 
tráczió költségei, építészeti tiszteletdij stb.) 4,000.000 fo­
rintban állapította meg.

Steindl Imre tervezetében ama gondolatnak óhajtott 
kifejezést adni, miszerint alkotmányos életünknek legfon­
tosabb faktorai — a törvényhozás két háza — már az 
épület külsején is kifejezésre jussanak, úgy azonban, 
hogy a törvényhozás egysége, mint domináló eszme, 
mégis félreismerhetetlen alakot nyerjen.

A törvényhozás két háza: a főrendiház az épület 
északi, a képviselőház pedig annak déli részéből 4—4 
torony nyal emelkedik ki, mig a törvényhozás egységének 
a kifejezője az épület közepéből kimagasló kupola.

Az egész épület a középkornak rumek stylusában: a 
gothikus styiusban épült, a mely lelkesedést keltő töké­
letes szépség.-ivei, magasba törekvő határozott formáival 
az anyagi világot a szellemi világgal összekötni hivatva 
van s a mely siylus életünk minden egyes tevékenységét 
küls jében is a legszebben kifejezésre juttatni képes, a 
mennyiben az az emelt műnek, rendeltetésének is már 
megfelelője», külön-külön formát adni képes.

E stylus az egyes nemzeteknél a Lülöníéie befolyások kö­
vetkeztében — a vidékeknek n ndelkezésre álló anyagaihoz 
ni érien nemzeti jellegüknek m-gfelelőleg alakult.

így fejlődött e stylus Franczia-, Német-, Spanyol-, 
Angol- és 0 aszországban is.

M agy a: országba a góth sty'ust részint franczia, részint 
P'dig német Darátok hozták be; a tervezők rvcdt.ueo 
francziák, a munkások ellenben németek voltak. Innen 
van az, hogy gothikus műemlékeink conceptiója franczia, 
részletezésük ellenben né ;.d jellegű.

H'-nszim.mn állítása szerint a jóth stylus a XIII. szá­
zadban 14 évvel előbb juít M ■ gyár országba miül Német* 
országba.

Hazánkban akkor nem voltuk abban a szerencsés 
helyzetben, hogy »• 4iyi.jsn.1k a nemzeti jelleget meg- 
adoatülk volna, nem voit meg akkor az a megkívánt tar­
tós nyuyalom, ineiy liy r;iüvéázi megnyi atkozas fejleszté­
séhez okvetetlenül sziikségr? \ folytonos harc/ a létért 
▼aló küzdelmek nagyban ..i'.o’iák azt. De nagy aka- 
dáiyui szó igáit tz is, hogy királyaink udvartartása, a 
környezet akkor n -tu volt magyar, a miivt s k is ide­
gennel szakadtuk hozzánk, kik magukkal hozva saját 
nemzeti szellemüket., azt uá’unk is hasonló értelemben 
ápoltak, f jlesztf tlék é« terjeszt» ttúk. így Mátyás király 
korában Olaszon »ágb »1 min.dmká a breoaissance piántál- 
tatott át hazánkba, ;.z uyőzedelm-skedett nálunk s habár 
csak k-'vés mübecsesei bíró műemlékkel is örökítette 
meg uralkodását, a régi középkori formákat még is hát­
térbe tudta szorítani.

A stylusnak nemzeti jelleget adni, arra a 40-es évek­
ben a g-niá-hs Feszi Frgys törekedett legelőször. Leg- 
kiv.ílóbl) alkotása a budapesti vigadó a hol ő a régi 
bizanzi és ré.-zi en arabs motívumokat sujtásos dis.itéssel 
vegyíteni törekedett. Törekvését azonban sajnos, siker 
nem koronázta

Építész-mk ifjabb generácziója az ujabbi időkben az 
indo arabs formákat óhajtják magyaros irányban átalakí­
tani. Ezek azonban mind a kezdet nehézségeit hordjak 
magukon s a telj. s siker csak hosszabb, fáradságos 
tanulmányozás után érhető el.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

I A német vámtarifa. A német birodalomgyülés 
vám t an I a - oizot íság u ma — mint Berlinből táviratozzak
— a 10 tételt, a mely szerint a csiszolatlan rizs
vámja 4 márka, v\d!ozatlanul elfogadta. A 16!.
lét-lt, a n.ely a c-.iszol l rizs vamj.lt C márká­
ban kívánta megállapítani, 12 szavazatta! 11 elle­
nében 4 markara szállította le a bizottság. A 15. 
télf-lt, a mely szerint a lenmag *s kendermag vámja 
0*75 marka, us a 164. túlélt, a mely szerint a lenmag- 
olaj vámja 4 márka, változatlanul elfogadtak. A bizott­
ság ülésen a/, elnök le jelentette, hogy a birodalomgyülés
- lcök * megtagadta a z.iróinditványok kérdésének a pic­
ii u 11 elé terjesztését. A bizottság elhatározta, hogy ab­
ban állapodik mg, hogy a házszabályokra vonatkozó 
megjegyzés- kn k és az. indítványozók felszólalásainak 
mindig a záróinditváuyok lüiött való szavazás előtt van 
helye. Posadouski miniszter egyetértésre intette a bi­
zottság tagjait és az: ajánlotta, hogy óvakodjnak a to­
vábbi huzavonától. A tanácskozást holnap folytatják.

A bizottságban órák hosszat foiyt az izgatott vitatko­
zás a házszabályok alkalmazása telelt s a szoczialisták 
éktelen lármát csaptak, mert az elnök nem engedte 
meg Staatbagenqek, hogy •« házszabályokhoz szóljon. A 
botrány olyan nagy l°tt. hogy a miniszterek es a kor­
mány képviselői, a kik eddigelu nyugodtan néztük az idő- 
fecsérlést, ma úgy látszik, megállapodás szerint Müller 
kivételével valamennyien < »hagyták a termet. A házsza­
bályok alkalmazási tekintetében gróf Ballest rém biro­
dalmi gyűlési elnököt kérték fel békehíréül, de az elnök 
elhárította magától ezt a szerepet, később a miniszterek 
visszatértek a terembe ts Posadowski békére intette a 
bizottságot s figyelmeztette a vita elnyújtanának káros 
következmény- ire.

* A Germania életbiztosító társaság, mint Pécs­
ből jelentik, a közigazgatási bíróságnál panaszt tett a 
miatt, hogy azokat a kamatokat, a melyeket évenként a 
nyei us«--’-r- szesedvc-s9< biz.tesitettak szamára az osztalék- 
tartalékhoz csatolnak, nunt ■ vereséget a tiszta jövede­
lemhez számítják és ilyenformán bel vonják az adó­
alapba. A Germania arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy ezek a kamatok kiadási léteinek tekintendők, illető 
leg mint egy alapszabályszerü adóssági tőke passzív ka­
matai a személyi adókról szóló törvény 95. $ ának e)
pontja értelmében adómentesek. A közigazgatási bíróság 
magáévá tette ezt az álláspontot és úgy döntött, hogy 
ezek a kamatok kiveendők az adóalapból, mert az alap­
szabályok szeriül csakugyan passzív kamatok, nem pe­
dig a társaséig valamely állandó bt fektetési tőkéjének 
jövedelmei.

* A menetjegyadó ügyében kiküldött osztrák par­
lamenti bizottság, mint Becsből jelentik, elfogadta a 
kormányjavaslatot annak az intézkedésnek a beillesztése 
mellett, mely szerint a fővasutakon a normális tarifa 
n Ili. osztályra nézve átlag 20° v al magasabbra tetetik, 
mint az osztrák államvasutak megfelelő tarifája, ac me- \ 
netjegy-adó a Magyarországgal, Boszniával és Herczego- 
vinával való forgalomban 10%-ban és ezeken az orsz.ig- 
terüleieken túl 8%-ban állapittatik meg. Az albizottság 
elfogadott egy határozati javaslatot, melyben felhívják a 
kormányt, hogy a szabadjegyekel es a menetdijkedvez* 
méuyeket lehetői eg korlátozza.

* A? Asaiouraxlonl Generálinál az 1902. évi február 
hóban az életbiztosítási osztálynál 1186 ajánlat 8,950.475 
k. 65 f. biztosítási összeg erejéig nyujlatott be és 982 köt­
vény 7 236 336 k. 09 f. biztosítási összegre állíttatott ki. 
Folyó év január 1 -je óta 2487 ajánlat 18,763.858 kor. 
06 f. biztosítási összeg erejéig nyujlatott be és 1996 köt­
vény 15,108.910 kor. 13 f. biztosítási összegre állíttatott ki. 
Az 1902. január elseje óta bejelentett károk ösz- 
szege 1.090.674 k. 79 fillérre rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1900. deczember hó 31-én 
79.093 kötvény után 525.894.823 k. 90 f. tőkét és 
638.701 k. 16 í. járadékot tett ki, a mire készpénzben 
135,060.736 k. 39 f. van tartalékba helyezve. Az 1900. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
7,651.699 k. 53 f.-t tettek ki s az összes ágazatoknál a

társulat alapítása óta (1831.) az éven kinti kimutatások 
szerint fizetett károk 688,595.391 k. 06 f.-í tesznek ki. 
A biztosítás minden potdíj nélkül érvényben marad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfel­
kelési kötelezettségénél fogva hivatott be.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A bécsi tőzsdéről. A inai tőzsdén azt hiresztel- 

tét, hogy a Poldi-kohú öntött uczélgvár-részvéoytársaság, 
a melynek holnapi ülésén fogják előterjeszteni a mér­
leget, az idén semmi osztalékot nem fog fizetni s hogy 
erre vall a társaságnak még szeptemberben kiadott 
kommünikéje, a melyben közölte, hogy mig az első 
üzleti félév jelentékeny nyereséggel zárult, addig az 
év második felében szenvedett veszteségek oiy nagyok, 
hogy meghaladják a nyereséget. A Poldi-kohú piaczát 
ugyanis a németországi gépgyárak teszik s a német­
országi konjunktúrák alakulása következtében az aczél- 
szükséglet a minimumra apadt. E hirek következtében 4 
mai tőzsdén bányarészvényekben igen heves árhullám­
zás mutatkozott és a Poldi-kohó-részvények árfolyamai 
jelentékenyen hanyatlottak A néhány hét tita beállott 
20 keronanvi veszteség után a részvények ma 335 ön 
állottak s igy 38 korooányi esést tüntetlek fel. Prágai 
vasmürtszvények 40, csehországi bányarészvények 15 
koronával hanyatlottak.

** A megrendelés gyűjtési tőrvény kijátszása
Az aradi kereskedők és iparosok nagyszabású mozgaj. 
mat indítottak azoknak a-/ üzelmeknek m»geátlá=a érde­
kében melyek az 1900. XXV. t. czikk kijátszására trá- 
□ yu.nak. A mozgalmat az aradvidéki iparegyesület é3 a? 
arad, kereskedők köre indították meg; mindkét ,-gvesü- 
let egy közös b zottságot küldött ki a mozgalom irányi- 
lására. A bizottság a napokban tartotta meg első üléséi 
a melyben b-halóan foglalkozott az ügvnükök üzelmel 
ellen eddig leli lépésekkel és azok eredményér 1. Aj 
ülésen elhatározták, hogy társadalmi akcziót 'indítanak 
hoey a közönség n» Írjon alá meghívólevelei:-t idegen 
czeg.kn k ; másfelől oly értelmű füliratot fognak java- 
sdni. hogy a kerested'Imi miniszter az utazókat köte­
lezze arra, hogy megérkezésük alkalmával az iparható­
ságnál jel-otkeszenek és meghívó-leveleiket láttamoztas­
sak ; ez által legalább e|j. nőrizh- tő lenne, hogy aj 
utazók másokat, mint a kik őket előzetesen meghívták 
n-m keresnének föl. Az aradi kereskedők és párosok 
ezen mozgalma valóban nagyon szükséges és utánzandd 
dolog, mer! a ve'.oközönség-t ellepő idegen, d- különösen 
oszlr . ügynökök a magyar kereskedelem érdekeit nem 
ke ve.- s v > szél y»- z t«- * i k.

** vidéki pénzintézetek mérlegel. Bercgmun-
mf! \k 'oíkJ‘íné‘r' - pénztári számla
IU4 44U k. óó f., vultoszámU 1,749 496 k 8,r) f ípj
zálcgkölcsönszám'a 1,800.129 k. (it f„ érléknap'rszámla 
-1° K- ^8 f-s összesen 4.026 845 k. 35 f Teher ■ 

;yU0Ü0 k- tartalékalap és nyugdijtöké 
d-d.9a/ k. 66 1., takarék- és esekb'tét 2,752 578 k 77 
f > vi--s;l"számitoll váltószámla 547 486 k. ŐS f cvere- 
Ség 01 991 k. 48 t ö-sznsen 4,026.845 k. 35 f - 
r.'BVB!' B‘1'are!'Pé"*tar. Vagyon: pénzkészlet
laOnll k. 60 f., v.iitotárcza 2,876.438 k 18 f köl­
csönök 9,424.572 k. 00 f., értékpapírok 632.263*1. 91 
X c-Xno4,2, -í3, "'gatlanok 150.000 k„ összesen 
id.Uuó.nys k. i. re her: részvénytőke 400000 k 
tartaléktőke 687.000 k., betétek 4 266.177 k. 17 f"’ 
magyar taknr zpéoztárak küzp jelz.ílcgb inkja m r-t-ra 
átruházott _ kölcsönök 6,340 802 k. S5 f„ hiiélezvt 
1,742.230 k. 90 f. tiszta jövedelem 114.266 k. 48 f,. 
összesen ln.6nß.o98 k. 75 f. — Székesfehérvári 
takar, hp/nttur. fagyon: Pénztárkészlet 98 032 k.

jelzálogkölcsönök 9.1s2.7í:j t. g., f váltok 
1,337.820 k. 63 f„ értékpapírok 1,869.790 k. 75 i 
adusok fedezet mellett 1,712 487 k. 03 f„ összesen 
U'.aói lní k. 38 f. Teher: részvénytőke 200.000 k.. 
tartaléktöke 397 631 k. 36 f„ külön tártál, k 400.000 
k., nyugdíjalap 166.148 k., betétek 9.611.340 k 28 í 
engedményezett jelzáloeok 2,620.508 k. 93 f*. (0|V!1! 
számla hitelei.uk 610 317 k. 39 I., nyereség 169.823" k. 
33 {., összesen 14.384 157 k. 38 f. — MiikolczJ 
takarékpénztár, lágyon: pénztárállomány 75.154 
»• -u I-. crlékpapir-készlet és függő kamatai 465.310 k. 
85 f„ váitótárcza 2,124.026 k„ jelzálogkölcsön 4 105.78$ 
k. 40 f., törlesztés-s kölcsön 305.387 k. 26 f„ foly.'. 
számlaadosok 399.498 k. 81 f., összesen 8.291.752 k. 
43 f. Teher: részvénytőke 192000 k„ tartaléktöke t-s" 
tiilün tarlal-kalap 713.535 k. 30 f„ betétek, h,telezők 
visszleszíinutoit váltók stb. 7,432 790 k. 05 f„ nveresé-* 
115.427 k. 08 f., össz-s-n '8,291.752 k. 43 f, _Z 
Somogy,negyei takirékpinztár. Vagyon- 'kész­
pénz 148.539 k. 47 f., vallók 2 437.261 k. 88 f. jel- 
zálogkölcsönök 3 679.645 i. 62 f„ értékpapirkészlet 
714 11, k. 53 f., előlegek 514.08, fc. 09 (.. összes’» 
8.126.074 k. 81 f. Teher-, részvényt,,ke 160000 k 
tártál,-ktőiíc COO.OOU k„ belétek 6.500484 k., nyeres g 
146.154 k. 96 f., összesen 8.126 074 k. 81 f. — 
hu hu szolnokmegyei taka* ék pénztár. Vagyon -. 
leszámítolt váltó, jelzálog és előle:;-kölcsönök 3.388.476 
k 16 f., ingatlanok 35S.o85 k. 0, f., többek számlái, 
értékpapírok, letétek sib. 325 211 k. 06 f., pénztár 
11 540 k. 43 f., összesen 4 083 612 k. 69 f. Teher 
alaptőke 160.000 k., tartaléktöke, külön tartalék ás 
nyugdíjalap 239 344 k. 85 f., betétek 3 297 272 k. 99 
f., nyereség 12.164 k. 42 í., összesen 4,083.612 korona 
69 filler.

** Fizetésképtelenség ele. A bécsi Kreditoren- 
verein a következő 6 zetvak vptelenségék rű 1 értesült 
líj. Adler Sándor kereskedő Bwdnpexten, Guthard \ . 
keteskedőezég Szegeden, Komlús Sándor Kecskeméten.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos baromfitenyésztést egyesület

tegnap igazgatósági ülést tartott, a melyen elhatároztak, 
hogy a kiállítást ebben az évben is Budapesten rende­
zik. A tojáskivite! ügyében megállapodtak, hogy uj cso­
magolási anyag >■» móddal tesznek kísérletet. A tiszta- 
vérú tenyészanyag jobb ellenőrzése czéljából fajbaromíi - 
törzskönyvit létesítenek. A tenyésztési ismeretek előmoz­
dítása érdekében egyelőre a főváros közvetlen közelében 
szakszerű előadásokat tartanak és helyi egyesületeket 
létesítenek. Az első ilyen egyesület a mull "hónapban 
már Vjpeshm meg is alakult.

* Az országos halászati egyesület ma tarlót la 
meg alakuló közgyűlését gróf Széchenyi Imre elnök­
lete alatt, kinek rövid elnöki megnyitója után Land­
graf János országos halászati felügyelő terjesztette elő 
a kongresszus számadásait, melyet a közgyűlés helyes­
lőiig tudomásul veit s érte az előadónak köszönetét sza 
vázolt. Ezulán behatóan ismertette a régi Migazzi-íélc 
halászati egyesületet, mely jogilag ina sem szűnt meg, 
csak működést nem fejt ki. Javasolja, hogy ne alakítsa­
nak a jelenlevők uj egyesületet, hanem lépjenek az 
örökébe ennek a régi egyletnek. Többek hozzászólása 
után gróf Széchenyi Imre összegezve a felhangzó né­
zeteket, határozatilag kimondotta, hogy ha nehézség nem 
merül fel, az esetben a rég; egyesület működésének a 
fonalát veszik fel, ha azonban ez nem volna lehetséges, 
az uj országos halászati egyesületet megalakultnak te­
kintik. Az alapszabály-revízió végett három tagú bizott­
ságot küldtek ki. Ezután elnökké egyhangú felkiáltással 
gróf Széchenyi Imrét, alelnökké Mcszlényi Benedeket 
ügyvivő alelnökié Módi Kovács Lászlót, titkárrá Je­
szenszky Pált, másodtitkárrá Mwrakuzy Endrét, pénz­
tárossá Kuttncr Kálmánt, igazgatósági tagokká: Ba- 
riss Gyulát, gróf Batthyány Lajost. Corchus Bélát, 
gróf Esterházy Ferenczet, dr. Hirsch Alfrédet, gróf 
Hunyady Lászlót, Kvassay Jenőt, Landgraf Jánost, 
dr. Lendl Adolfot, Máriássy Józsefei, dr. P.ácz kí­
vánt, Rohonczy Gedeont, Répássy Miklóst, Schmid- 
koffer Józsefet, gróf Szapáry Gyulát, Zon.bory An­
talt, báró Révay Gyulát, gróf Rálffy Józsefet és Hon. 
nel Károlyt választották meg.

* A haromflten yósztök őriz. egyesületének 
alakuló közgyűlése e hú 9-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor lesz a Köztelek tanácstermében. Az alakuló gyűlés 
tárgysorozata: 1. Az előkészítő bizottsági elnök meg­
nyitója, az egylet czéljának kifejtése. 2. Az alapszabályok 
megállapítása. 3. Elnök, alelnök, igazgató-választmány 
és számvizsgáló-bizottság megválasztása. 4. Az egyesület 
működési programújának kifejtése. 5. Indítványok.
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* Az országos törzskönyvelő bizottság ma dél- 
u'án Kostuán Ferencz elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a következők tenyészállatait vették fel az orszá- 

■>s törzsi ön vvhe: A magyar fajták könyvébe: 
Purgly Emil 26, őr gróf Pallavicini Sándor 7, dr. Takáesy 

: n.dor 7, Űrt án Péter 8, Somogyi Albert 1. A 
. rzderesek könyvébe: a szászber^ki urodalom 13, 

írói Hadik Barkóczy Endre 13, gróf Lónyay Elemér 4, 
Liurchard Béla váry Kun rád 4. A sie-ment haliak 
könyvébe : K. Nagy István 6, Vásárhelyi József 10, báró 
Drasdie Richard 10, Szabó Ernő 6, Bíró Albert 4, 
Luczenbacher Pál 17, Gyérei Richard 15. Gulcher 
Jakab 2, dr Stein Lajos 6, Fáy Zoltán 3, Urdódy Pál 
6, a lesüt hí urad 10, rimaszombati füldm. isk. 13, gazd. 
akad. Magyar óvár 12. Forster Géza 3, özv. Dőry 
Vilmosné 22, Huszár Béla 5. A berniek könyvébe : 
Grót Zieh? Aladár 1, gróf Hunyady Imre 76, Kralovánszky 
Kálmán 4. A pinezgauiak könyvébe : Fodor László 3,

■ róf Lónvay Gábor 1. A bonyhádiak könyvébe : gróf 
Apponyi "Sándor 7 darab tiszta f;ju szarvasmarháját. A 
Yorcshireiek könyvébe: Kiszler Mihály bejelentett 
íajsertéseit.

IPARÜGYEK.

_ Sztrájk a pozsonyi posztógyárban. A po-
sonji Regenhardt-féle posztógyárban, ilietűieg a Nemes 
s társa eztgnek albérletbe adott katonaruha-készitési 

osztályban — mint nekünk Pozsonyból írják — még 
szünetel a munka. A gyárosok elmentek Pozsonyból, s 
a köpenykészitési osztály zárva van, sőt valószínűleg 
nem is helyezik újra üzembe, mert a sztrájkoló munká­
sok már más vállalatoknál találtak foglalkozást, a gyárba 
gyáltalán nem hajlandók többé visszamenni, süt kimond- 
ók a gyár ellen a bojkottot. A gyár ellen különben a 
r unkások feljelentése folytán megindították a vizsgala­

tot, mert munkásait törvény ellenére nem Íratták be a 
lietegsegélvző pénztárba.

_ Az országos Iparegyesület munkásügyi szak-
osztálya tegnap délután dr Mitlekovits Sándor eloök* 
lete alatt ülést tartott, a melyen a székes főváros két 
millió koronás millenáris alapítvány ónak meg­
vitatása volt kitűzve. A kérdés előadója JVezisshloss 
Marczel volt. Szerinte a feladat az, hogy ebből a pénz­
ből egv monumentális alkotást csináljunk. A sok közül 
egv kérdést gyökesen kell megoldani es egy igazán 
munkásjóléti intézményt kell létesíteni. Mindezeket figye­
lembe véve, előterjesztette saját javaslatát, hogy az ala­
pítvány kamataiból a főváros egy napközi otthont léte­
sítsen a munkásgyei mekek számára Ebben az otthonban 
gondolt fordítanának a gyermekek higiénikus nevelésére, 
játékhelyeket, fürdőket rendeznének be számukra, ott 
étkezhetném k. a kézügyességet fejlesztő könnyű munká­
kat végeznének, szóval testi és erkölcsi nevelésben része­
sükén k hivatott egv ének felügyelete alatt. A napközi 
otthont ugv lehetne létesíteni, hogy nagy termek álianá 
nak a gyermekek rend lkesésére, a melyekben kor és 
esetleg nem szerint eloszthatók lennének. A felvétel ren­
des beiratkozás utján történnék, a szülők csekély össze­
get fiz'mének például naponként 7 krt, a mely összeg 
a gyermekek száma szerint csökkenthető, esetleg el is 
engedhető lenne. A gyermekek számára napközi otthon 
teremtése lenne teli at a főczél De ez nem akadályozna 
abban, hogy este a munkások rendelkezésére álljanak a 
termek, a melyekben fülol vasasok at, hangversenyeket 
lehetne tartani, dalkörüket alakítani, nőket a háztartási 
teendőkben oktatni és egyéb tanulságos és szórakoztató 
dolgokat lehelne művelni. Ez a programra kibővithelő 
tanoncz-otíhonok, háztartási iskolák, étkezők és thea- 
osztó helviségek létesítésével. A javaslat kapcsán éienk 
eszmecsere keletkezeit, a melynek során elsőnek Thék 
Endr» szólalt fel, a ki megfelelőnek taríj i az előadó javasla­
tát, de kibővíteni óhajtja azzal, hogy a gyermekek ne csak 
nappal, hanem megszakítás nélkül egészen 1- éves korukig 
nyerjenek ilyen gyermekotthonban testi és szellemi nevelést. 
Havas Rezső az előadóval szemben azt javasolja, hogy 
az alapítványból nagy foglalkoztató műhelyeket állítson 
fel a főváros, mert sokkal nagyobb szolgálatot tesz a 
társadalomnak, ha a munkásnak munkát ad és így 
gondoskodik az egész családról. Qroszminn Miksa 
szerint az i lőadó által elmondottakhoz nagyon sok szó 
fér, mert sok bennük a téves adat, a mit annak tulaj­
donit, hogy az előadó ezekben a kérdésekben nincs ala­
posan informálva. Az ő javaslata az, hogy igenis épít­
sünk egy nagy házat, de ne gyermekotthon ez. íjaira, 
hanem arra, hogy benne az összes szakszervezetek he­
lyet találjanak Test ár <: Károly csodálja, hogy nem a 
munkásokon akarnak segíteni, hanem a gyermekeiken 
Visszautasítja azt a felfogást, hogy a magyar munkás 
nem áll azon a nívón, mint a külföldi A szakegyletek 
épen azzal végeztek hivatást, hogy lelvilágosiictták a 
munkást, hegy nem áll mögötte a külföldinek. Hangsú­
lyozza azután, hogy a viszonyok fokozatosan oda fej- 
lisztesének, hogy a munkáskamarák létesülj- n k. M‘t- 
lekovits elnök megjegyzi, hogy a munkanélküliek biz­
tosításának kérdése egyike a legnehezebben megoldható 
kérdéseknek. Megvalósítása nem pusztán pénzkérdés. 
Másik megjegyzése az, hogy tévednek a munkások, ha 
az előadónak abban az állításában, hogy a magyar munkás 
nem oly müveit, mint a külföldi, megvetést vagy kisebbítést 
látnak, mert hiszen M igyarország általában nem áll a mű­
veltségnek azon a fokán, mint a külföld Bárcz’J István 
fővárosi tanácsnok szerint az előadó eszméjét illetőleg 
abban nem lehet eltérés, hogy annak megvalósítása igen 
áldásos dolog volna. Gyermekotthonra szükség van, az 
kétségtelen. A kérdés csak az, hogy a millenáris alaptól 
vagy más alapból lótesitsük-e ? Erre nézve mu-t állást 
nem foglalhat, mert a közgyűlés már megáll podolt, 
bogi népotthonolcat feg létesíteni. Az előadó javas­
lata is megvalósítható ily«n népotihonnal kapcsolatban, 
sőt a gyermekeknek napközben való gondozása elérhető 
u iskolák ».s óvodák ipilt-svvei is. Grossmaiio javaslata 
szinten b-éleszthető a uépottlionba Munkáskamarák léte­
sít-se az épülettől független doh g. fcszársz javaslatai 
már túllépik az alapítvány korlátáit, és a mennyiben 
l-hetséges, a mikul is megvalósíthatók. Azt teszi, leg 
helyesebb volna egv szőkébb előkészítő bizottságot kikül- 
u - , ni -iyri’ l. í- lu-lat.; volna a telek kiszemelése t-s az

SORSOLÁS.
— Az osztálysorsjáték húzása. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő főbb nyereményeket 
hozták ki : 100 000 koronát nyert: 43185. 30 000
koronát nyert : 82304 20 000 koronát nyert: 58791. 
10 000 koronát »vertek : 44558 5C068. 5000 koronát 
nyert : 51880. 2000 koronát nyerlek : 91608 96923. 
1000 koronát nv-rtek : 54244 63053 68379 74950 
80574 92858 500 koronát nvertr-k : 2208 2960 9789 
11295 13090 15836 20470 21*485 23644 32919 30376 
43834 50665 53757 54312 54552 60091 63609 67505 
67696 68735 74784 75102 8090! 82335 85499 87924 
87955 92753 94587 95021 96584. — Az osztálysors- 
áték ma végbement V. osztályú húzásán a 43185 számú 
sorsjegy az első főnyereménynyel 100.00C koronával 
sorsoltatott ki. Ez a 'sorsjegy négy negyed-s részben 
Jfyulnszi Béla sorsjegyüzletében, Kassa, fő-uteza 12. 
jelt eladva.

KÖZLEKEDÉS.
() A Béga hajózhatóvá tétele érdekében a Temes- 

Béga szabályozási társulat kezdeményezésére április 6-án 
az összes temesi és torontáli érdekeitek, a kereskedelmi 
és iparkamara, valamint a gazdasági egyletek képviselői 
értekezletet tartanak, hogy megsürgessék az 1897. XXI. 
t.-cz. végrehajtását, mely a délvidék összes gazdasági 
életére és kereskedelmi forgalmára messze kiható fon­
tossággal bir.

0 tlj vasútvonal Erdélyben. Kolozsvánnegye és
Szilágymegye uj vasúti összeköti- test kapnak. A Kolozs­
vártól néhány kilométerre levő M. Nádas állomásról uj 
vasútvonal fog elágazni M.-Sárd határán Zsibóig. E 
vasútvonalat most tűzik ki és az építéshez még a folyó 
évheo hozzáfognak. Az uj vasúttal több mint fél napi 
utat takarít meg a Szilágyság népe, ha Kolozsvárra vagy 
Budapestre akar jutni.

-. -á programra ce-zadapi’sa. A többi részietek már 
mi,szaki k i-l-s-s-: A tárgyalásba a munkások is bele­
vonhatok 1 -znék. Verédy Karoly utal aim, hogy épen 
a -zoczialis'ák p;ogrímnijába regula fel van véve a gyer- 
mekctlhonok tszu.éj es nem akadt senki, a ki ez ellen 
fölszólalt volna. A hol városi nevelést akarunk, ott lég­
iiül kell azt kezd ni. A oépotlhon a magyar nemzeti 
kultúrának örök temploma kell, hogy légy. n. Elnök 
konstatálja i.cgy szólásra még sokan vannak feljegyezve, 
miért is, tekinti llel az idő előrehaladott voltára, a vitái 
e bó 11 ere halasztották.

— A kerületi betegsegélyzö pénztár országos 
központi ui.ottaága ma délelőtt az országos p :r- 
egycsul-1 ti lyis.-géoen dr. Matlekorits Sándor < Inök- 
lete alatt ülést tartott. A január 26. és 27 napján nug- 
tartott országos kongns.zus jegyzőkönyvét a bízottéiig 
hitelesítvén, elhatározta, hogy a miniszterválságra való 
tekintetből a kongresszusi határoza'oknak megfelelő elő­
adói fölterjesztés-k megf-lelő módon m-klositttassanak és 
egy közelebb tartandó újabb bizottsági ülésen letárgyal- 
talván, memorandum alakjában átnyújtassanak az uj 
kereskedelemiizyi miniszternek a kongresszusi jegyző­
könyv kapcsán. Bejelentetik, hogy a belügyminiszter a 
hozzá intézett lölt. rjesztésre azt váíaszo.ta, hogy a pénz­
tári tagok kői házba való fölvételének kérdésében a tör 
vény intenczióinak megf- lelőleg legközelebb fog intéz­
kedni. Erich Oltónak (Torda) az ügyvitel egyöntetűvé 
tételére, valamint Schreiber N. Iguácznak (Eperjes) a 
betegsegélyezés ügyének az alsófoku ipari és kereske­
delmi iskolákban való rendszeres ismertetésére vonalközé 
indítványai a betegségéi yzőpénztári reform életbelépte 
Utáni időre halasztatuak.

— A délvidéki mtiszövők támogatása. A keres- 
kedelmi miniszterhez kiterjesztés érkezett a szegedi ka­
marai kerület nagyszámú müszövúitől a kereskedelmi 
kormány által a müiparosoknak kilát árba helyezett tá­
mogatása ügyében. A miniszter ugyapis értesítette őket, 
hogy az olcsó nyersanyag beszerzése czéljából forgó­
tőkét hajlandó rendelkezésükre bocsátani, ezáltal kíván­
ván e nagylonlosságu ipart előmozdítani. A felirat rész­
letesen ismerteti ezen kívánatos támogatás keresztülvite­
lének módozatait.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 5. —

Gabonatőzsde.

A vidéki malmok képviselői ma ismét megjelentek 
Budapesten, hogy az itteni malmok képviselőivel az üzem 
megszorítása, illetőleg az őrlés kontingentálása czéljából 
tanácskozzanak. A búza iránya részint ezért, de főképen 
a nagy hajóhozatalok miatt ellanyhult. A helyzetet kü­
lönben legjobban illusztrálja az az árverés, melyet ma a 
füldmivelési minisztériumban 15 100 mm. búzára tartot­
tak, a melyen mintegy 40 fillérrel a budapesti paritást 
meghaladó árakat fizettek.

A készáruuzletben buzo gyenge kínálat és kor­
látolt vételkedv mellett csendes irányzatú volt. Az árak 
4000 mm. forgalom mellett változatlanok. Rozs 
változatlan csendes maradt. Prompt szállításra 7.40 — 
7.45 k.-ig helybeli paritásra és 7.50—7.55 k.-ig húrom 
hóra helyben jegyzünk. Takarmányárpában az 
irányzat szintén nyugodt, az úrik változatlanok, helyben 
és helybeli paritásra 5.90 — 6.25 k. között tizeinek. Zab 
mérsékelten van forgalomban, az irányzat és árak nem 
változtak. Minőség szerint helyben 7.40—7.80 k.-ig 
jegyzőnk. Prima zab 7.90 k.-ig jegyez. Tengeri (ó) 
gyenge forgalom mellett helyben 3.3;) — n.40 k.-ig 
jegyez Üj-tengcri változatlan csend-.s, prompt szálli 
tusra helyben és helybeli paritásra 5.15 — 5.20 k.-ig 
élhető el. — Eudatott ;

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 78 kg. 9 CO k. 
100 mm. 77 5 kg. 9.55 k., mindkettő három hónapra.

Fehénnegyei: 100 mm. 77 kg. 9.55 k., három
hónapra.

Tolnai: 1825 mm. 77 3 kg. 9.42% k., három 
hón -pra.

R iktárára : 9C0 m;n. 77 kg. 9.50 k., 500 mm
75 kg. 9.35 k., mindkettő három hónapra.

Rozs : 100 mm. 7.45 k , készpénzfizetés mellett.
Zab: 10U mm. 7.70 L , 100 mm. 7 65 k, 200 mm 

7.871 k.. 200 mm. 7 40 L. készpénzfizetés melMt
Tengeri . 100 mm. 5 4U k., 100 mm. 5.19 k., 2000 

mm. 5.121 k., készpénzfizetés mellett.
Cinqu&ntin: 150 mm. 6.03 k., k« szp-. nzfizet

mellett.
Az arak 50 kilogrammonkint koronaértékhen ér 

Dndők.
A határldöpiaozon a íönnt jelzett kürülményekné 

fogva és realizálások miatt húgyútit irányzat uralkodott 
s az árak a tegnapiakhoz képest 20 fillérrel hanyatlót 
lak. — Köttetett :

Délelőtt :

haza 1902 áprilisra 9 29. 9 30, 9 25. 9.23, 9.26 l
Búza 1902 májusra 9.30. 9 31. 9.26. 9.28 k.
Búza 1902 októberre 8.27. 8 24 8.21 k.
Rozs 1902 áprilisra 7.47, 7 43, 7 45 k.
Zab 1902 apriusra 7.65, 7 63, 7 64 k.
Tengeri 1902 májusra 5.24, 5 20, 5.22, 5.21 k.

Déli 1 óra 30 veretkor hivatuLohun tarodnak
Búza 1902 áprilisra . . 
Búza 1902 májusra . • 
búza 1902 októberre • 
Rozs 1902 áprilisra • • 
Zab 1902 áprilisra . .
Tengeri 1902 májusra . 
Repcze 1902 augusztusra

k. 9.24— 1 
9.26 — ' 
8.22— :

7.4 i —
7.63 — 
520- 

12.35-12.45

Delata.nl forgalom.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 700 25—700.50-ig, magyar hitelbank 719.
719.50- ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 451.— 
—452.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 62.— 
63.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 481 ——
481 50 ig, osztrák-magyar allamvasut 679.----- 679 50-ig,
déli vasút 68.-----69.--ig, rimamunmyi vasmű 502. - —
502.50- ig, magyar koronajáradék 97.45 97 50-ig, közúti 
vasút 655.——655.50-ig, városi villamos vasút 322.— 
323.-ig.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsdén sem élénkült meg a forgalom, az ár­

folyamok állandóak maradtak. — Köttettek: Osztrák 
hi tel részvény 700 50—701.75-ig, magyar hitelbank
718.50- 719.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltó- 
bank 450.  451.—ig, osztrák-magyar államvasut
680.50- 679.-ig, déli vasul 69.----- 71.-ig, rimamurányi
vasmi) 502.----- 500.50-ig, magyar koronajáradék 97.40-
97.42V2 ig, közúti vasút 655.50----- 655.—ig, városi
villamos vasút 322.50 ig.

Helyi értékekben köttetett: magyar aszfalt 140. ig, 
salgótarjáni kőszénbánya 518.- 516. —-;g, osztrák-ma­
gyar bank 1630. —-ig.

1 óra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 701.50 - 702 —ig, magyar hitelbank 719.— 
719 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 45U 50 

451.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 60.—
62.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 482.-----

483. —-ig, osztrák magyar államvasut 677.------677 50-ig,
déli vasul 69.-----71.—ig, rimamurányi vasmű 500.—

501. —-ig, magyar koronajáradék 97.40—97.50-ig,
közúti vasul 655.----- 655.50-ig, városi villamos vasút
322.-----323 - -ig.

Prämtnm-tizlet: Dijbiztosifdsok : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 5--Ö k., nyolez napra 14 — 16 k., 
márczius végére 30 — $2 korona.

Otótözede.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett ingadozó volt. 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 701.50—699.50-ig,

magyar hitelbank 719-----718.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 678 50- 679.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 699 50 — 
00. -ig magyar hitelbank 718. — — 718.50-ig, magyar

leszámítoló- és pénzváltóbank 452.-----453.—ig, magyar
ipar* és kereskedelmi bank 60.----  62.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kit). 482.----- 482.50-ig, osztrák-
magyar államvasut G78 50 - 679. — -ig, déli vasút 69 —
71 - —ig. rimamurányi vasmű 502 ------5ü2.50-ig,
magyar koronajáradék 97 45 —97.50-ig, közúti vasul
655.—656. —-ig, városi villamos vasút 322.-----
322 50 ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, márczius 5 Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg t ehez 98—100 1. Öreg közép —. 
f. Fiatal nehéz 106— 107 I. Fiatal közép 102
— 104 t. Fiatal könnyű 100—102 f. II. Magyar 
szedett : Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
—.— f. 111. Romániai : Nehez —f. Közép
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stuchl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 102 — 104 f. 
Közép 98—100 f. Könnyű 96 -98 f.

Megjegyzés A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
<znká sz^'iu levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szók asszeru leg a hízott serlegek tel­
jes (bruttói súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A »értétek vételárából a vevő javara 4 szazai ék vonandó le 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

BertésUtszám : 1902 márcz. 3 napjan volt készlet­
ben 29.910 drb, márcz. 4. napjai» íelhajtatoti 1006 drb, 
márcz. 4. napján elszálliltatott 393 drb, márczius «). nap­
jára maradt készletb-m 30.523 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata : változatlan.

Budapesti sertes-konzumvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes fővárosi sevtés-konzum- 
vásúr árjegyzése márcz. 4-én. Előző napról vissza­
maradt 764. Uj felhajtás 53*2, összes felhajtás 1290, 
Budapesti fogyasztásra elszallittatott 65C, eladatlanul 
visszamaradt 646. Napi arak : 120—18U kilogr suiynan 
100—104 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 98 - 106 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 96 ICC f.-ig. öreg nehéz 
88-102 f.-ig. Malaczok 68-74 f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgalmi kimatatás.

A délutáni tőzsde lanyha hangulattal nyílt mrg, mert 
az eladási hajlam túlnyomó volt s az árak újra hanyat­
lottak, noha Parisból 10 centime-mal, Liverpool l/« 
shillinggel, Berlin pedig \\ márkával magasabb árakat 
jelentett.

Délután Jf óra 30perczkor hivatalosan záródnak
Búza 1902 áprilisra ......
Búza 1902 májusra 
Bu/a 1902 októberre . • • « .
Rozs 1902 áprilisra...........................
Zab 1902 áprilisra 
Tengeri 19u2 májusra .....
Repcze 1902 augusztusra ....

9 20- 9 21 
9 22— 9.23 
8 20- 8 21 
7.40- 7 41 
7.59- 7 60 
5 19- 5.20 

12.35-12 45

1 erm én y tőzsde.
A trrménytőzsdén nyugodt hangulat mellett változat­

lan árakat jegyeztek.
Nyers szesz 29 k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde
A mai tőzsdén az igen kedvező pénzviszonyokra való 

tekintettel kétségkívül barátságos hangulat uralkodott 
voiua, ha a rendkívüli üzlettelenség nem nyomasztólag 
hatott volna a hangulatra. Futólagos árjavulás után ké­
sőbb ismét lemorzsolódtak az árfolyamok, a forgalom 
pedig mindvégig jelentéktelen volt. Némi érdeklődésnek 
csak a déli vasul részvényei részesültek, melyek a német 
piacz vásárlásai következtében 8 koronával emelkedtek. 
A helyi értékek piaczán, nevezetesen pedig sorompó- 
értékekben, igen nyomott hangulat uralkodott. Leginkább 
kínálták a magyar aszfalt és a salgótarjáni kőszénbánya 
részvény it, az előbbiek 20, az utóbbiak 10 koronával 
hanyatlottak. Elénk vételkedv mutatkozott a befektetési 
értékekben és azok közül a 41/2°/o*os ma87ar re8^ie 
és a 4%-os fővárosi kőlcsönkutvény jelentékenyen emel­
kedtek.

Klötöxade.
Az előtozedén az árfolyamok az üzlettelenség hatása 

alatt lemorzsolódtak. — Köttettek : Osztrák hitelrész vény
702.----- 700.25-ig, magyar hitelbank 720 ------719.—ig,
osztrák-ra »gyár államvasut 680----- 679 75 v/, déli vasút
69.—ig, kAcuti vasút 656.-----656.50ig, városi villamos
vasat 323.—-ig.

Bóos, márcz. 5. (Magyar értékek zárlata 4°/0-os
aranyjáradék 120.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
158.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 85, magyai 
kel. vasút áll. kötvény 120.—, leszámitóló- és pénz 
váltób.-részvény 446.-, magyar kereskedelmi bank 
2530, magy. koronajáradék 97 45 ^%-°s magy főid 
tch'Tmentesitési kötv. 97.—, magyar hitt-lhank részvény -k 
719 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 192 25, kassa- 
oderbergi vasut-r. , rimamurányi vasmű nül.^o.
magyar czukoripai 1475.

Becs, márcz 5. (Osztrák értékek zarlatd) 4 z /ti*os 
papír-járadék 101 60, 4°/,-os osztrák aranyjáradék
120.80, 1860. sorsjegy 155.70, osztrák hitelsorsjegy
424 —, angol osztrák bank —bécsi Bankverein 
463 50. osztrák magyar bank 1635.—, déli vasút rész­
vény 71.—, duuagőzhajózási társulat 870.—, dohány 
részvény 298.—, cs. és kir. vert arany 11.36, német 
bankváltók 117.25. 4'2%-os ezüstjáradék 101.40, osztrák 
koronajáradék 99 10. 1864. sorsjegy 243.—, osztráí
hitelintézeti részvény 700. — , union-bank részvény 568.o0 
osztrák Lüoderharik 433 50. osztrák-magyar államvasut 
679.—, elbavölgyi vasút 475.-, alpesi részvények 388.— 
20 frankos arany 19.07. londoni váltóár í39 95, 
bécsi tramway Liu. A. 287.—, Litt. ß. 283.—, Lipótkohó 
335 —. Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, márcz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A búza kedvező irányzata ma hanyatlásnak in­
dult. Newyork csekély javulást jelentett, Budapest 
azonban az enyhe időjárás következtében gyenge maga­
tartást a vizűit s erre itt ismét reaiizácziós kedv állott be, 
a mihez hozzájárult az is, hogy a mai 1000 méter- 
mázsányi csekély felmondás könnyen talált elhelyezést. 
Búza 10 fillért vesztett, egyebekben jelentéktelen üzlet 
mellett az árak tartottak, különösen tengeri, a mely 
czikk 2 fillérrel javult, ellenben rozs és zab 2 fillérrel 
hanyatlott. — Köttettek: Búza tavaszra 9.38—9 30, 
búza május—júniusra 9.40—9 34 - 9.35, rozs tavaszra 
7.66 — 7 65, rozs május—júniusra 7 6U—7.63, zab ta­
vaszra?.87, tengeri május—júniusra 5.52 - 5.53. Jegyez­
tettek : zab május—júniusra 7.92 — 7.94, repcze augusz­
tus— szeptemberre 12.85 — 13.— korona. — Zárlatkor 
maradtak: búza tavaszra 9.24—9.25, búza május— 
júniusra 9.30—9.31, zab tavaszra 7.79, tengeri május— 
júniusra 5 51, rozs tavaszra 7.62—7.64 k.

A szesz ára ma gyengén tartott volt. Kontingentált 
kész szesz jegyzése 38.— k. pénz, 38.60 k. áru.

A m. kir. központ 
márcz. hó 3-án esti 
tiuinipestri vasúton 
gahonatüld'inenyekr 
jegxz«'tt (rabona- es

statisztikai hivatal kimutatás» vx 1902
6 ólától márcz. hó 4 én -»ti *> örai^r 
é- hajon érkezett s muen -ijzallitott 

öl és a budapesti tövámhivaUlnal híó- 
litiztmeni»vis*»g**urél.

L,\cl«X L mllilifctoV
uai..f

n *> - « / u> * * • •
t) i.el> 1 loruaJomn*!

"búza 1 880 — - 133 - I 133
rozs —
arpa 3ü0 — 3501 154 - 1 154
zab 525 — 5-25 — 2978; 2978
tengeri 101 — 101 - 12183 12183
repcze —
liszt 328 — 328 8459 1485 9043
korpa 1 - — — 1903 835 2798
összesen 2184 — 2154 lUÍUti 1/481, 2319U

átmenet lorgai«*«uua»
búza — — — ; — — 1 ~
rozs
arpa __ — — v — 1013 1013
zab 103 — 103t; — — 1 —
tengeri — — - fl -

liszt 102 102 - 207 207
korpa — _ »02 202
összesen 2U5 - 2u5 — 1422 1422

Hamburg, márcz. 5. Kávé márcziusra 3Gy4, má­
jusra 313/4, szeptemberre 323/4, deczemberre 33 V4 fillér 
fontonkint.

Berlin, márcz. 5. Búza májusra 169.50. júliusra 169.25, 
nyugodt; rozs májusra 147.50 juliuer:i 146.25, ‘ártott; 
/.án májusra 156.50, júliusra 154 25 csendes; teneeti 
májusra 120 50. júliusra 120 50. bágyadt ; oiai májusra 
54 75. októberre ' 53 75, csendes ; szesz (70-es) hely- 
ben 35.10.

Boroezló márcz. 5. Búza helyben 17.70, sárt a búza 
helyben 17 60. rozs helyben 14 90, zab helyben 
15.—, repcze helyben 26.70, tengeri 100 kilonkint 13, 

Köln. márcz. 5. Olaj 61.—.
Parte, márcz. 5. búza folyó hóra 20.80, áprilisra 

21.15. május - júniusra 21 70, májustól négy hóra 21 75, 
szilárd; rozs folyó hóra 15.—, áprilisra 15—, május
- júniusra 15 25, májustól négy hóra 15.—, nyugodt;
liszt fieur de Paris folyó hóra 25 60, áprilisra 25 95, 
május júniusra 26 50, májustól négy hóra 26 75,
állandó : repezeola folyó hóra 63 50, áprilisra 63.50, 
májustól négy hóra 63. — , né^v utolsó hóra 6325, 
állandó; szesz folyó hóra 25—, áprilisra 25 50,
májustól négy hóra 26 25. négy utolsó hóra 26 75, 
renyhe ; nyers ezukor folyó hóra 18.—, áprilisra 
18.25, májustól négy hóra —, október né^y hóra 
—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 2150,
áprilisra 21.75, májustó! négy hóra 22791 októbertói négy 
hóra 23.—, nyugodt; finomított ezukor folyó hóra 
96.—, áprilisra 96.50. — Időjárás; Szép.

Havre, márcz 5. Kávé folyó hóra 37V4 frank, 
négy hónapra 3877 frank.

London, márcz. 5. (Gahonapiacz.) Az irányzat nyu­
godt Az árak változatlanok. Városi liszt 21 sh. 9 p.
— 28 sh. Repczeolaj 26 sh. 6 p. Tengeri 29 sb. 6
p. — Behozatal: búza 2000, zab 10.000 q. Az idő
nedves és hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánj el értés.)

A mai elég élénk forgalomban az élelmiczikkek ara 
csökkent. Olcsóbb lett a tojás, a vaj és a hal, száraz 
tojásért fmásodr. ndü ládaáru) 40 darabot olvastak 2 ko­
ronáért T^avaj kilója 240 filler, főző vaj 180 fillér, édes 
túró 80 fillér, száraz túró 48 fillér. Idei fejes saláta da­
rabja 12 fillér, saláta-uborka darabja 180 fillér, idei 
hüvelyes zöld borsó kilója 1 koruna. Samoiongombi 4 
darab 20 fillér, articsóka darabja 16 fillér, Idei csibe 
darabja 160 fillér, idei liba darabja 8 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bee, márcz. 5 (Az Egyetértés Imiósilójaoak távirata.) 

A mai el(it(i:sde barátságos hangulattal nyílt meg, mi­
után Berlinben a magánfcamalláb ismát alább szállt 
a német tőzsdékről szilárd irányzatot jelentett' k, A for­
galom azonban ma is s<ük mederben mozgott, s c-ak 
egyes favorizált értékekben jött létre jelentékenyebb űz 
let. Így hitelrészvényekben, melyek ennélfogva ma is 
emelkedtek arra a hírre, hogy a magyar konverzióra 
vonatkozó tárgyalásokat nemsokára befejezik. A magyar 
hitelbank részvényeit is magasabb árfolyammal jegyez­
ték. A közlekedési értékek közül az osztrák-magyar ál- 
lamvasuti, bustiehradi és a cseh északi vasút részvényei 
iránt uiutatkozott nagyobb érdeklődés. A járadékpiacz 
ma nyugodt maradt. Valuták üzletiedének.

11 urakor zárodnak : Osztrák hitelrészvény 700.75, 
magyar hitelbank 718 —, osztrák-magyar allamvasut 
679.—, déli vasul 68. — , alpesi bányareszvenyek 
395. — , rimamurányi vasmű 504.—, májusi járadék 
101.75, tőrük sorsjegy 110.50, német birodalmi márka 
117 30.

A déli tőzsde csendes forgalommal s tartott irány­
zattal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny 
701.—, magyar hitelbank 718—. Länderbank 435.—, 
union-bank 569.—, aoglo-hank 284 —, bankegyesület
463 —, oaztrak-magyar államvasut 680.—, deli vasul 
69.50, elbavölgyi vasul 473.—, alpesi bányarészvény 
395.—, rimamuráoyi vasmű 504.—, prágai vasipar 
1460—, májusi járadék 101.65, magyar koronajáradék 
97.35, török sorsjegy 110.50, nemet birodalmi márka 
117.33

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák bitelrészvény 700 10, 
magyar hitelrészvény 719.50, angol-osztrák bank 284.50, 
bankeggyesBlet 464.—, union-bank 569. —, Länderbank 
434.—, osztrák-magyar államvasut 679.25. déli vasul 
71.—, elbavölgyi vasul 476.—, gőzhajózási részvény
464 50, alpesi bányarészvények 299. —, rimamurányi 
vasmű 501.50, májusi járadék 389,—, osztrák korona- 
járadék 97.35. tőrök sorsjegyek 110.50, német biro­
dalmi márka 117.30 - 33.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.,
Berlin, márcz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata ) A vas- és kőszénpiaczról szóló kedvező jelentések 
és az a jelentés, hogy a koksz-szindikátus az üzem- 
redukeziót 28% helyett 30%-ban állapította meg, az 
árfolyamok emelkedését vonta maga után. Bankok nem 
voltak egyenletesek. Belföldi járadékokban el°intc élénk 
üzlet mutatkozott emelkedő árfolyamok mellett. Idegen 
járadékok ártartók. V.«suták nagyobbára szilárdak. Ké­
sőbb az irányzat jól tartotta magát, de a forg .lom álta­
lában jelentéktelen volt. Magánkamatláb 1 V*%-

úanatteor jegyeztetik : t*2° „-ot, papirjáradék 101.80, 
4%-os osztrák arany; radék 103 -. elbavölgyi v ísih 

. —, magyar koron «jaraUek 98.40, osztrák magyar 
államvasul 145.75, kassa-oderbergi vasút —. —, 
valtúár 85 25, magyar vasúti beruházási kölcsön 101 40 
alpesi banyareszveny —, Discontc Commandit 194.50 
általános villamossági Edison 193 10, gelsenkirchem 
167 75 Laura-kchó 2C1.90. 4*2ti os ezusljaradék 101.75, 
4".c-os magyar aranyj.«raiiek 102 05, osztrák hitel­
rész vény 221. — , deli vasút 19 40, Karoly Laios-vasut 
101.10, orosz bankjegyek 216 CO. 4% u| orosz kölcsön 
96.25 török dohanyreszveny —. —, olasz járadék 101. —, 
magyar hitelbank —. —, Dynundt Trust. 1 77.—, Har- 
peui 164 50. SzilVird.

Berlin márcz. 5. íF.sti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
220 60 déli vasul 19 50, osztrak-magyar allamvasut 
145 60. G y ■ ngébb.

Frankfurt márcz. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
lészvnv 22U.6U deli vasút 19 3ö. Discouto-Gomman- 
dit 193.75, nuríiüi Hand-isgesellscliaít —. —, Harpem 
165 00, Laura-kolu 201.20. magyar aranyjaradek —. —, 
oszir.ik .iranyjaradék —. —, osztrák papirjáradek —. —, 
osztrák-magyar allamvasut —. —, neme bank 214.10, 
drezdai bank 137.25, gelsenkirchem 168.10, Hinerma 
162 50. olasz laraUck —, magyar koronajaradék 
- . —, osztrák ezüstjaradék —. —. Csendes.

Hamburg, márcz. 5. (UtótózsUe.) Osztrák hitelrész- 
vény 150.70. Nyugodt.

Hamburg, mái ez. 5. (Zárlat.) 4 2% eztistjáradék 
101.60. 1860. sorsjegy 155 50, osztrák déli vasút 19.50, 
4" (-03 oszir.ik aranyjaradek 102 20. osztrák hitelreszveny 
220 60. osztrák-magyar allurnvaaut 145.50, dlasz jára­
dék 1UÜ.80, 4u/(l-os magyar aranyjaradek 101.30. 
Szilard.

Pari», márcz. 5. (Az
irata.) 3 óra ^0 perczkor jearoftna/c : 
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany-
jaradék —. —, osztrák Länderbank —.—, 3%-os
Iranczia járadék 101 37, ottoman-bank 563. — , 3l/a%-03 
franczia járadék 102. — , alpesi bányarészvények —. —, 
deli vasul 105 —, 4° -os magyar aranyjaradek 102.50 
párisi bankrészvény 1003. —. olasz járadék 100 40, 
franczia törlesztési járadék 100 27, osztrák földhitelin­
tézeti részvény 1320. —, török dohanyreszveny 329.—. 
Szilárd.

London, márcz. 5. (Megnyitás.) Angol consol 04%.
Loho jb, márcz. 5. (Zárlat.) 4‘2%-os angoi cousoíok 

941 ., spanyol járadék 76%, négyszázalékos magyar 
arauyjaradék 100%. 4%-os rúpia 641 ... leszámítolási 
kamatláb 2%,,., iiecsi valtóar —. —, deli vasul 4 —, 
olasz járadék 99% , négyszázalékos osztr .k j irad*-k 
—. —, Canada Pacific vasút 115'át ezüst 255/íG, 3%-os 
aranykölcsön —.—. Nyugodt.

Egyetértés tudósítójának táv- 
' “ ' Osztrák-

KÜLFOLD! AKUTüZSOEK,
New-York, márcz. 5. (Zárlat.) Gyapot : New 

Yorkban helyhei 9.— (9 — legnapj, gyapot márcziusra 
8 98 (8.82j, gyapot júniusra 8 84 (8 70), gyapot
New-Orleamban helybeu —. — 8<87/lc). — Petroleum 
Stand White Newyorkhao 7.20 (7.20). petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.15), petróleum Píaimed 
in Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15(1 15). Ziir : Western steamt 9.60 (9.70), zsir 
Rohe és Brothers 9.75 (9 85). — Tengeri irányzata 
tartott. Tengeri májusra 67.— (66%), tengeri
júliusra 66.— (66. — ), tengeri szeptemberre 64% (G43 s). 
— Búza irányzata tartott. Piros őszi nuzu hely 
ben 85% (861/.,), búza marcziusra 82% (817/j, 
búza májusra 82(82.—), búza júliusra 82%
(817/8). szeptemberre 81V4 (80%). — Gabona szál 
litási dija Liverpoolba 1 % (11/2)- — Kávé fair 
Rio 7. sz 57/d (5%), kávé márcziusra 5.40 (5.25)
kávé júniusra 5.70 (5.55). — Liszt Spring Wheat-
Clear? 2.85 (2.85). Czukor 3% (3Vtc)- — Örs —
(25 65). - Réz l2V8-12V2(12y8-l2y2).

ChlkAgo, márcz. 5. (Zárlat.) búza irányzata 
tartott. Búza májusra 76% (76l/8), búza júliusra 
76% (763/8). — Tenger* irányzata : tartott. Ten­
geri májusra 617/g (61%). — Zsir márcziusra
9.12 (9 20), májusra 9.27 (9.35). — Szalonna
short clear 8.60 (8 60). — SerUjhus májusra
14 90 (15.10).

Frag», márcz. 5 Nyersczu-kor Aussighan azon­
nal szállítva 18.10 k„ áprilisra 18.20 k., finomitott kést 
áru Prágában 84.— k.

Szerkesztői üzenetek.
S. J 20. Kagij-Tapolcscíny. Ben de? :Zoká= czerint cíak 

a hölgyek vesznek álarezot, ha azonban önnek gyönyörű­
sége Mik benne, szintén vehet fel egyet

Z. B Forduljon az orosz konzulátushoz, ott kap felvilá­
gosítást.

K T Yrbanja, A kérdezett czim: Rukk Sz:lárd-u‘..’Z3 
4 szám.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írói és liyomda-Ré.zi-társaság.
Ijuzyató: Erdős Armand.

N
N anirend

iptur : Csütörtök.
1902 márczius 6.

nrvrezius 6. — Komái kathoük’j-? t 
Koléta íz. — Pro'esixiis: Fridolin. — Guru^-orusz: 
f február 21.) Timót. — Zsidó : A dar 27 — Nap
kél: 0 óra 16 perczkor, nyugszik : 5 orn 35 pórázkor —
Hűld kél: 3 óra 53 perczkor éjjel, nyugszik : 1 óra 4> u. 
délután.

A miniszterelnök és belügyminiszter fogad dciu la

A közoktatásügyi minister fogad délután 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad deli 12 órakor 
Az igazságügyi miniszter fogad d. u. 1 órakor.
A l^epviselöbáz elnöke fogad <iélutí-n 2 órakor.
Osztály sorsjáték Imzása d. e. V órakor.
A matematikai os tizikai társulat ülése a fizikai inté­

zetben (Esterházy-atczft Z.) d. u. 6 órakor. 
Bölcsészethallgatok hangverseny nyel egybekötött táncz- 

tuulats iga a vasúii és hajózási klubban.
Királyi kihallgatás a budai v .rnan d. e. 10 órakor 
A magyar történelmi társulat választmányi ülése 

d. u li órakor a m. tud. akadémia emeleti iles-

A Mészáros-pályázat bíráló bizottságának ülése 
A ferenezvárosi torna klub közgyűlésé este 7

a Bakács ten épü>tben.
Sorozás a Mária T«-rózia laktanyában 1 üllői ut) reggel

8 orakor. Sorra kf-rul a U1—100 sorszámig.
Nemzeti mneoam: 'Vertueszetrajzitar d. e. 9-1 Óráig. Tcbki 

tárai 1 korona belep'.díjjal megtekinti.élők.
Országos képtár Z trva
Iparművészeti inuzcnm ■ ílHui-Utl d. C. 9 — 1 uráig. 
Technológiai maze um d. e. 9—1 Óráig.
Mező gazdásági maze a in (kerepesi-Ut 72.) d. e. 9—1 -ig.
A földtani intézet mnzenma (St- t'únia-ut 14.) d. e.

10—1-ig. Belépődíj nincsen.
Az Erzsébet emiek ,

műcsarnokban d. c. 9 tol d. u 4-.g. í'-!**j iij nin -s.-n.
Zichy-kiállítás a nemzeti szalonban < Ferencziek-ter ) 

d. e. 9 ódától este T-ig. Bvl^j-odij 1 kor.
A Feszty kiállítás a városligeti műcsarnokban d-.-lvi7tt 9 

órától esti 7-ig. belépö-dij 1 korona.
A fénykép kiállítás a Király tiazarhan fF rencz. öf­

tere 4.) d. e. 10 töl e^te 8-ig. Beh-pödij 1 koroue. 
Muzenmi könyvtár d. ^-. 0—1 óráig.
Akadémiai könyvtár délután 3—7-ig,
Egyetemi könyvtár d. e. V—12-ig es d. U 3—Siv'
Az aj országház kupolacsarnoka es lepcsoháza

d. e. 10—1 óráig 40 filler, azontúl este 0 óráig 1 .. r i.a.
Állat kert nyit; a egesz nap. Beieuti díj 30 Rr 
Egyetemi fávesek«. t (az ullői-uton) nyitva d. e 8—12-ig 

es d. u. 2—6 óiai.'
A m kir központi statisztikai hivatal nvilv.m' * 

könyvtára -a t<Tkep-^yujt<»M*énv** nvitvs u—l-i - 
Magyar kir. kereskedelmi muzenm J,i<ugat"S.ig; ker' - 

halel mi szukkow'itur és ke!t(i tniyitatéir \ . vá'-zi x ut 
3d. Mám Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termelek nUairb 
Hutát •> f és a lens led elem tar lén • i iff, aj tevn'ny. továbbá a 
h-.izuj -ni kiállítás (melyben az üzletvczeVáseg áius.’V * 
kát i-^ eszközöl) a városligeti ip.-<r -ürmikban Nyílva: 
9— 12-ig és \ aburnap il. e. 9 órái d ! d ig — A külföldi 
kirendeltségek központi Qzlctvezetösége (magyar keres .e- 
delmi részvény társa-ág V , váczi-kórut 32.)

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet királyné szálloda és pension Dr. Luk

L. Szalmán. — Bo.dai» L Szeged. — B irs J. Ny ’-a 
Witíinger B. Pancsova — Pndravzky B. Zimony — Dr. L :
K. Báczkéve. — Zseltnai Ve«clyme;:ö. — Úr. i . - t. 
Buszt — Dr. Winer K. Szt. Got hard. — Hatvara J. L' -o: 
Horváth K. Komárom. — Kiás Zs Győr. — Z:u ’. v 1 
Kolozsvár. — Grosztnan A. Pozsony. — Roth K. b ■ s.

Nádor szálloda. Harip L. Sz.-Vjvár. — K-\.-.r. S. P. .-’a 
Braun A. Stubnya’tirdő. — Blankenberg i. N -Kaníz a. Stern
M. . tilling ód 1. Galatz. — L"=zleber A.. Adam F Tolna. - 
Kertész G. Sz.-Fedte war. —- Lam berg F. Temes-. .r. Zwick-.T 
B. Bicska. — Lauffer J. N Mihály Kardos F. P- c-. — 
Schcibner 4. Ka«sa. — Leopold F. Brassó. — K ím M. 
Lemberg. — SchUffer J. Sz u.bathely. — Lóid J. Gyúr

Imperial szálloda WeisS M Si- d — Fii dull A. K - 
kérnél — Streier L Pécs. — Stefan:ts K. Ke«7t!a*ly Kutner
F. Kecskemet. — Szabó A. Gömör. — Hulla L .M.< ot-«. — 
Karner M. Párkány. -- Megy ko 1. Csongrad. — Saghy F. 
Zimony.

Pannónia szálloda. Gróf Török J Un gvár. — Dr. Pa- 
polczy Gy. Szatmár. — Szentkirályi Z Görcsun. — Mizsey 
P L.-Mizse. — Szabó I. Halas. — Bisztriczky 4. .Arad. — 
Tóth 1., Beck U. Szigetvár. — Kiss A. Pásztó. — Lh Ha., s 
H Lus-inpicolo. — Dr. Ochaba A. Pozsony. — Szolnoky L. 
K -Félegyháza. — Martinetz I.. Simichen A. Fiume. — Szabó
I. B.-Bükösd. Szekeres 0 Jíiszó. — Kazacsay 4. L'jkécske. 
Bosznyák K. Tótmegyer. — Hoffman A. Stomta. Labrentz
G. Pécs. — Özv Uorunszky B.-né Miskolci. — Dr Filter A. 
Szabadka. — Petrovits Sz. N.-Becskerek. — Weinman O. 
Becs. — Klimo P. Gyöngyös. — Egcrsdorfer 5. Zágráb. — 
Moro G. Mocsonok. — Székely I. N -Várad.

Metropole szálloda. Dr. Kränzl H. München — Friedl 
G., Weil H., Spitzer S., Schwarcz L., Wagner M. Bécs. — 
Schneider M. Kolonien. — Gróf Klebersher*. V. Gerend. — 
Kaynár Gy.. Tasnády D. Lőcse. — Galliarói K Zágráb. Dr. 
Fischer E. Pápa. Dr. Schlessinger L. T.-^ared. — Barcs 
G. Igló. — Stollman A. Losoncz. — Jankovic^J. Pécs. Tonka
J. N. Lang. — Szarka 1. Trencsén. — Kolb L. S.-Vásárhely. 
Dr. Weisz M. Gyöngyös. — Faith B. Nyílra. — Krizsko M. 
Brezsuicza. — VVenzel L. Szabadka. — Komjáthy 4. Debre- 
czen. — Siess Gy. P.-Vacs. — Lowing er S, Lestük 0. IX- 
Pataj. — Yiir.clety S. Győr. — Breznav G , Müller A. M - 
■ii'f''. — E-i.l s-.er L Vngvir. — Dr. Sebőn M. Kaposvár.

liA)2
SZÍNHÁZÉ
M. KIB. OREBl
Évi b. 35. >
Budapest, 1902 ma

A dencvél
Operett 3 felv. Egy]
vígjáték után irtári
és Genée Fordított; 
Zenéjét szerzetté S 

Személvek • 
Eisenstein 
Bosalinda

Orlofszky hg 
Alfréd 
falke 
Biind 
Adél 
Frosch 
Ida
Melanie

Kezdete 7 óraJ

N É P S 7 : fi
Budapest, 19C>2 m^rT

Az aranyi
Operett 8 felv. ír 
B. Smith. Zer I 
Englander L. ,L l

Személy tr 
Pilsen pasa :
Mrs. Rocks S'r.<
Roxy 
Lotta 
Gaggs 
Percy 
Laura 
Fromage 
Potage 
Dolly

Kezdete 7 óra

Kűri

VÁR SZÍN
Idény b. 62 
Budi*pest. 1892 ír* 

Franci) lo|
Vígjáték 3 f-lv I 
Sándor. Fore P

Riverolles * t

Ri veröl! es Sa 
Grandredon v 
Symeux 
Canllac

Rivero liesné 
Smithné 
Anette
Eliz •- _ ^ ;

MAGYAR Si
Budapest. 1902 n

Lotti
Énekes bohózat 
Rudyard S. P

Tóm Dawentry 
Harriet 
John Dickson 
Kitty
Ramajanah
Lotty
Barley

Fox
Elsie

Kezd t*- ( jí

ezi edl

A budai

A liU'iai «S'

loss _ SO kg.-

A rp* _ 60 k^.-k j

II Lee»nniol

IV. Hajo:
n

1 : h" c- j
Ií j Khii -a 1

í I
Tiere. ( j %nta _ I

Stáve-j Mitrovicz]

Bé^e ! Temei-vta I

A luvet i 100 k: J

Győrbe a íuv*.n • J

kam„.í t T Ilak j

Aianyjan-dl

lbto. Hiian J

"-’•'U nie«1 
187«|.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS fi.
'4. roá-
'4 altér

169.25,

nnjusra

búza 
|kelyb"n 
|k int 13.

,prili;ra 
. 21 75. 

mái 113 
lyuzod;;

25 95.
26 75, 
63.50, 
63 25.
25 50,
26 75, 

fipriiisra
v hóra 
21 50, 

6 edgy 
|yo hóra

frank,

kát nru- 
1=1.. 9" p. 
|3 sb. 6 

Az idő

r*
I lentis 
>kek -ra 

száraz 
2 ko- 

Rlér, édes 
kláta da- 

I
L’Ornb i 4
pi csibe

|nnt csak
Rröayörö-

ip felvilá-

lárd-utcza

líársaság.

|í . - 5

délután

Érakor.

I

Ll: táncz-

akor.

órakor 

reggel

híj. Többi

I
II --1-ig.
p*) d. e. 

7 árosligeti 

|ek-tere 9 ) 

lélelőtt 9

lerenczi.'k-

■peeoháza

I S—12 - ig 

|í i9,1 -
-

1
I
I árusitáso- 
h Nyitva: 
k külföldi

Lukács
i

.

í>rvk E.

|
S. P. ^

z a. Stern

\ Z... ■ r
P-c-. —

I K im M. 
I Viyur 
le A. K ■■
1
Ée’hy F.

I- Dr. Pa- 
T- Mizsey 

Árud. — 
I Li; Ha., s 
|zoiuoky L. 

. — Szabó 
, Uj kecske. 
- Labrentz 
r. f'ilier A. 

liinruan O. 
ágráb- —

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. Só. Havi b. 8.
Budapest. 1902 márcz. 6-du.

A denevér.
Operett 3 felv. Egy trancz?a 
vígjáték után írták Hafner 
és Genée Fordította Ewa L. 
Zenéjét Terzette Strauss J. 

Személvek •
Gábor 
Krammer

nemzeti színház.
f-.vi b. 47 Havi b. 5.
Budapest, 1902 mán:z. 6á,.

HIIVÍFT dalai.
Vígjáték 3 felv., 1 előjáték- 

kai. Irta Bérezik.
Személyek :

Eisenstein
Rosalinda
Frank
Orlofszky hg.
Alfréd
Falke
Blind
Adél
Frosch
Ida
Melanie

Komái 
Semsey 
Kertész

Dalnoki 
Szoyer I. 
Hegedűs 
Paióczyné 
W lássák

Kezdete 7 órakor

NÉPSZÍNHÁZ-
Budapest. 1902 márcz. 6 án.

Az aranyos.
Operett 3 felv. Irta: Harry 
B. Smith. Zenéjét szerzetté: 
Engländer L. Ford. Heltay J.

Személy^ k:

Kisfaludy S. 
Szegedy R. 
Roety Antal 
Jolán
Bezorédy K. 
Takács J. 
Sknblics I. 
Fehér Gy. 
Horváth J. 
Gaál J.
Ágh F 
Kisfaludy K. 
Biró J.-nó 
Bay A. 
Szalóky P. 
Nagy Pál 
Nagy Pál ne 
Janka
BogyaL L.-né 
Stancái

Kezdete 71

Mihály 5 
Cs. Alszeghi

Dömjén
Pálfíy
Horváth

Egressy 
K örösmezei 
Gabányi 
Dezső 
Rákori Sz. 
Ligeti J. 
Zilahi 
Latabár 
Lendvayné 
Tu boly 
Gyürgyné 
Boros 

/2 órakor.

Pilsen pasa 
Mrs. Rocks 
Boxy 
Lotta

Percy

Fro mage 
Potage
Dolly

Kezdete

N-'-meth 
Sipossné 
Bojár 
II .rmath
Kovács

Küry
Szerdahelyi
Újvári
Kápolnai

órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Idény b. 62. Havi b. 3. 
Bude pest. 1802 márcz. 6 án.

Francillon.
Vígjáték 3 Mv írta Dumas 
Sándor Ford. Paulay Ede. 

Személyek:
Újházi

Nád ay

Nádav B. 
Rózsahegyi

Helvey 
Vízvári M. 
Keczeri

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 márcz. C án.

Két előadás. 
Délután 3 órakor mérsékelt 

helyárakkal.

Ocskay brigariéros.
Színmű prológu.-s.J. 4 felv 
Irta: II e rezeg Ferencz.

Személyek -•

Riverolles 
Riverolles fia 
Grandredon 
Symeux 
Carillac 
Pinguet 
Riverollesné 
Smithné 
Anette 
Eliza

Kezdete

Ocskav L. 
Tisza L 
Tisza J.

Cz róczi 
Júvorka 
Dili
A palócz

bihari 
Szerémy G. 
Nógrády 
Hegedűs 
K zaliczky
Góth

SzHr- my Z-
Udvari kamarás Bárdi 
Szörényi Balassa
Tarics 
Ocskav S. 
Cz< glédi
11.« - ZcL
Krupics
Malcsik
Kömgsegg

Dudás

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 márcz 6 án 
Saharet vendég >1 « ptével.
Lotti ezredesei.

Énekes bohózat 2 fel". Irta: 
Rudyard S. Ford: Faragó J.

Da> ka 
Tapolczai 
Matrni 
Rómv.zéki 
G - armuthy 
H »-rezeg 
Péehy 
Venórei 
Acs

Este 7 */i órako
hely árakkal:

Balatoni rege.
Regényes színjáték 4 felvo- 
ná-bitn. Irta : Herczeg F 
Zenéjét szerzetté: Kun L

5-1 ®" á ss » a
fanyar tudományos színház. 
Budapest. 1902 márcz. 6 áa

Kapoly.
Kezdete 7'/i órakor.

Fösárosi gyermek-színház.
Rottenbiller-utcza 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1902 márcz. 6 án. 

Hamupip oké. 
Kezdete */a5 órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. op*ra.ház műsora: Pénteken Nincs előadás. 

Szombaton OnegiD. Vasárnap Hoffmann meséi.
A nemzeti színház mű so -a: Pénteken Endre és 

Johanna. Szombaton Folt. a m Iy tisztit. Vasárnap d. u. 
Kegyelemkenyér. — A betörő, este' A bor.

A várszínház műsora: Petiteken Mignon. Szombaton 
Kegyelem kenyér.

A népszínház műsora: Pénteken Az aranyos. Szomba­
ton Egy görbe nap. Vasárnap d. u. Flórika szerelme, este 
Az aranyos.

A magyar színház műsora: Egész héten Lotti ezredesei. 
Vasárnap d. u. Lotti ezredesei, este Lotti ezredesei.

A vígszínház műsora: Pénteken és szombaton Balatoni 
rege. Vasárnap d. u. A Gyurkovics-lányok, este Balatoni rege.

Az Uránia-szirsház műsora: Petiteken A hadsereg. 
Szombaton A táncz.

A
városligcti Műcsarnokban An,t^nynt

r^apo/Tla láfnntó

ffsZTYÁBrÁQ KRISZTUS ^ 1 k-r"

"Tteihetése
órií'iíh i hármas icópo.

Seggel 9 crátói kezdve esti 7-ig Este vilíanvvilágitással.
Villamos vasuta.1: es omn’bns közlekedés minden iránv- 
________bői. Földalatti v.llamoa vasúti áilomó", 4H7G

Vasárnap dél­
után 86 pénte­
ken egéo? nsr. 
60 fill. (30 hró

czimu

SOMOSSY-MUUTQ—■
E£ji*»sáIy««'oaí;«íaB*a Vfl.

SOMOSSY KÁROLY igazgató.

Az uj márcziusi műsor hallatlan sikere.
WaBdemap Richard

a felülmalhatlan humorista.

Sín ne Miiossi énekesnő.
Piper IEDx’jö.ő

banjcmüvéRz,

úgymint feltépte sz összes kflíónlegességekneb
Az emeleti kávéházban Rajna Balogh Rudi rzr- 

gányzenekara játszik.

Az előadás után omnibuszok közlekednek minden 
irányban, úgymint Budára is.

Halálos ítéleti
„MÓR»“

Személyek: öze mely es:
Tóm Dawentr> Sziklai A király
Harriet Sziklainé Benigna Szi rémv G.
J<,hn Dickson Borosa Kin.zái Pál
Kitty Almássi I. Drágfi Kazaüczky
R;l majanah Ráthonyi Palóczi Balassa
Lotty Tomcsányi
Barley A molnárné Haraszthy
Moorland Stoíl° Sztropkó Rónaszéki
Fox Dl útra! Stóziusz Ven drei
Elsie Almádi L. Sió Varsányi

Kezdete 1 2g órakor.

A debreczeni cv. r< f. főiskola a Kövesd! János kegyes 
alapiló végrendelete értelmében ebben az évben a követ­
ke-:«; feltételei: melleit férfi négyes karra hirdet pályázatot:

1 A szöveg lehet hazafias vagy lyricus tartalmú; magyar 
versmertékü, mely az alapítók emlékünnepélyén előadható

- A pályamű vezerkönyv alakban fé'fi négyesre Írandó, 
egy ered- ti példányban és két másolatban adandó be. A 
szólamok kiilón b ir.'sa szükségtelen. Leg en dallamos át- 
komponalt, (nem strőfikns) szabályos ös.-zliari- z tu. Nav-yon 
ne; i-z ne legyen. Tenorrá! ;:-n felül, hassusnál f-ncl alább 
ne terjedjen.

3. Zongora vagy barm.eV. zene-ári kiséretb'1 ellátott da­
rab >k is pályázbatn-tk. <!•• kivánatos. hogy a féri! kar lei - r -t 
nélkül b előadhat." legye::. "V-vn :*nekrészek kerűlendók.

1. A pályamű i íe'ren kézzel írva a szerző nevét rr-itö 
jeligés j.-v-.iivl e]l :fva. a melybe!; a szerző laka -át -s

. . t jelezte — 1 fiOtZ évi er.eptemher lö-it; napjáig 
alóiiro.t la,.ásóra khideRd j A jel ;e a pályaműre is ráírandó.

fi. A szerzőnek a pályám.ibiróság oeak egy tag­
jával m.ágismerietése is a pályázók közül kizárását 
vortja ma:;a után.

ö. A palyadij csak ahszoiut becsű s az « v. ref. egyház 
tanainak nugíelelő szövegre írott darabnak adat: , ki.

7. A díjazott mii minden tekintetben a főiskolai ének­
kar tulajdona marad

8. A palyadij m-gvszáz, 400 korona, melyet a főiskolai 
pénztár a jutáin Hízottnak el fog küldeni.

Debreczcn, 19U2 február 2ti-an.

Mácsoy Sándor
a főiskolai énekkar vezető tanára

Szent-Anna ntcia 29. ss.

poloska-irtó szesz
kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva, fölül­
múlja nz összes eddig létező szereket, amennyiben 
nemcsak p poloskát, hanem azok petéit is végle­
gesen kiirtja, a „MÓRT" legcsekélyebb folt sem 
hagy hátra, tehát még a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható 
£j»y tiveg árn. 40, 80, 120 ég 2hO filler.

ÍW’ iP minfiennemä
rovartiitópor.

Boloskiik, bolhák. legyek, szúnyogok stb. legbi/.to- 
sahban ható ellenszere. — Ezen por kiváló 
szolgálatot tesz nioly elleni védekezésnél.

Egy doboz ára 40, s<| és KM) fillér.

csoriny és sváb- 
bogsrirto pora.’i ía

;iz egyedüli szer. melynek segitség- vel ezen kelle­
metlen b-rg' ket 1—2 nap alatt leijeién kipusztit- 
:Htiuk.— E porral kezelt helyÍRétr^khen a fé­
rce nem ron'atőorik többé! Ncsr* mérges! 

Egy doboz ara KI. st) és 160 filler.

O-y-dr, 5őr&lctá.r: 11401

mílJTí-5Éü¥i OÉLA
droguts’a és vt.fiykesziliuényok üzletében

Budapest,IV.,E?yye1eTD.-utcza 11.
• a Gróf Károlyi palotáva.1 gzer.ibon)

m

Fővárosi flrfeum

(Nagymező-utcza 17.) 42982
Fényes uj miisor»

La Dante
franczia kettős.

Pajkos lelkek
operett e-jelenet.

Ariel és Loubó
komikus kerékpárosok.

Bülie Bürke
angol sanszonett.

The Solovas elit-tornászok. The Thorns exczen- 
trikusok. Tarka Színpad uj műsor. Egy éjjel 
Versaillesben ballet-egyveleg. Brothers Avalo
nyujió tornászok. Bauer Róza énekesnő. Banmann 

Károly mavyar komikus. Koztnográf stb.
gg$T Vasárnap két előadás.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek czigány- 
zenekara hangversenyez.

Bar

Időjárás.

A m. hír. meteorológiai központi intízet tár- 
irati jelentése- 1902 m-rirez. ő-én reggel 7 áraikor.

Állomások

Akna-Szlatina _ 610
Szatmár................  60'9
Eger................ ......62 4
Ungvár................ : 61'5
Késmárk ... ... ! 66*1 
Árvavárai ja ... 1 65*4 

64 1 
63*5 

: 63 7
6f3

1 titi'I
i 67 3
I 04-3

03-t

A hő- I
mérséklet

, riuinersck
iráuya és ; 5_E j .1 « ! j_ ",

ereje | g S i g g 1 .5 r

HAG-GlENMACEEB-féle
——- a sörfőzde által palaozkozott

5ZAL0N-SÖR
legkellemesebb üdítő és tápláló ital.

Dr. Teltiisz János kir. keresk. türvsz. bit. 
vegyész nyilatkozata : »A IJagge-mr.arher- 
fé' : Síslon-Sor vegyi ősszetéieh-l-en teljesen 
azoues a legjobb csehországi (pilseni) 
só.ükkel, de az utóbbiaknál még tartaiem-

—r: r: :— : . —: Megrendelési hely :

Budapest, V., Eádár-utcza 5. sz.

. ! 63 0 

. i 63-r.

ül*

Vizállás, 1902 márczius 5-ón.
Inn : Czenliméter

Scharding ... -f 4iá < 6

Pasfcau .......... $4- 205 > 19
Linz................ — 72 > 11

433-21 (Utánnyomást nem díjazunk.)

a m. kir. honvéd CFopatok és intézetei' 
szorz szállítója.

Mindennemű ln l- külföldi gyógyáru kiilön- 
legttssésrek, angol- es fv.incz.la illatszerek és 
pipereczikkek, vegykészilmenyek, háztartási, 
gazdasági és állatgyúgyásznti czlkkek raktam.
Pnd lé>f ényeslto szerek. 

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

, > 4 
- + u: > 12 
... + -Z50 > 37 
-!+ 10j > 31 
- + ti:; > 13 
-1+ 167 > 3 

mbos ... .4- 286 > 20
vidék........  (+ >4 < 2

-- + *17 < 6
... !-F 402 < 8
... + 3 45 > 5
... + 40S > 1

Becs..........

Komárom
Budapest
Paks..........
Mohács ... 
G

Zimonv ... 
Fancsóva 
Urenkova 
Orsóvá ...

Boga : CzentimtfUr
Kiszetó .............+ 148 > 48
Temesvár..........-j- 14 > 8
N.-Becskerek_ + 60 < 1

Szered _ + 132 < 30 

... + 310 > 11Győr..........

Zákány ... _ — 96 < 30
Barcs .......... -V 204 < 4
Eszék .......... -f 23S > 50

>zi~zvrv ............ -f- 745 j> 21
Mitrovicza _ 537 > 5

Jegyek magyarázata:

Tisza.

M.-Sziget .......... +
Tekeliáza.........  -j-
TUza Újlak ... 
V.->amény ... -j-

Tokaj ... ...
Tisza-i' ured

Csungt'ád 
.Szeged... ... 
Torok-Becs«
Titel ... .

76 < 10 
65 < 33 
70 < 28 

259 < 16 
Csap) -j- 176 >120
.......... + 3 -3 > 60

ÁU -í < t 
.71:: < 36 

"• < 23

I + 0-5 E G í t,
+ 1.8 mv 3 «-I
4- 2'U K ü 3
4- 2*0 N 4 4
— 26 N 4 *
— 1-8 NE 2 1
— 2 "2 KW 3 1
+ 19 iN 1 ; *
4- 0-3 X 1 i
+ U-0 XW 2 1
+ 0-8 1 NW 4 , 3
-4- 0-2 I xvv :»1
+ 0 ti S N t> 4

1 -t- Vi< í N b ! 3
i 4- VO 1 N 4 j *
i+ Vö| XW 1 ; *1 + 2-4 NE 1 ! 4
4- íííi NE 1 í

NW 1 2 i
+ vt NE G TV
4- o i EKE 3 4

+ VI N 3 4
-f- 2" / W 3 4
4- 1-6 NW -1 4
-f 2-8 NW 4 i>
+ -i-i W 2 ©
4- Z-l SW 3 4

:+

1

4
! 4- 1-4 NE 1 X
1 + 3’6 SE 1 4
. 4- U G KNW 3 4

— V» i s - 0
1 — o Ö i NW 1
I + t"3 1 ENE 3 1

2 4- 9 1 4
— 0 C. I SSE 3 4
4- o o I SE 2 1
— 1-1 ! o

]+ 71 E 4 ! 4
4- 7 "ti NE 2 i 1
+ VI 1 EXE l 0

1 + 4 4 SW 2 ©
j - u-á ! S L> *
j — 97 NE 0 *

i ] — 16 9 1 NNW 1 1
t — OS N 0 i 4
", + VO NW -1 ■X"
■1 1 + ül —
x j 4- -i-i —
5 1 -j- 10 0 S 4 1
í> 1 4~ 'UO 0
5 j + 3"4 E 2 1 0
■i -1- 0-2 N 4 0
ti + Üti W 0 0
1 + 97 WNW4
4 4- 10-0 SSW 4

— 1 - 1 —

-I 7

- —!

Sebes: .\ -Várad + 82 > 
Fekete: Tenke 4~ 82 > 1 
Fehér: B. Jenő -j- 46 > 
Kettős: Békés -j- 124 > 
Hármas: Gyúrna -f- 302 <

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1602. márczius 5.

Maros :

Makó ... ... “. 

-f- null fölött, -
> áradat, <[ apadat.

- 74 >
+ 5-2 < :
- null alatt.

Selmeczbánya - 
Budapest 
Ó-tiyalU „
Komárom ... 
Magyar-uvár .
Sopron .............
Herén y.............
Keszthely .
Pécs....................
Eszék ........ .
Zágráb.............
Fiume ................
Cirkvenica..........
Debreszen ..........
Kis-Kartal ..........
Szolnok................
Szeged ................
Arad ................
Zsombolya..........
Temesvár ..........
Verse cz................
Drenkova ..........
Nagy-Várad... ...
Kolozsvár ..........
Nagy-Szeben
Becs.......................
Salzburg ..........
Klagenfurt..........
Póla_.....................

Hamburg ..........
Bellin .................
Zürich ................
Biarritz................
Nizza ................
Pár is ................
Christiansund ...
Stockliolrn..........
Szent-Pétervár...
Varsó ................
Moszkva ... ...

Sarajevo ..........

Szófia ................
Athen ................

Florencz
Puma ................

Bi in 1 isi................

Malta ... X* "

A szélirányok jelölése: N = észak, E — kelet, S == dél, 
V, = n>uvot. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — több­
nyire derult. 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult. 
4 — e.'észen borult, ó eső, -X- hó, 52 — köd 
K = zivatar.

A tegn.api déli depresszió kelet felé vonult, a maximura 
pedig megerősödve K< zép-Európába nyomult.

Európában az idő enyhe és száraz volt. Felsö-Olaazország- 
ban erős bórát észleitek.

Hazánkban az idő enyhe, helyenkint szeles és az ország 
észak-nyugati részenek kivételével csapadékos volt.

Prognózis a következő 24 órára : Változékony, enyhe 
idő Yarható, gyenge éjjeli fagvgval és elvetve csapa­
dékkal.

IdöjAra» eső \ iy.alh' r^gg l 7 Oi k ,r 185 «-11 . I Homere re..el 7 ora-or + 3 C. 1 l.egFOlvmerő reg 7 6 768 .n/m
« •/."

A)

1. Gabonán#

Árutőzsde.
beli. — Arab koronaerteirbee.

«I K*ix ern

A budapesti áru- és érlektőz.-«!“ szokásai szerint k :gzi»enznen 5 # kí^r.-
iilugraiviiioukm;.

xolv bektolilerenkint és

• “fiI e»tvir>ki 
leiielg UJi 

-t^rh *tm.|

I __

4 lh • 6 77 1 b

___ 9 9.30 3.2° 9.40
3 30 ' 9 [0 3 35 9 ec

9.2? 9 2» 9 35 9 26, 9 1» 9 60

9.2» 9 2S 9 25 9 41 9 20 9.50

9 C5 9 15 9 2C 9.36 9 -3 V 45 9 25 9 5C
9 20 9 25 s *s 3 2S 9 45 V 'it « iO

- í
- .z "•I r-7

bO 81

9 46 9 65 9 55 9.20 j

9 4ó 9.66 8 6C 9 6C

9.40 9.55 9 5C 9 60

Mini.*» kor -tol kur.-ig

Boxe _ 50 kg.-kmt
Ei-őreuuO   — — _ — — — — —
Ki,ztipn:inCsegU — — — — — — — —

7 40
7. 30

7 C 
7.43 

" Ö.2Ö 
6.-

Árpa _ 60 kg.-k n‘.

TaKarmany, elséreiidO — — — — —
„ m«tsndrrndd_ — —

Sörfőresre tiszaviűéki------- — — — —
„ fsisőinagyarorsragi-------------
e dunántúli— — —

6. IC
6 76

Köles ... 50 tg -kint 4.6C
7-7C
7 66Zab_ __ 50 kg.-kint Elsőrendű — — — — — — — — — 

k'.zeproinöségü------------—-------------------
1 95 
? 7C 
t 26

e.Tengeri 50 kg.-kmt Roman v. b' lg»r _ —------------ —
Cmqvvtniin —------- —--------- — —

S;V

5Í 90

Fepoze 50 kg.-zmt -----------------------------------

Hetárlflö

Kagyar bnza — 
5j kg -kiút

1002 *k tóbor------- — i
1-02 április-----------------]

6U kg.-kmt

_1VU-* turnus— — — — j 
„ oKtouer _ — — 1

1902 a'pniifa —-----------

50 kg.-kint

isoí aktaber — — —

1 °f)t stirihe__ — — — ;

To-ÍY,‘:í.o7 -
1902 május — — —

50 kg.-k.nt
19U2 jctóbor------------ j
1908 anriiis------------j

Xap.-repoza — 1902 Augu-rztu#-------j

kurooB korona

8 Zl
9 2ü

A
6 24
7.4ó

A.34

9. <5
e.bi
7^46
t>.. 6

Bodaonif fuvaros 1R90. 4vi kölcsöne, adónentw 
tiadepeet e«6re--rr.viu:oa kölcsöne adómén Lee _ 
Taoaee-bétravöUryi naetab. társ. köleaóae — —

111. Zálezlevelek és köleeöakötw. 
ai Bedaycaríl ÍDftAáotek tlbeeeátáexL

Helvaroyi trk&rékptezb<r r.-t------------- --------- —
kgyoeßjt ópeeti íövctqbi Ukarekpánstát Irtt.an

**/•*/#

9 9.ÖC 1-C.
99.— 10J. •

—____  4.9A # »
III 1 63 I 7.04

II Loaenmoió árfolyamob U. R a I ő B I e I o C n y e te»

jts ó0 kp.-kint 
Tengeri öv kir.-kint 

V ab 5U tg.-kint

Kap.-fcepoz#   — — — -

IV. Hajóraái fuvardíj.

I I Pari cső V* — —

I i D.-Fölovar____

( Srentea________

I Ti lei___ __ —
Mitrovie:___________ —

Bega / 'Temesvár _
"i.-Beok. ...

56 -G0
Ö4—66

A fuvardíj 100 kitograuiiuouttot • *ziiiiu 
adóval es a biztosítási dijialertetik. 

Győrbe a iuva.njtetei 20 fiilerisil maganabo

Ingyen bordO
50 tg.-kint

Dleenoxslr

r • 1
1 korona

Are

«urona

budapesti_ - —. — — — — — — — 56 - 56.6C

60 kg.-kint Bselonn* —

magyar le íegeuszaritott vidéki------------
vart;«. :egee..-aritott, 4 daraaoe— — —

. . 3 •------------
47 ■
£0 -

48 - 
61 -

7.sazkal együtt 
góngveuiy‘mztaanly

6*io giaiiituookint
50 kg.-kmt

Bell vb —- —

boszniai. 1901 évi. usance-minőség _
. .100 darabos -------

szerbi au. . . ue«-.cee-onuö»ég--------
e e lCU daranoa — —

: . . I» .

M 26 
16.75 
16 7S 
13 50 
l6.5u 
19 6o

14 60
17
20 26 
*. 4. " 
1/.~ 
ac.

Ínyyen bordo
50 kg,-kint

Bxllvalx _
szlavóniai 1901 — — — — — — — —
9 re r hí a' 1901-------—---------—--------------

19
17.60

19 6C
17 75

10 kg.-kint

iuezerna uiegyar. 1901-----------------—
lóhere aproszamd 1901 _ _ — — —

e középszerű 1901 _ — — — —
e nagy szerad 1901 — — — — —

46 - 
42. - 
41 -
63.-
—

52 - 
46 . — 
49.- 
5«.-

Bl £ r téktósede.

láb

L; oie- *riu.j#aiu

100 kor-ki V

4 :- 
«•!:

*'Ve

I Allanadossac 
a) Magyar ailamadoaea«.

Aranyi. 100,600.1VOO ar. írt névért, drbok. adóm.
100 ar. :rt -40 k.------- "

Aranyjaiadek. 10.000 ar. frtuevert. obnkb. aaom.
10,000 ar. Irt — Z4.UOV k.------- --- — — --

Aranyjaradek. adómentes. 100 ar. frt ~

KnronaertékO járadék, adómentes---------------------
• * * ~ márcz. k.

1876. kel. vas. állmuk, ar. írtb. 100 ar. t»t=rr240 k. 
1889. allamv. arany*., avom. 100 ar. Sri — 8401. 

I !889. évi atiamvasiiti ezüstkőlesön-. - - —
Államé, vase.czeij. ar. . vm.. 10f.ater!.—»40 k. 
!>-!) nyerer envk., 100 irív# arb liMifrt — -00*. 

B7'. őo „ „ ÖO írt = lVUk.
sjgyar regale-kirt. kötvény, adómentee

:$c.oó

12C.C5 
89 - 
97.4*
7.40 

*2C. 
tkO. —
7GO. 90 
3*. 6u 

192.25 
. 19Z-8--

_____; 1C1.*»Í IC*.—
-nu«vu • _____tCS.76 Sut .íC

agyar !fö‘lcitáuermen :eintési kötvény, edómeotee j 97.-| 98 ^

120.55

12C. 55
83 «0 
S/.8-
9/.6C

12i.~
121.-
1G1.90

104.2: 
194.2.

> át-selavon .

I Utolsó aríoiyaiu
y a p 1 r e k

*/e 
4•*/««.•/•

íS/lo6/f
4 %
« 7.

Tiszai es szeyedi oyeremk. adom..100 írt c=S00 k. 
Horvat-kziavon jel*, fnlov. kötv. adólav. 7 „

b) OastrAfc AllametűdeeAe. 

mr-uit >-.d« p.p«b.„

ürUék -*?b~ =
Aranyj., «tóm"., a., «ban. 1W 6t = ttD k. 
koronaertékü járadék — ■— ... l
A lleenenr«!. 1864. evb. Z50 írt. p. p. — * —

ÓUI , e. e. = 1000 k—
" 1ÜO * . . = 800 k_
. 100 „ „ , = *00 k—
: 6o:.. = iw *-

AllatUHorsj. 1864 
1860. 
1860. 

_ 1864.
„ 1864.

D Mái köloeöaöh.
bo.»., allamv. aalo.aclmm. ^

SSjghggggT.'.ntl kóla.. .89».^

167,6C

1C1 60 10t
1C1.50 
‘.01.36
101.35 
1*1. * 
3d.90

1U*.
101.85
U! .86 
1*1.60 
98.4C

195. 197
1-4.50

1 83 50
243. - 247. -
243 - 247 -

99 60 10C.60
82.6C 58.50
99.» 10C.

1 */•

V.7.

4'/.7. I
4

Égve". te-,'la- czemenlgy tr clMÓbbp t.
tiarr. ée tái-sr. vasöot. n gépgyár r.-t. köké. kőt. 
Eiabirtokoeoe orsra/o* iClohiteünt.------- ft to in

e , s50*,evre____

tt. ági.* o* járadékban« r.-t. ecfil'tötv. _ _ _
e . w , járadékjy/y nireaaflr. 10V*/e
e e e , Záloglev--: Koronaertákbeti — 

y. ált kö-zenb. r.-t el«. L. 11 «. 100 fik. kir.t
Magyar íöldhifelint. e. •. -- -- ------------- írtban

. , . 41 erre _ .

. e kcraonert/ikban f.O orré —

. . kt-rc a tértéit ben erre __
, e stebály. es falauav. frtbao

MAgyér b- lyiord. «aeata« kötv. 60* , évre , 1
e , , , 60 évre— __  __ |
, . , . 60 évre 106"/, _

Utyiu lelsáloghltelbaok_______ ___ „frtban

e , ÍV *vre __ _ ______  _ __
e e kön,, «.’'tv. 60 árre frtban
„ . k tó. ki lv. :-<• -,re —
e , kuze. kiltv. 60 övre írtban ,
. e töte. t. 63 é., sí. 110 irt.
. , k. k f.f e luofrk. — V«. k. i
e , 0>or.-k3tv.___________ —
( , , cirtr. felOlb. —
, , oyur.-k tv._______________

Magya; eraaá^ce kö«p. takarcApéost H é frtb.io 
• . . . SO e _ _

,h, 7^8™lti"b" 
kib. _ _

kötv. _____

102.- I 
99.75 

101
101.7-1 

9 '.26 
95
9b - 
99.- 1W.

jO'V.2

95. - 
103.- 
1CC 75 
102.75 
102.75 

I Co.2i 
9^. - 
99. -

101.25
97.50

lakai ékp közp. jelzálogb 1,8, 3.1

koz»

Országi,« kdrponti tntelsztivetkerst kidv.____
Osztrák .megyar bánt 40*/,évre________frtban

, - &U érre _ __ _ _ .
PeeU hasai *l*ö taaarakp. kása. kölv. 50 evre

• , , , Sálogl. 60 evie __ _

l’eeti m. kereek. bank____ _

. k. I

6 '/« 
*•//.! 

*v2

5 •/. 
*'/•*/•
5 Ve 
6'/.'/.
6 V, 
4'/.'/, 
8 Ve 
6 V. 
i'/.V.

*'/»*/•

• V, 
« '/. 
4 V. 
4 V, 
4 V. 
W/,

4V.V. 
« Ve 
» Ve 
4V.V.

MVMAkt ón keifBIdl int. AlbeseAtAset
i'UiiUA t^Zarök e, hitilmtázeí_____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre___________

• . , 40 e. VI S3 .'.afiz. 110*/,

Ar-tdmegyei takarékpénztiL?_____ ___ __ __
Hotinyak-hwr-2eg exabad. orez bank -<» evru

Debrerxeti első takarékpénztár____ ________
Lrdélyr. in. jslzaloghitelb. 40 évre____ ___

• » ,40 évre vmnssu *.
Uorrat-eilavon országos jelzalogfemk____

• - , , köia. köti.
I Nagys b alt. lakp. *1'/, e.. vise*. 110 , __ °

, . , 40 evre, vissz. 106 , __ _
i , , „ 40 evre. Ifi. kib.____

, , „ 36 evie. |V. kib.______l*
; Pl Agyasé bem fbldhiteliu lését_______       e

. . VJ. k,b.________
Osztrák PBldhltelinUfewt nyar.-kötv.________
Temesvár eleő takarék penti a r________ _  

IV Elcibheiel kötvények.
Adna m. kir. tengerbajósáai ráereenyt______ —
Budapesti közúti raapálya-táza koronáéit. — —
Budapest villamos varoe# vasút r.-t_____ ___ .
Budapwt-peaai vasul-------:-----------------------------
Deli vasul____ _________ lOO marka =. 118 k.

lt-00. em kib. ivó frankoiikniL.. —
Első te. kir. 9Z.J3. dunagfizbajifcuiai tára.____
äaeea-vderbergi vaaut ld89, _ _____ ________

. . 1089. íoo m = 11H k.
, . 1891,___________ ______
. . 1861. 100 in. = 118 k.
. . (oszt. von.) 1889 ez. _

Magyar folyam- ee tengerhajcjAai r. t. _ _ _ 
Magyar-gneeorasagi vasút j. kib. _____

. . Ü. kib________________

. , ezüst..._______ ______
Magyar ny. f. (saéteef. gyűr graasi vonal)____

„ „ , 1374. kin._____ _______________
Magyar v. ele. k beruh, exelra, 100 rn. =118 k. 
Osztrák-magyar állam varat 1885. lOOm <=li8k. 
_ , . X. tib. 1886 100 fr.=Vb!r
Torontáli helyi erdők0 vasutak „ _ __

9'; 76 9/ 75
£7 /* 33 76
9Ü 4L 97 v
9/.5u 98.30
31.50, 9 2.6Q
3 . •» 9 .5C
99.6C'
9 :.5fi ív.', áj
9 " 9£. -
9 '. - 56. -
9'-*. - ICO.
9 '. ICo. -
9>.Í9 9 '.60
96. 10Ö -

t 12C
.2 50 0
10. iC-:.6u

3 ICC -
9--'. 100 -

9 60
99.25
93. - 93.
9Ö - 94.-
9d.2' 91.2'.
92 0 9 .5C

1 CL io-.
IC".io Ul.10
ICC.10 ‘ -IC
9a. - 10 ’.
gj.őo 3. JC

96 - 57.
9 '.60

95
9* ÍC tO\6C

10?.* 104.ÍO
9Ü. • 7 -•

I0i.- 102.-
"*Z

88* - 99.'

Í02.ÍC IC3.^0
81. ‘-<J 98 aC

ICO. -
Í8.5C 99. 0
99 ' ICC. •
99. - ICO.

102.—
102.—
10í Sü 1 03.50
100. 101
102.— 103.-
1C6.- 107.-
106 " 107. -
li'O 1.1 -
f?.:r- 136 -
«00.- 10T.—
í8 - .3,-

100. - 101. -
97.-
85. -• 96. -

• d.-
1 Oá, — 107. .

95 i - 103.*
1,5.— 11#.-
a/.50 S8.Í0

1 13.— 1 ie.
99. SS 101.50
38.5C 99. -

•08.5C 109. f-0
10J.SC

96. »7.
10« : 08. -
107. - 108.-
119.6C I20.6C

95.; 9 7 25

18.—
14.—

24.—

V>1 —

Magyar jelzálughilelhank_______  __ __ _ 340
V 'gy.;* je!iatfvN,r",l.ank_______márcz. k. tlO
Magyar EnresXedeimi r. t.____________   400
Magyar leszámítoló ee pénzváltó Dank_ 400 8.

márcz. k. 4U0
Magyar takarákn. kőzp. jelzálogbankja____ 1000
Oeztrák hiínlintézet ______________ ^   3"iO
'lerfrík biiolintóMt ..    ro-rc/. k. ivi
ÖHKk'áir- magyar bank______________________1X00
b'eou mogyar kerwike^elrai bank____ ___ 1000
Umonbauk _ _____ __ _ _____ __ *00

VI. Teharólrpénetárek rsuvénysL
Belvárosi takarékpénztár_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _  _  300
Budapest i.'l. kerületi takarékpénztár _ ._ 100
ítudr.fies' -erzwebetvárosi takartiknénztár 300 K. 
Budapesti lak. és orsz. zalug«. r. t. 4U0 hí.
Egyohiilt budapesti fővárosi takarskp..__ 600
Magyar általános takarékpénztár____ 600 k.

IlJOO ra f • * h p

450 .$01 <51 .50 
965 . — j 97.»

tiz/jaz országos közpouli tAkarékpenzt. 
Vesti karai sle-l takarék,.«u

^ fi. Bletooltó-táreaeágok réoee.

i Becsi biztosító társaság____ ____________ 4oq
Been elet- es jarzdók-biztositó intézet___ 400
tlafl magyar altaianoe biztosító taraaaag _ xo<>0
Foncierv, pesti biztosító intézet_ _ _ _ zoo
Magyar jég- .ia viszoutbizto-ito r.-t.____x-HJ
Nemzeti baleset- hiztoaitor.-t. _ _ __ gOO g
Pannónia viwonrbivtoeito iot«M _ __ _ 400

VUj. OÖeesalznek renvsaye!.

Concordic gűzmaiem r.-t________ ___ _ _ -tyg
• . , elsőbbségi reszv. *-)0

LJ-vl budapesti vőzmalom r.-t._______ fcoo S.
ErraóLot-gőzoiAlom-tar». _ _ __ _ _ e(gj
Lujaa gőzmalom r.-t. _ _ _ _ ______2 3X0
Festi hengermalom-tara.___________________ ht>0
Festi uo.na.-ok w sütők gőzmalom r.-t. __ <00
Feeti Viktóna-gősmalnm_ _ _ _ __ _ gv0

IX. BABy£h 4s tógle^yárBh réeov.
Bcday»:t-szentl5nocti téglagyár _ _ _ jó
Fgv-atiM tégla- eserouinntgysr r.t.__ _ _ xoo
Estákm. egyesült kŐBzenb. 93 ipái v._____306
2 1 " ..... - r. t. k <ui'
Felaőmágyaroraz. banya ee kohóm. r.-t. __ züO
István téglagyár r.-t.---------------------__ XOO
Km seiH«ei graaitbnnya" r.-t. _______300 K.
Kőbányai gőztegiagyar r.-t.____ __________ ynj
Kőezenhaoya C:* téglagyár r.-t_________ 30 K.
Lacim a r rákon téglagyár r.-L___________XOO
Magyar aepfiait r.-t._____________ _ XOÜ
Mí/>ar alt. kőezénbauya r.t_________________xoo
Mi-gyar kerámiái gyár r.-t. eiöv. jog. a. _ XÜO
Fv’e.uegy. téglaipar r.-t _______ ___ 300 tL
balgotarjam kflazitebanya r.-t. ________  -oO
ö;laki tégla- ee méaz.-gető r.-t. elflv. Jo«, n 500

X. Vao*ÍT#k 4» gépgyárak réeev
Első magyar gnadana/i gept-yar r.-t. _ _ 406
.Danubius* ni. hajó- as gépgyár r.-t._ XOO ÍL 

” *•*••«- — $00
Ganz <1* fares vasöntöde es gépgyár _ _ s66
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbe. *00 JL

Nadragi vasipar társulat_ _ _ __ _ _ 4uy
„Nicholaoo*-gépgyár reezv.-Ure.____ wo K.
hiniainurauy-eaígotarjam vaatuB r.-t_____ XOO

Sehlick-féle vasöntöde ee gépgyár_______ _ lOO
Teudioff a Dittrich gepgyr.-t. Aisor. elölj. *00 E.
Weilaer János gen-, woggongyar r.-L _ tut L

85.—

- 170,—

140.—
56.—

XI. Könyrnyemdák réeiveayel.
-Athenaeum* Irodalmi ee nyomdai r.-t. _ 100
Franklin-társulat______________ ___ __ _ 300
-Pallas* irodalmi se nyomdai r.-L      400
Pesti könyvnyomda r.-L _______________ _ 1000

XH. Különféle vállalatok reeir.
Altalanos waggunilóleaönsfi-táreuiet _ «00 IL
.Apollo* kőolajtinorailu-gyar r.-t. __ _ XUO IL
Bantiin-fele vugyi gyaraz r.-t._ __ _ Ml K.
Bihar-Sziiagyi olajipar r.-t. _ _ _ _ 300 K.
Brassói cellulóz gyár r.-t.___________ 300 K.
Buriape$5ti általános villamossági r.-L— 300 K. 
BlifMl, Zsuinav -ieie pnrez. ia>>nczegy.r.-t.3üV«> k.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ __ __ _ 300
El bő magyar gyapjumoso- ée bízom. r.-t._ *00
Első magyar részvény aertözóde-----------  --- 600
El«6 magyar serteohizlalo r.-t._____— _ 400
Első magyar szálloda r.-t.------------ _ _ UiO
Kisó peeti epodium es esontliezt gyár____ 300
Fiumei nzabántulo- ee nzskeményité gyár 1000 
Gschwindt-fele raggér  —  — 400

7C| 50 702 -
iO<0 -

gS40. - 2íó<Z.-
Sü9. - S71 . „

204. — 208. -
20c.- 2C .-
reo - 182. -

4 úti. -
2i:s - 27.14 ,
5>0. — 60. -

1246 -
1í37óy- 16C2-'1

390.- 40C.-
52u. — 530.-

v200 - 630«’ -
134 - 20U -
244 - 2AC -
: b3 . — 1 1:8. -

1V5J - 1 ICC -

ÍSJ.- 235.—

115u* - 1200*. -
41C.- 420. -

22:'.-
86C. — 830.-
410.- 42C -
3»C - 340.-

34».- 31c.-

y o 7 * -- 21 X* -
2CC. — 20:..-
2d4 - 2tí2 -
40.— 5L . —

2/u — 276 -
57C -

52V. - 330 -
i50 -
14- -

24>. - 25-6
133.6C 128 6C

516 - 517 -
,6Í.- : "0. —

2CC. —
: :

2C-;.-
144.- 148.-

2:;oo - 2 3(.oi-

2sc!- 36CÍ-

17 j!- 1/6 -

•cő 60 so T -
175 - 160.-
1.-9.— UO -
120 - 14C -

225.-
49C. —
340.- 345 -

2458.- 2SC0.-

7/5.- 7 95.-
1350* — 1375*-
205. — 2:0.-
jlO.- -20.—
227.- 230. -
25c!- >65! -
C30.- öt/.—

2160.- 2200 -
41i.- 4.0. —
435.- 445.-
3tC. — 32C. —

2655. - 2) .’6. —
9 10. - 93C. —

60.-

IncnpLn, műtrágya Oe kease7-gyár _
abelgyar részvényt-u-sazág____ _____

Kőbányái polgári eerfflző réezvány-üir. 
Magyar ezukonpar r.-t.
Magyar fern- es iainpaare-gyarr.-L _
Hagyar g.iziry.i.feny r ", . ...______
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. _ _ _
Megjár vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. a. 
Magyar viilamoesagi r.-i________ _ __

Nagyszel .Ml víilamoiniü r.-t. _ _ _

70.— Nencotkőzi wagponköicsőazS r.-t. __ .
—Popper Lipót faipar r.-t._______ ___ .
—. — Vt^rnero reazvenytársaság —  
—Royal r.agyarái 1 oda rrmvájytárnae.ig . 
36.— Szegedi rtnderfoncgyor r. t_______
— .— Snazeki la/hazak r -f. __________
— . — Telefon-Hirmondó r.-t-____ _______

M esnz erj

_ 400 188.- 12-
__ 406 <3C. - 185 -
SM K. 1 4V

1800 17 53O - 56U
_ iso rgu. -
... 2.» : 326. — )36.-
„ 800 23 7 - 3<C -

XOO K. 2-3 2«: -
_ íuoo 920! — 94c! —
_ íoo sü : — «70.-
403 e. -33. -
_ 400 —

- 5<J.- 560. -
_ ilj —

100 ix. — . —
6- _ US -93. -- 2C0 -

30.—
XIII. KÖslekedéi! rá 1. réeev

Adria m. kir. tengeri hajózási

Baia-Zombfir-Ujvidi-ki lielyi érd...........
Fsrea-pakrsczi vaaut elaöbbs. resav. _ 
Hudapoeti kősuti vaspálya társ. _ _ _

Budapesti ill»mos varost vasat r.-t._
Budai,est-eient-Iflrioczi b. e. "vaiutZ 1̂^ 
hpasí-ujpeet-rákosp. vili. kőt. vaeut r.-t. 
Un t .-«xea-hajdüBánáai vasat b. é. v. dl 
Dnli vasút _ __ _ _ __ _ _

Első es. kir. szab. dunagőzhajú-ULra. 
CMmezvöIgyi vasút r.-t. elaűbbs. ruezv.
Kr.ssa-oderbergi vcsut____ ____________
kasua-tornai b.iJyi érd. vasút r.-;. eis. 1 
Magyar folyam- es tengernajozáai r.-t.
hagyar-gaceorszagi vasút____ _________
Magyar helyi érdekű vasutak r.-;._ _
Magyar nyngoti vaaut_________________
Meramarosz auvacut els. reetvóay____
Márai- aroei eövasut törzsreérvuajnh __

Oriente megy. tenger, bajezao r 
Uaztrak-magyar allamvasut       _

Fosa-bar csaj vaaut____ ___ __ __ __
bzt -I.órinc/ hzl.tfina-Xasirz.i h. e. v.

' Teiueavar-Mndnn h áru. v. r.-t. mis

XIV. ■•«jogyék.

Bazilika rvrejugy_________________ .

Béesvaroei njercmenyzólesön 1#74. évről _ _
Budavaroei sorsjegy __________ ___________  _

, , odZtr. felUlbálycgteita««_ _
.Jo sow* egyesületi eo/sjegy_________________

• . „ eiirtr. íejUibéiyegi.
Megvár .'elziilr.ghitelbanz n;.er -;»•„•>................... ..

Magja »cröe-kereezt »er a jegy _ _ _________
• e . . oszír. felbtoOlyegx.

01a«a tőiöe-kere» sorsjegy _____ ü _ 
a • • , oaztr. felClb dyagw

Os. t:..L lulUllltelmt''/,'t uyei>!u«;tiy- _ —
Osztrák vöröe-kerceit sorsjegy_ __'_2 _ _ _
Uettrlk hitehntózet; sorsjegy____ ___ __ _
Fálfly eoreyagy__________________— ^
Szerbiai ny*........... . , ... _. yg•[. k.

, tizeibiai uyer.-küici. Itm fr.-<in! m. fe!Qlh).)l900

XV. Pexteaemek.

Arany, ee. ée kir. vurt---------------- ----  _ _ ^
# • • e e kör. — — —- _ -—
. osztrák vagy magyar 8 frt01____ _ _ _
, 86 frankes— _______________________ _
. 30 markáé---------------------------------------  ---
. török aranylira _ _ ___________ _ _

Kémet bírod, vagy egyénért, hankj. (100 mark»!
F ran01* bankjegy 1100 frank)_ ___________ _
Óla ti bankjegy (100 líra) — __ __ __ __ __ _
Papirruhel darabonkint — — — __ __ _
Bocién bankjegy (100 lei)---------------- —. _ _
beerb bankjegy (100 esfiet dinar)________

_ xoe 467.^. 4Ct
44'-' 442 —

_ xoo
t— kOO
_ 4ÜO 406.*
— too

C5ú —
42 - 4

-I toe 322 <0 322 -
:2C. —

_ 805
SOO í. 156- 160 —
r. -08

. 4-0
71. 72 —

- !0Ű0 87 ' - 874 -
t?4. — ZC'K —

í 7?. —
237. - 293. —

_ 4 00 427.- 429 -
_ lOO
_ 400 425 - 42C. —
_ xoo Z.C.—
_ 208 «15.- 1:7.—
__ 20$ 115.- 117.—
_ 808
1000 £. 1SV2.- 164c!—
— 4^0 - -

480 fi7i - 6 73. '0
_ .00 437.- 434. -

s. r. XOO
. ÍOU K. ize! —

17.- 18.-733 18.JC

l3ó 1195.- 
8Í.~ 82,v
62 84.-

11.38
11.2V 
19.C8| 
19.CB 
23.44

11.43
11.34
19.12
19.12
23.8/

117.20! IV 40 
95 55, i'. 80

6 VA

XVL Váltók árfelya*» (látra).

Amsterdam _ _ __ _

Lonoca ---------------------
Nemet cankpiae*ok_ _ 
Ularz Lankpiaezok _ _
Farié-------------------------
bvajczi baakpiaezok _ 
Szentpétervár

100 hollandi írtért 
100 irániért __ _ _

10 sterlingért _ _
100 márkáért__ _ _
100 űréért_______ _
100 frankért __ __ —

100 rubelért 3 3 Ü

93 40 
2.5< 

94. ZZ 
83.70

197.8(5

93.40 
2. Sí, 

9-.20
84.70

198 10

239.951 24C 35 
117 20, |l? 40 

93 3£j 83.60 
9ú.íc! 95.711
94.6C1 9Ö.10

1 354.5c‘ 25S SO

V. Bankek MéeewéayeL

15.—
10.—
30.— Első magyar tparcaat--------------------  --- .
9.6U ! Fiumei hitelbank 

6U„— Buci-pesti giro- es
18.— I Hazai nan*-reszvei , „ _
—. — I tiermes mag)", alt. valtuOzlet reezvt. _ .
15.— I Horvat kerestedelmi bank------- --
30.— ! Horvat l - zamitoló bank--------------
11. - j Hurvat-eziavnn országod jslzálogbank— . 
8Ö.—
3o„— ,

1 fiti-lso arfclyain
pt-nz aro

Le.i.mcio «»t®ly»mek máros. 4-őröl.

_ SIÓ 2 5.-
_ 80J tOd ^ 1C9

312.- 3l 6.—
_ 1611 143.- 146. -
_ 8000
_ 800 210.- Z12.-

2UC. — 202. —

216.- 2:».-
_ «10 éC ." 408.'
k. 4,ii ; 19. - 71 9 5C

k. »00 60.- 62.

Magyar ált hitelbank
Osztrák hitelintézet------- ------------------
Magyar aranyjaradék — _ _ _ _ 
Magyar koronajarndók — — _ — —
Magyar ip. ee keree«. bank. __ __ _
Magyar lelzalogljitalhank _ __ __ _
Magyar leszámítoló uant _____
Piima-Muranyi vasmű r.-t.     _
Bpesti közúti vaspálya t. _ _ _ _
Déh vasút------- ------------------ ----  _ _
Oextr.-magyar afiau«vasut_ _ _ _
Budapesti banso^yesdlet------- ----  _
Eiaf magyar iparoaiiL-------------   _

717 Festi m. keree«. a^n« _ -- -------------- 25<0 - f.anz-féle vasöntöde r.-t. _ „ _ »
Atiienavuiu KüuyvujromU r.-t. _ — 826 - Első magyar ált. biztosító r.-L — _
Első magyar reszv.-serfőző—------- — 2100 - Adria tn. tir. tengernajoz. r.-t. _2— 4 S3 -
Hagy. «eramtai gyár r.-t.-------- — — Bpesti takp. es zálog«, r.-t. _ _ _
Magyar asphalt r.-t------- ---------— lífi.- \ ictória-gőzmalom ... .............. .....
Magyar exuionpar r. L------- — —
Kuuanyai polgári -tirfüző — _ _ —
Eőszaubánya ea téglagyár r. t. _ _
Felsőm, banya- e» ltuhumű — -— —

1460.- Budapesti vili. városi vasat _ — — 328 ^
- - Magyar ólt. takareKpenz.íar —. _

Magyar villamossagi r.-t. . —
4ÍU —

S5 - Újlaki téglagyár r.-t. _ _ —. — — — -
Pannónia vi>zuutmzn. intézet Magv. vg- y- viszoiitbizt__ _________
M. orsz. közp. takarékp. _ —. _ — Egyee. Bp. ÍBv. takarekp. _ _ — — tt.:» „
Kőbányai g.»zteg;ayyar.............- — — Magv. kereskedelmi r.-t. ... — - . —
Sdilick-fele vasöntöde r.-t. _ _ _ Pesti hazai első ta»arekoeiutár _ —
Saigo-Tarjáui kőszén ... — — — — 543 - István téglagyár—................... ........ —

.^maiuzo Kincstári utaivany «amatlába (« hó) — _ — - 
. z üsztraa - Mae • ar ban* tsmailaoa valtóineramitolasnal Mis értékpapírok elzilogositasanal - -



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 61 1902

Ezen hirdetési r evatoan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be*

HU 3TÍ3SEK egy szeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik é3 a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
dforad az Egyetértés számira 
n kön önti hivatal Papnövelde- 
atcza 8. SZ. ei a sóTetceeó 

tiók* kiadóhivatalok:

Brener nővérek
Jókánytőzsdéje VI. kér.. Terez 

körút 54. szám.
Burger Vilmosné

doi.ánytőzs.iéje Erzsebet-körut 
51. szám.

Nemeceek A.
floi.Ánytőesóé’e IV.

3. szám
Deutsch Julia

dohánytőztfiéje jóxsef-körct 
50. sz . íB&rose-utcza sar.an )

Toldi Lajos 
:£r.yvkeres^ed<se Budi, fi., 

Fó-utcza 2. izem.
■alan »ist nvn ien hhrd«t«il

Kiadóíiivataii üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Mély tisztelettel
alulírott, a kinek férje már 
huzamos idd óta foglalkozás 
nélkül van s néhány hete foly­
ton betegeskedik, mint sze­
mérmes ház, szegény család 
ez utón fordul a nemes szivü 
emberbarátok nemes szivéhez, 
hogy miután két apró leány­
káival együtt a legnagyobb Ín­
ségben szenvednek s a ház- 
b-átartozás miatt is mindené­
től megfoszlatik, a végpusztu­
lástól némi adományaikkal meg­
menteni méltóztatnának. Ju­
hászáé szid. Gera Agues Buda­
pest, I.. Horgony-uteza 14. sz.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

43115

Borjúhús
fehér és vastag, a czombjából 
vagy farából, csont nélkül, 10 
fontos kosár 2 forint 10 kr. 
Libatoll. friss, hófehér, 10 
fontos csomag 6 frt, bérmentve 
Utánvéttel. Landsberg N. 
Podvoloczyeka. Galiczia 

9330

Pergetett mézet
elsőrendűt, 5 kilós bőd Önökben 
bérmentve 6 koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi­
árért szállít az orsz. méhész­
egylet. Budapest, Damjanich- 
utcza 34. 43130

Vérpiros
faj narancs egy öt kilós posta­
kosár 1 frt 50 kr., igazi Jaffa 
1 frt 40 kr., böraltna 2 frt.
Katona Józsefnél Budapest, 
központi vásárcsarnok. 4-3331

Azonnal
olcsón eladó jó rövid zongora. 
Népszínház-utcza 11. szám, 
III.* em. 11. 9335
Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szei gyomorhaj 
eilen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepes- 
njegye). 42931

Az alcsuthi föherczegi
udvari kertészetben nagy meny- 
nviségü díszfák és disz-cserjék, 
valamint gyümölcsfák, évelő 
növények s egyéb kerti termé­
nyek kaphatók. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld a 
föherczegi udvari kertészet 
Alesitbon, Feiérmegy®. 43253

Fényképészeti
készülékeket és czikkeket ama- 
teurök és szak-fényképészeknek 
legolcsóbb gyári áron szállít, 
esetleg részletfizetésre is: 
Beck Lajos Kecskemét. Árjegy­
zéket ingyen és bérmentve küld.

9834
Égri ó-vörösbor,

sajáttermésü lit. SO kr., lehér- 
bor 40 kr., piros siller 30 kr. 
Kapható: Ötömösy Ödön bor­
termelőnél Egerben. 43212

Alkalmazást keres.
Főbb hivatalnok

saját akaratából magánokból 
állást változtatni óhajt. Ajánlja 
magát mint magyar, nőmet, 
franczla levelező, titkári 
vagy más bizalmi állásra. 
Megkeresetek rG. Sz. 6“ jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 11522
Mint társalgónő,

fizetés nélkül, állást keres 
fiatal, orvos árvája : katholikus, 
több nyelvet beszél, zeneertö, 
a szabásban ügyes. Czirue a
kiadóhivatalban.________9331

Gazdatiszt
20 évi gyakorlattal, utóbbi idő­
ben 4 éven át nagyobb grófi 
uradalomban mint rendelkező 
tiszt működött, megfeleld állást 
keres. Szives ajánlatok r Gazda­
tiszt“ alatt Orosházára ké­
retnek. 9821

Gazdaasszonynak
ajánlkozik vidékre középkorú 
intelligens hölgy, ki lő évig egy 
helyen Ti U, ismét óhajtana oly 
házhoz jutni pusztára vagy plé­
bániára, hol állandóan marad­
hatna, a falusi gazdaságban 
jártas és jól főz. Czlm a kiadó­
hivatalban. 9772

Oktatás.
N e velőn őket,

nevelőket, oki. tanítónőket, 
gyermek kertésznőket, bonneo- 
kat. társalgón őket. házikisasszo­
nyokat és különféle tanerőket
ajánl és elhelyez Halminé 
intézete Gvár-utcza 42/h.

4303C

Nevelőnek
zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonneok elhelyeztet­
nek özv. Nietsckné Gerson 
Anna által Budapest, Erzsé-
bet-kurut 52. 9<23

Lakás és bérlet.

Gyulai
fő-uíczai házam bolti, kávé­
házi, vendéglői használatra 
április 24-től bérbevehető. 
Ajánlatok Miskolczy Barna­
bás-hoz Nagyváradra inté- 
zendők. 43194

Különféle.
Országszerte elismert, erős 
csontu, gyorsfejlődésü és ed­

zett elsőrendű

magyar bikák.
Kiválóan tiszta és cs raképes, 

olcsó oberndorfl

répa-mag
50 kilón felül minden mennyi­

ségben kapható:

gr. TELEKI ARVÉD ur
drassúi uradalmában u. p.

Koncza. 43057

Kiadó
május 1-re egv üzlethelyiség 
Szatócs üzletnek alkalmas. 
Kiadó továbbá azonnal egy 
pinczehelyiség raktárnak vauy 
müheh nek. Tudakozódhatni 
VI., Próféta-utcza 9. sz. a ház­
mesternél.

Bútor.
Be raktározott jóminöségü
hálószobák. kreóencz, szőnyeg- 
díván. Íróasztal, könyvszekrény, 
úri fotcllok, ottomán, szabin 
berendezés, úgy egyes bútorok 
is nagyon olcsón sürgősen el­
adók. Eladás reggel 8 órától 
este 6 ig Steinberger Manó 
VI.. Gyár ntcza 25. 42908

100,000 darab erős
ISisz és sorfa
Giaeditia, gömbákácz. gesz­
tenye stb. 1 drh 40 fillértől feljebb.

Hiiszliokor
100,000 drb, 30 hitöiió fajban 100 drb 

IC korona.

Ákácz és giaeditia
palánták, 1000 drb 4 kor.

T üleveluek
70 fajban.

Magasdereku gyümölcsfák
1 Jrb 40 fillértől feljebb.

Részletes képes áriegyzéket kívánatra 
ingyen küld : 4ö2'J"

Faiskola kezelóaíge. Csendlak. 
posta: Vas-Ferenczfalva, 37.

ORSZÁGOS 
PÁLYÁZATI KÖZLÖNY
közli az országban betöltendő 
összes állásokat ipari és keres 
kedelmi, mező- és erdőgazda­
sági és műszaki tisztviselők, 
továbbá nötiszíviselők és keres­
kedelmi alkalmazottak részére. 
Egyes szám ára 30 fillér. Kap­
ható dohánytőzsdékben és a 
kiadóhivatalban, váczi körút 39.

43151/b

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
24497/C. I. 902. szám. Magyar­
boszniai va-uti forgalom. Díj­
tétel helyesbítése. A magyar- 
boszniai vasúti forgalom II. rész 
1. füzet czi.nti díjszabásához 
1902. évi január hó 1 -töl érvé 
nyes függelék 1. folyó száma 
alatt barnaszénre Banjaluka 
Stadt-ról Zágráb M. A. V. állo­
másra foglalt őV fillérnyi díj­
tételt azonnali érvényességgel 
68 fillérre kell helyesbiten'. 
Budapest. 1902. február hó 
21-én. A magy. kir. államvas­
utak igazgatósága, a részes vas­
utak nevében is. (Utánnyomás 
nem díjazta tik.)1123

BÚTOROK
im legegyszerűbb kiviteltől a! 
legdíszesebbig, kitűnő mi­
nőségben úgy készpénzért, 
mint részletre igen juta-1 

nyos árakon kaphatók

SÁRKÁNY és SGHűTZ
butorczógnol

Budapest, Erzsébet-körut 12.
a New-York Lávéházzal szemben.

a hol 43252

menyasszonyi ke'engyékben
állandóan dúsan felszerelt rak­
tár áll a n. é. bútorvásár! -' 
közönség rendelkezésére. Leg­
újabb bntoralbumnnkat GO 
fillér levélbélycgbeni beküldése 
ellen-ben bementve küldjük.

Szeged közvetlen közelében
;róf Szápáry-Gyálai nrada 
om területén fehérpart 

gazdaságomban

T darab igen szép
14—24 hónapos

tiszta berni jellegű

tenyészbika
eladó. 4323S

LICHTENEGGER GYULA
Szeged, Kárász-utcza IS.

Az állatok megtekintésére kocsi 
rendelkezi - re bocsáttalik.

3ok újdonság!
íygienikna GUMMI-különleges- 
•egekben I. M. B. Faji* biztos 
óvszer toczatunkint 10 L r . _ 
íalLólyagok c-s Onmmi Roule
; legnsKfobb igényeknek roeg&lelS 
‘ueíatvakuit írt á—10, rövid an.*rT:: .i 
jfapots fit 2- -ő tuczaior»'.:;r,t Sze'- 
rides utánvéttel a legnagv -fii, titok­

tartás meiiC’.t EA.TSCHEK 
lalirita. Budapest. IV., Karoly- 

körut 6. szám. ml-ví

helyben és vidékre
olcsón é- nagyon kényelmes 
beosztás mellett minden hitel­

képes személy kaphat

Gömöri Sándor

IY., Yáczi-ntcza 18. I. em.
Árjegyzék 50 fillér beküldése 

mellett bérmentve. 43325

vagy meghatározott időre
szolid árak es legkedvezőbb 

fizetési feltételek mel ett 
Futisztelendö papság, állami 
tisztviselők, katonatisztek es 
más biztos állású egyének.

Felvilágosítással szolgál

VARGA IGNÁCZ
hitelfőnök 43339 

Budapesten, 
IV., Koronaherczeg - utcza 2.,

Kígyó-tér sarkán

bútor raktárban,
A legújabb árjegyzéket több 
mint 380 képpel 25 krnak L— 
1 vegben való beküldése e.lené­

ben franco küld ink

Ha jól és olcsón
javíttatni vagy felújíttatni kívánja

Van szerencsém a melyen tisztelt vevőim tudomására hozni, hogy

Aradi Debreczeni Fiumei Kassai Kolozsvári
Fehér kereszt szálloda mellet1 Piacz-utcza

ksréköáríál Nagyvaradi Pozsonyi
8— - — • g * J I Kishidfó, Lévay-palota Mihály-u. 9. ez.

r núgy keljen díjmentes költségvetést

BEIFELD GÁBOR és Társa
JózsefBudapest

Mihály-u. 9. sz.

r

Corsó 8. ez.

Pécsi
Szécbenyi-tér, Takarékpénztárt 

palota

Fó-utcza 27. sz. Fö tér 14 sz.

Temesvári Zágrábi stb.
Ilica 22. sz.

Jobb és megbízhatóbb

magvakat olcsóbban sehol senuipm,
FÁBIÁN BÉLA

magkereskedésében

íz í?' / T/t’iSf« j A. Jí-Ci't) Üllői-lit . V. m»

Árjegyzékei kérjünk. <az»

íz ATHENAEUM kbnyvkladc-hjvata.'á 
;:an Budapest, VII., Kerepesl-út 54.. 
Athonaeuro-épUlet és minden könyv- 

kereskedésben kapható:

Ä Csődtörvény.
Magyarázattal ellátta

Or. URÁLIK LAJOS.
nwvdllz átdolgozott UindiVe.

Nagy 8-rét alak, 512 lap. 

----- Ára S korona. =

Marhamérlegekeí
hid-, százados- és tize­

des mérlegeket
gyárt >-a szállít a lep jobb cm.őség­

ben, jutányos 4ru< mellett

BRUNNER J. L. és TARSA
kovácsolható lágTrvr.s-öntöde 

es mérleggyáx

Budapest, V„ Váczi-kdrut 43.
Nagy raktár

mindennemű mérlegekben 
Árjegyzéke: kívánatra ingyen 

eo bérmentve. 13-'ú7

császári ée kii-ályi udvari ■«állító

a tavaszi újdonságok raktára teljes.
központi aruliáza

4331:

Budapest, Eazenm-körnt 1.

Mindazokra nerve, kik az ifjúkor korún kővelkezmenyeiben szenvednek, 
jótétemény

a^a Äz Önsegély e§a
czn: - inres m .. Ez hasznos oktatást és miheztartás! szabá­
lyokat nyújt jz altost makacs bajainal, vaianout z Idegrend
szer betegségeinél, uzy mint ideygyeny-,e;nv!. ••jjeii hu-.r '.....k,
Álmatlanság. Ül vas »a -1 mindenki, ki ezen kTIvetkeznitnyeklen szen­
ved ; ezrekr,.- -'at-gy azok szama, kik evenként van műnek k6«i i ik 
egészség - . . Ára 1 fferint i Lói vegekben - Kaphat-- i-rt- kban zár vaj
Weingarten Mór r. ' ny. ueres»'.--:- s--h»-n Budapest, Here 

pesi ut 57. szám.

Az EGYETÉRTÉS kiadúhivatalaban 
megrendelhetők:

GOTTTBR LAJOS

===== összes müvei. =====

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY
Négy kötet elbeszélés, a magyar aentry-élet- 
böl. Egy-egy kötet ara 3 korona. A négy] 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

Az ..Athenaeum“ irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadása. 
Megrendelhető a könyvkiadóhivatnlban Budapest. Vll., Kerepesi ül 54.

X valamint minden könyvkereskedesben.
_____ __________________________________-___________ ______ ________ ______ M /

taeiáesjegyzö teendői
a kir. törvényszékek 
és Ítélőtáblák üléseiben.
A

Dr. Balás Elemér
budapesti kir. alügyész.

Elméleti és gyakorlati útmutató a 
bírósági joggyakornokok, aljegyzők, 
jegyzők és királyi ítélőtáblái tanács- 
e.x.-m.'sy jegvzók számára. ....

A bűnvádi perrendtartásra különös 
tekintettel átdolgozott ll-ik kiadás.

Ára csinos rászonkötésben 4 kor.

VERSZEGENYSEG
étvágytalanság, sápkor, idegesség gyógyítására és I 
gyenge gyermekek erósbitesere o leghatásosabb készít- I 

meny a KEIEGNER tele *
tokaji c-lisna-víiNÍ»«»-.|
E naeyon kellemes iztl ital kívsiv sajat-úp*.-’ t Orsz. egészség­
ügy í tanács 1* m-^ILitia - ajanl.i-.ir. i belügyminlszteriuu. I 

engedélylyel látta ol.
Nagy üveg 6 korona, kis üveg 3.20 korona.
Fú. szétküld"-, r.ii-t : KRIEGNER GYÖRGY, korona gyógy 

szertára, But.ipe-t. kill. Kálvin-tér 
Kapható a .-gyizt-:‘.oia-. L-aii. -íe kvrwtik határvizottau KBIEGNER- 

félét kérni.

jÄegielent 6 o o o o o

Az !

1991. éli törvények
Gyűjteménye.

Jegyzetekkel íi magyarázatokkal
Ára zsebkiadásban vagy nyol- 
czadrétben fűzve 5 korona, erős 
színes vászonkÖtésb-m 7 kor.

A teljes törvénygyűjtemény (35 kö­
tet), amely magaban foglalja az 
1836—190i-ik evl összes törvények 
jegyzete» és magyarázatos kiadását, 
ára egyszerre megrendelve havi 
4 korona részletfizetésre 
133 korona.£Xő619íőlQ»6Xc)6rc>S|9

=========== Megrendelhető a =====

Lsmpei Róbert-féie (Wodíaner f. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében

Budapest, VI., Audrássy-ut 21. sz.

kitüntetéstSok ezer dioseretot
kap a viiágliirii

prágai sonka
A h-gfiuomabb fajtajét ajánlja minden hattartásba, kDIOnöeen betegeknek, 

lábadozóknak, gyöugv.kvdűknek 4SU39

HEITLER & Co. Prag-Karolinenthal
prágai sonkát, nyelvet, hentesárut exportáló és szétküldö 
ozóg. Postacsomagok naponkint küldetnek a minden iraiijaba.

Mai ára kilogrammonként 1 kor. 90 fii. utánvéttel.

TALPRA
*' -fiYÄR

^ nemzeti 
ünnepekre

ARA 2 kiror.a 
K-adjj: 

ZEűtDlRAPié

Polgár

l .iiza« ellen vteu^e ih'óo-J. ~i

m. kir. szabad, nyort orvosi 
mű- és kötczeréez 

B UI> A P ív 'r,

VII., Erzsébet-körut 50 sz
Ajánlja du- .n felszerelt rak- 
L .rút saját gyártmányú orvos- 
'(‘lívszi (■* lH-t«-g:i|»olási tár­

gyakban. riz­
sáját találmányt; m kir. sza 

badalmazott Polgar fele
*■> é a” ■«.' 2«c ü t «S.
haskötő, gun.-rer elleni gumim- 
harisnya. orfJioj»aedia-l észüle- 

kok, mülábak es kezek stb.
Valódi franríla külnnlegess^gek F 

B»rgut-rand flls párisi gyárából. 
Roazletos képes árji-gyzt-k in­

gyen os bormontvo.

Dr.CZIMCZAR J.|
ogy etem orvostudor

ssahorros
gyorsan es alaposan gyógyít 
minden fii-'-, régi-, maka ^

üíkös bstegségeí
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredménynyel 
kényelmes egvsz u m* 
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Laliik : Budapest Kere 
pesi-ut 14. szum, I. em 
Hendel: d. e. 1U—4 ; este 

ti—b-i g. 4331b
Külön várótermek. Leve- 
1 kr*- válaszol, kivauatra 
gyógyszerről gondoskodik.

SOeSJEQ¥EiCe.E
magasabb kölcsönt adok

olcsóbb kamut mellőtt mint bármely fővárosi vagy 
vidéki bank. takarékpénztár, zalogintózet vatry 
váltónzlet. a hol azok zálogban vannak. Az el­
zálogosított sorsjegyeket raját P*i;7;ue: k:V« • 
azok.-a roagaaabb ki-lejönt aci-K. esetleg átverem a napi árfol>-am 
mellett, de visszaadom keny-droes havi lefizet— re. a fül- - leget 

pedig kifizetem Szireskvdjvk a zálogjegyet bekilldem

I BEIFELD JÓZSEF BANKHÁZÁHOZ !
Budapest. Károly kőrút 1. szám. 4-"“' I 

I Alaplttatott 1874-ben Alapitíatctt 1874-ben. I

1
I

Ml »!" 1 1 ii -[a ifv nihstpfigiiaij
2Sif Wllc.«ií3iéÓiiil!5:£

és fürdőhelyei:nél kovácsolt vavb-..
dixies kivitelben ké-ititett szaliu ial- 

mazuít 4'JJTi

f'oej53.«iáüÍ3?r3
darabom kint 2 korona 40 ti:; er. a csomagolás berm. nt.*e

tüzheíy-küiönleQessegeimet,

Ü- íWl. j-.Li 0

\ I í.j;

..aZS*

utanvit mellett 
Továbbá MjaQiom

•-h*mere*ben i c*2ci üneii.
Árjegyzéket es költscga'atest kívánatra

berm‘-ütésén küldök

FUCHS EBE
EX «J BJH-fiX a-B-:.*eTk'

mü-, épület os tűzhely lakatos mester.

VI.. Figyelő u. 4. i VI.. Kiraly-u. 92.

= S2ALAY—CAROTI =

lapéi leimet Története

Kapható minden könyv 
kereskedésben, vagy a 
pénz beküldése esetén 
megküldi bérmentve a 
.SZEGEDI NAPLÓ- 
kiadóhivatala. 43253

Magyar királyi államvasutak.

ÍG132/C. 1. 902. szaru.

Hirdetmény.
Nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék. Díjtételek helyesbítése a IV rési 1. füzet 

(TJj II. rész 8. füzet) II. pótlékában.

A nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék IV. rész. 1. díjszabási füzetéhez (Uj II. lesz, 
3. fűzet) 19U1. évi április hó 1 -töl kezdődő érvénynyel kiadott 11 pótlék 14. oldalán Szili-Ne 
meti-Húttelsdurf Hacking transit viszonylatra foglalt dijtc-telek a következő dijtételekkel pótlandók.

Hütteldorf Hacking transit.

a - c d e

Szarvasmar­
hára, kocsi­
rakományok 

ban

Sertések, juhok, kecskék és egyéb apró mar­
hára kocsirakományukban

A felsorolt ál­
latnemekre

Honnan
A használt 

kocsirakterüle- 
tének négyzet­

méterjéért

Közönséges fe­
dettteherkocsi, 
vagy emeletes 
ko'-si egy eme­
letének haszná­

lása eseten 
négyzetméte­

renként

A használt 
emeletes kocs 
rakterületének 
nég)zetméter- 

jeéit

A kocsi kas 
használatáért

Szabványsuly 
alapján (lásd 

„ Dijsz. I. rész“) 
10U kg.-kint

Fuvardíj fillérekben

Szili-Németi 246 344 535 Ö60 ICO

Budapest, 1902. február havában.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak neveben is.

11130 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

4 kötetben, a magyar szent koronával 
díszített vaszonkötesben 60 korona, 
a Corvinák stílusát utánzó remek fel- 
bor kötetben .................... 64 korona.

€mú eredetiiét Szalay Júrs^f i:Ta és azt i
Magvnr Tudumányo* Ahadcmia 1884- 

bon a Szilagyi-fu e nagy jutalommal tün­
tette ki. A/ula a >•.ikutalásvk en-d- 
ménv#-i megbővitcllék a magvar tőrtériflem 
an\ rigai ói ehhez kt-pj-s: végezte az átdol­
gozás l dr Burotl Lajos. — 5z az első 
na;-yobbszabisu. egységes magyar lör- 
tenet A n:-gym, \.illa- K /..kuláh- 
ug-. í m. kir. niunsterv.irn 17790—18*'.'-. sz. a. 
kelt nuigas reiideletevel Szalay Burotl 
.Magyar Nemzőt Tortéuetó' t, mint a 
hazai történet tanúim my ozás ara ós a 
nemzeti érzület ápolására kiválóan 
alkalmas müvet az összes hazai ls- 
= kóláknak megszerzésre ajaulotia. =

1151 képpel (tiírejtécek, mümelléklitek, hasMiniicl.)

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedés kiadása 

Budapesten. VI., Andrassy-út 21. az a

Szélesebb körökben való terjonztóe 
ozéljából hajlandók vagyunk e müvet 
HAVI RÉSZLETFIZ -TBBRE is szál­

lítani és pedig :

2 komit riizlitn 1 kötetet oiillituek 
4 » „ 2 „ „ egyelem
6 „ „3...............................
8 „ „ I teljes miié! színűjük „
E czélra kérjük az alábbi rendelő-la­
pot felhasználni. Illetve kivágni és 

aláírva hozzánk beküldeni.

LAMPEL HÉBERT (Wodianer f. és fiai) cs. és kir. udvart könyvkereskedésének
Budapest, VL, Andrtissy-út 21.

Esennel megrendelem:

Szalay—Jaróti: „jüfagyar jTemzet Zorténete“
—....... MILLENNIUMI DISZKIADÁS. -

A nem kívánt kötés 
■■ " törlendő. .1

4 kötet koronaköt esben 60 koronáért 
vagy félbőr Oorvlnkotesben 64 koronáért

Flsetendö koronás bav. részletekben a sz-Ülltáatúl minden h<3 ele­
jén Budapesten, a ezé^ kóuv%keresk-‘désében. Az esedékes és le nem fizetett 
részlel« két a ezégook jogában áll költségemre postai rnegblzausal beszedni. A 
részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a mü teljes Tételára azonnal 
esedékessé Télik. A rendelés vissza nem vonható. Az első részlet a szállításnál 
fizetendő utánvételképen.

Nlv és állás _ ,_____ ,ll .wll„„ ......................... ..... .......... .........

........ ........ Lakhely................. . . r ni
Fizetendő Budapesten.

Magyar királyi államvasutak.

i2%u, 19Uj. F. M. -z.

Hirdeimény.
Ezennel k«Ázhirré tegzük, hogy f. é\i julin« hó 1 ‘ -l számi- 

tandolag, különféle rak súly lyal biró több knzankoiiit adimk 
berbe 1—3 évig terjedő időtartamra.

Tájékozás czeljából a szerződési feltételek lényege se' b 
poritjni közül a következőket közöljük :

1. A Kazan kocsik használatáéit az évi bér tor* t 
30 korona, szóval hanuiimz koronában van me^allapitva, uieiy 
bér ket-7-i t-nzm-n és evenkint előre fizetendő.

2. Minden -.-gyes kazánkocsinak a magyar kiral i • -
utakon vngv az általuk tizembe vett vasutak rónaiam tölteti 
állapotban, évenkint legalább 2000, szóval kettőezer kilón ’• ri 
kell teljesít- ni. illetve befutni.

3. A kilometer teljeritmeny, valamint egyéb szer: ■1 - ’ 
tételek betartáiának biztosítása czéljaból minden egy»*'» -.szao- 
ko sí után. az első évre járó bérösszeggel egyi;iejúleg ■1 .,

val k#*tőszáz korona teendő le óv^dek gyanánt v.-sz -r.z- 
ben. vagy állami biztosítékokra alkalma-» értékpapír<*kt

Felhívjuk tehát iniudazokat, a kik kazankocsikat bérb • • r ni 
szándékoznák, hovy az erre vonatkozó • s 1 ko: >.-iá ! /gél 
éli;*! itt ajánlatukat, az alulírott igazgatósa*h « beküldik

Az ajánlatnak a kővetkezőket Kell tartalmaznia:
a) a berbe veendő kazán kocsik mennyiségét;
b) a kazánkocsig kibaszn i! <at, illetve annak megjelölését, 

hogy a kocsik mily szállítmányok továbbítására fogr.ak haszná­
latba vétetni;

.*) a bcileti időtartam meghatározását; mire n-zve 
jevyezzük, liogv a kazánkocsik egy évnél lövidehb, ihct.e 

: évnél hosszabb idótartHinra bérbe nem adatnak
d) ázna állomás megnevezését, a melyen a kaz.,..’- - k

árolandók lesznek • megjegyezzük azonban, hogy az • -aus 
. magyar királyi aLlamvasutak kezeiese alatt levő ra! • 

vonal állomása lehet
Az ajánlat zhrt borítékban a magyar királyi államvasat -s 

igaz-'atósá’aiioz czimezve legkésőbb folyó évi márczius 
hó 15 ik napjáig nyújtandó be a kővetkező me/ ó J 
alatt: „Ajánlat i3'<60/'iŐ:í. F. UI. számhoz.1* Kelőbb bee;iiezó 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Végül hangsúlyozzuk még, hogy a kazánkocsik h- r • i 'a- t 
illet >leg szabad rendelkezési jogunkat minden teknin •'» 
fent aitjuk.

Budapest, 1902. február havábrn

1133

Az igazgatóság
(Vtannvomás nem dijaztatik.)

nzoUvAii)iufn6«l>zhen
A ItflilTáldbl) 4*2 bor- csnurge fajok ban taj-

f tiszlAn, lei Jr* JtfiáliákNal.

Élökerítés.
Ultd ue »la rsemeiflt e* nnKiek

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre •• atiaiik.

OnAa lövieQ, i.en gy. rs u felölő e Ten. övéiiy. t.z ta egyedüli, 
meiyi'61 o y ótok's ken*es nerelnetc par e»- '.jilt tend* tűi 
k’-iy . a melye nem emt-er. de e^n tniU-i- dat £
•*r j ro nuak nem atollt • inak a. Mlnrlrn mid<-i*eb«-it 
rajitokbai «»latoti O letáni fn el u tá* me -

1-ákelteiÉU fi. er cse ne e e»es tOO n et-nc — Are « hv
Oriaei tövede'met b»7to-ilo vo tanai to va.

nek t'-njceztá-. Ftam».«s irm esi tun ** 
utót tii idÖoeo rendKivÜl el er edDlócsBinetékr

.->íi t-s lenynyum^tu lórtrfegf;. aek Ingyen 6e bérmentír t 
ktlde'.ic m ndes re del-e ko e «t/e e^g ne.kui Aa Ar Je*. 
ki«U» meg e<» e.yan kön ve kap ezzel k a/i vm -ie i g - w 
bermenlTe küideiiv fieri, m ly nlucee»» az a huz. vafj c--•»<*<! ah, 
bo aimak ümaiuiat basao ra ne io-diiaoak, varo-on. lalu > Dur/ - 
ián. váz lag vagy a/egeuy cr* adnál egvwrazit. ley mér a ok *ä 
ie iee eidekebcn alu kik rrodelul e»n>n> t nem nksr- 3 
eak m ti bvaoe -zámos oi> sd'-emeuyen Po iá la o’k, nrj.-e- 7 

rmt.űeoKii,«-* > gy szjlgaiatol tesz tv-í Guu : 
»EnneUOkl «1»>0 azó:<>«»itvAny-i«lep< Nag-j Kftgya -1

■t |> %*<•*» r-i % md
tlOHBUBBBHKHHi: r'.ő

1902. ti

SZERKESZ
BüDAPEST,r;.PAPNO]

Telefon szár
KtZIKATOKAT NEM Ktj 

CSAK BÉR MENTES LEVELŰ
előfizeti:«]

Vidékre postán v. hely _
E-v évre . . - 40 <1
Egy lél evre . . SfO kur. lí

Kfilfötdre : S fi . ra Nén

országokba, ez- Rui
V .
tzerzödesbez irtóznak.

Egy szám

Rflai számún*
Vezérozikk : Szel 
A szerb zavaró^ 
Országgyűlés 
A trieszti staíal 
Hegedűs 
Henrik berczeg 
A tranezráii hJ 
Az nj orsza^hxl 
A Mészáros pi.il 

Közgazdaság 
okai

Tároza : Csere 

Regény : Fusztt

Széli KaiJ

{Sz.) Széli K 
felsége ma a 
keresztjével tűm 
magyar rendje1, 
lenül a legteijes 
a legtökéletesel 
nyilvánít,Isa. v\ 
mai kitüntetésé 
n indenképen szí 
Egy az, hogy 
adományozza 
Más meg az, y 
Kálmánnak, kü 
sen adta át kit 
tása mellett a 
kéziratot, mely 
mában jelenik

Mindezekből 
e ki ün tetőse u 
a formában, a rl 
kódúi bizalomn 
látása.

Egy Italán a 
való kitüntetés, 
után szokásos 
meg van a ma 
zést adtunk ennj 
feleslegesnek ta. 
ha r ég • - v| 
eg. • n értékét.
a,, olda.at . . s.uz 
eseményt. Nyii 
lentő'i-ve van. 
úgy tekinijük, rr| 
many. JiiOknel 
zalommal tortán

Mi lehet ént 
Semmiféle aktui 
mert nyilvánval 
tabb kezdem, n 
mert f'nkép a r: 
nem szokták 1 
annál kevésbb. 
ségének alkaln 
arra, hogy ^zt 
ki a Szent 1st

Nincsen tud 
Kálmán most:, 
dolgot vitt volr

• ír ti

A kispári T 
»nagyságos“ 1 
megy eg y tilé.sr 
viselő került i 
azért nem ví 
délyes garda 
den idejét igé­
den s egye' 
gazdaságút.

Egy reggel 
szólt a huszár 

— Te, Misii 
gos urnák, hu 
Ráchy ékhoz.

A kifent t 
zavartan kosz

— Hát izé
nem jött haza

Ea iros G r 
- Jól van. 
Aztán fölál 

járni az ebéd; 
tömött fekett 
csak úgy hí 
Javakorbeli l 
lia meg alig ' 

— Szürnt ü: 
napelótt ment 
vegye a köre 
oda van.

Xum csoda, 
szép asszony, 
s rózsaszínű, 

A faluban 
fiatal nagy sát 
korcsma küsz 

A szép áss 
^Czigány Zs; 
asszony volt. 
rában árvasá 
szeme rajta 
feleségül vett 
korcsmárost i 
ték a duhaj 1 
borát, a mit 
fiatal nagysáj

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság köriorgo-gépem.


